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Made in
Greece

Είμαστε Έλληνες 
και ξέρουμε από καλό έπιπλο!

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ
Γιαννης Κιζησ

Το νόημα της 
παράδοσης

ΑΦΙΕΡΩΜΑ
Δημοκρατικό 

Design
Shopping για όλους

I♥ATHENS
Η Άνοιξη ταιριάζει στην Αθήνα

* ΟΔΗΓΟΣ ΑΓΟΡΑΣ ΑΘΗΝΑ - ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: Τα πάντα για το σπίτι
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Από τη νενελα γεωργελε

ΓΙΑ ΜΑΣ ΚΕΛΑΗΔΟΥΝ ΤΑ ΠΟΥΛΙΑ
Ακόμη κι αν είσαι πολύ δυσοίωνος, σκουντούφλης, βαρεμένος, την Άνοιξη αδύνατον να την προσπεράσεις, να κάνεις πως 
δεν κατάλαβες τον ερχομό της. Πόσο μάλλον που εμείς, εδώ στο HOME, δεν (θέλουμε να) είμαστε τίποτα από τα παρα-
πάνω… Σ’ αυτό το τεύχος βγήκαμε έξω στην πόλη (σελίδα 38) και είδαμε τα νέα της όμορφα στέκια και πως οι νεραντζιές 
ανθίσανε και φέτος. Ερευνήσαμε το ελληνικό ντιζάιν, και κυρίως το Made in Greece έπιπλο (σελίδα 28), και είδαμε ότι οι 
άνθρωποι όταν δεν το βάζουν κάτω μπορούν να κάνουν θραύση και να ακουστούν στα πέρατα του πλανήτη. Χαρήκαμε. 
Μας ήρθε μια επιθυμία να καταναλώσουμε και βρήκαμε στην αγορά (σελίδα 52) τις πιο φτηνές τιμές – ναι, το ντιζάιν είναι 
βαθιά δημοκρατικό, απευθύνεται σε όλους, πλούσιους και φτωχούς. Στη φούρια πάνω, ερωτευτήκαμε το δίσκο Barbar της 
IKEA, δώσαμε ευρώ 4,99 και τον στολίσαμε στο σαλονάκι μας. Αφελείς; Μπορεί, έτσι κι αλλιώς, ακούγεται καλύτερα από 
το σκουντούφλης. Η ζωή συνεχίζεται, κι αυτό την Άνοιξη αδύνατον να το προσπεράσεις...  







neoset@home
Μπαίνεις χωρίς έπιπλα. Βγαίνεις μ’ ολόκληρο σπίτι. Με περισσότερα από 30 χρόνια δυναμικής δραστηριότητας στην ελληνική αγορά, η neoset αντιλαμ-
βάνεται τη διακόσμηση του σπιτιού ως ολοκληρωμένη αγοραστική εμπειρία. Στο δίκτυο των 54 καταστημάτων που διατηρεί σε όλη την Ελλάδα συναντάς 
μόνο εξειδικευμένους υπαλλήλους. Από τον προσωπικό διακοσμητή που δίνει ολοκληρωμένες προτάσεις κομμένες και ραμμένες στο χώρο και στην 
προσωπικότητα του κάθε πελάτη μέχρι την ομάδα που αναλαμβάνει να στήσει και να τοποθετήσει τα έπιπλα στο σπίτι. Επιπλέον, με την καινούργια και 
καινοτόμα υπηρεσία της neoset «neoset@home» κλείνεις ραντεβού με ένα τηλεφώνημα ή στέλνοντας ένα e-mail και έχεις τον προσωπικό διακοσμητή 
της εταιρείας στο χώρο σου, ώστε να τον δει από κοντά και να σου προτείνει επιτόπου τις καλύτερες λύσεις. Οι τιμές είναι σταθερά χαμηλές και επιβε-
βαιώνουν ότι μπορεί να υπάρξει η καλύτερη σχέση μεταξύ ποιότητας-τιμής. Η neoset είναι μια εταιρεία με καταστήματα στην Κύπρο, τη Βουλγαρία, τη 
Ρουμανία και το Εκουαδόρ. Η έρευνα, ο σχεδιασμός, η ανάπτυξη και η παραγωγή των περισσότερων επίπλων της neoset γίνονται στην Ελλάδα. 

Κάθισμα-στρώμα Stretch, 

146x65x17 cm, € 99 με το ύφασμα

Χειροποίητο πολυεστερικό χαλί Cream, Φ180 cm, € 139

Καρέκλα Fairy, € 61 Διπλό υφασμάτινο κρεβάτι 

Passion, € 53 με το ύφασμα

Τραπέζι τραπεζαρίας Dafne, 

160(210)x90x76 cm, € 390

Καναπές 3θέσιος Grace, 220x95 cm, από € 785  με το ύφασμα
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www.neoset.gr - www.facebook.com/neoset  - 2106601100

Μπουφές Opera, με συρόμενες βιτρίνες και συρτάρια, 187x52x76 cm, € 552

Πουφ Box, € 110 με το ύφασμα

Φωτιστικό Elegant, Y240 cm, € 270
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 Υποδεχόμαστε την Άνοιξη στο Spring - Summer  party του 
habitat μαζί με το HOMEmag και την Athens Voice

Την Πέμπτη 19/4 στις 17:00 σας περιμένουμε στο κατάστημα 
habitat στη Γλυφάδα. 

Καλεσμένοι είστε εσείς που αγαπάτε το habitat και το design του, 
όλοι οι φίλοι, οι συνεργάτες, για να γνωριστούμε, να ακούσουμε 

μουσική, να πιούμε ένα ποτό στην υγειά της Άνοιξης!

Ειδικά για την ημέρα, το habitat  προσφέρει 20% off στη νέα ανοιξιάτικη 
συλλογή του αλλά και σε πολλά από τα υπόλοιπα είδη σε όλους.

Εμείς θα είμαστε εκεί…. Εσύ;

Spring - Summer Party!

Be 
there

Info: 19/4, στις 17.00, Habitat  Γλυφάδας, Δούσμανη 26
www.habitatgreece.gr

www.facebook.com/superhomebazaar

Με την ευγενική χορηγία της

Super 

διαγωνισμός!

 Στείλε  mail μέχρι την Τρίτη 

17/04 στο contest@athensvoice.

gr , με subject: homemag και την 

απάντησή σου στο ερώτημα «Πόσο 

όμορφη φαντάζεσαι τη βεράντα, το 

μπαλκόνι ή τον κήπο σου» κι έλα στο 

party. Mπορεί να είσαι ο τυχερός της 

κλήρωσης που θα γίνει εκείνη την 

ημέρα, και να κερδίσεις ένα σετ 

επίπλων βεράντας  (τραπέζι 

Rosso και καρέκλες 

Parc)!
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Ζει το ελληνικό ντιζάιν;
Επιμένει να δημιουργεί ελληνικά και να αναγνωρίζεται διεθνώς. Ο Έλληνας designer 
Σωτήρης Λάζου σχεδιάζει το πιο made in Greece εξώφυλλο του Home. 

Της ΜΑΡΙΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

WHO IS WHO 
Ο Σωτήρης Λάζου γεννήθηκε στην Αθήνα το 1965 
και σπούδασε design εσωτερικών χώρων στο 
ΤΕΙ Αθηνών. Συνέχισε με υποτροφία τις σπουδές 
του πάνω στο Βιομηχανικό Σχέδιο στο Μιλάνο, 
στην Domus Academy. Από το 1992 σχεδιάζει 
έπιπλα και διακοσμητικά αντικείμενα για ελλη-
νικές εταιρείες, ενώ είναι ιδρυτικό στέλεχος 
της Αθηναϊκής Ένωσης Βιομηχανικού 
Σχεδιασμού κι έχει λάβει μέρος 
σε πολλές διεθνείς εκθέσεις. 
Ξαναπέρασε το κατώφλι του 
ΤΕΙ Αθηνών ως καθηγητής. 
Έχει επίσης διδάξει στη σχολή 
ΑΚΤΟ. Το 2008 ήρθε η διεθνής 
αναγνώριση. Το τραπεζάκι του 
«Cosmos» απέσπασε το Good 
Design Award 2008, το οποίο απο-
νέμεται από το Chicago Athenaeum 
Museum of Architecture and Design 
Center και θεωρείται μία από τις πιο 
σημαντικές διακρίσεις στον κόσμο. Το 
2003 –μαζί με τους Ανδρέα Βαρώτσο 
και Γιάννη Γεωργαρά– ιδρύει την ομά-
δα βιομηχανικού σχεδιασμού Varangis 
Schemata με στόχο τη δημιουργία σύγ-
χρονων, λειτουργικών και αισθητικών 
προϊόντων που να ξεφεύγουν από το 
παραδοσιακό ελληνικό 
design.

Ο
ι Έλληνες designers 
ζουν και βασιλεύουν στο 
εξωτερικό, όπου η βιομη-
χανία και η κουλτούρα το 

επιτρέπει. Απλά, η καταξίωση έρχεται 
πιο αργά και πιο δύσκολα. Θα έλεγα 
ότι μία από τις καλύτερες στιγμές της 
επαγγελματικής σταδιοδρομίας μου 
ήταν η φιλοφρονητική επιστολή του 
Βρετανού designer Terence Conran για 
το τραπέζι «Μνήμη» και το Good Design 
Award 2008 για το τραπεζάκι «Cosmos», 
το οποίο σχεδίασα για τη 
Varangis Schemata. 

Το design είναι τρόπος ζωής. 
Αισθητική έχεις ή δεν έχεις. Αυτό που 
μου αρέσει περισσότερο στη δουλειά 
μου είναι η δημιουργικότητα. Ωστόσο, 
δεν αντέχω να με κρίνουν άνθρωποι 
που δεν έχουν σχέση με το design και 
την αισθητική. 

Στην Ιταλία ανατράπηκαν όλα. 
Δίπλα στους μεγάλους σχεδιαστές, 
όπως οι Andrea Branzi, Isao Hosoe και 
Ezio Mazini, έμαθα να δουλεύω με υπο-
μονή και μετριοφροσύνη. Παράλληλα 

μου ανέτρεψαν όλα όσα είχα τότε 
στο μυαλό ως design. Μετά τις 

σπουδές στην Ιταλία, επέλεξα να 
γυρίσω στην Ελλάδα. Ένας δρόμος 
δύσκολος. Είναι χαρακτηριστικό ότι 
οι συνάδελφοί μου στο εξωτερικό με 
αντιμετωπίζουν με μεγάλο σεβασμό 
επειδή ακριβώς επέλεξα να γυρίσω 
στην Ελλάδα. Το θεωρούν γενναίο 
ότι κάνουμε design σε μια χώρα με 
περιορισμένη παραγωγή. Πάντως, 
δεν το έχω μετανιώσει. Η Ελλάδα 
είναι άλλωστε η ωραιότερη χώρα του 
κόσμου. 

Απλές φόρμες με έντονες 
γραμμές. Είναι το pattern που χα-
ρακτηρίζει τις δημιουργίες μου. Η 
έμπνευση βρίσκεται γύρω μου. Μπο-
ρεί να έρθει από παντού. Από το τυ-
χαίο δίπλωμα ενός χαρτιού, μέχρι μια 
εικόνα από κάποια κινηματογραφική 
ταινία. Πιστεύω όμως ότι στην εξέ-
λιξη του στιλ παίζουν μεγάλο ρόλο οι 
εταιρείες και οι παραγωγικές δυνατό-
τητες. Από αυτές ξεχωρίζω την άρτια 

συνεργασία με το Νέο Κατοικείν, τη 
Varangis Schemata, τη Homad, την 
Tapicap, τη Mod plus, την Candia Strom 
και τη De Code. 

Στους μελλοντικούς μου στό-
χους είναι η εκπλήρωση ενός απωθη-
μένου: να γεμίσω ένα boutique hotel με 
αποκλειστικά δικά μου αντικείμενα.  

Θα δυστυχούσα αν έπρεπε να 
σταματήσω να σχεδιάζω. Πάντως, 
αν δεν ήμουν designer, θα ήθελα να 
είμαι φωτογράφος για το National 
Geographic.

Το ταλέντο στην Ελλάδα υπάρ-
χει. Το στοίχημα είναι να αναδειχθούν 
ελληνικές εταιρείες παραγωγής που 
θα στοχεύουν στις εξαγωγές και όχι 
στις φθηνές αντιγραφές. Να μπορού-
με να απευθυνόμαστε σε ένα κοινό 
που σέβεται και αγαπάει τη σύγχρονη 
αισθητική. Εκεί στοχεύω.    

Καρέκλα Argalios για την De-Code 

Πολυθρόνα Big Fat Mama 
για τη Homad 

Τραπεζάκι Cosmos, 
σειρά Schemata, για τη Varangis 

Καρέκλα 
Omicra, σειρά 
Schemata, για 

τη Varangis 

Τραπεζάκι Woody 
για τη Homad 
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στην αθηνα

και στον κοσμο

προσωπα, τασεισ,

αντικειμενα,

τεχνη 

επιμελεια: νενελα γεωργελε
συνεργαστηκαν: 
ΕΛΙΖΑ ΣΥΝΑΔΙΝΟΥ, 

ΕΛΕΝΑ ΛΑΝΑΡΑ, 
ΛΕΝΑ ΧΟΥΡΜΟΥΖΗ, 

ναταλια δουκα, 
ΔΗΜΗΤΡΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ, 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΑΣΤΡΟΓΙΑΝΝΙΤΗΣ 

Ε
κεί που κοιτούσαμε παραιτημένοι το άδειο βι-
ομηχανικό κέλυφος  (και εμβληματικό για την 
Αθήνα κτίριο του αρχιτέκτονα Τάκη Ζενέτου) 
στην αρχή της λεωφόρου Συγγρού, έσκασε 

στην ατμόσφαιρα σαν πολύχρωμο πυροτέχνημα η 
είδηση πως το χρόνια άστεγο αλλά σταθερά υπερ-
δραστήριο Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης 
επιτέλους θα βρει εκεί, σε 19 μήνες από τώρα, το μό-
νιμο σπίτι του. Οι πρώτες πληροφορίες για το χαρα-
κτήρα του κτιρίου μάς ανοίγουν ακόμα περισσότερο 
την όρεξη: επτά επίπεδα, τέσσερις όροφοι, συνολικό 
εμβαδόν γύρω στα 20.000 τ.μ., πάνω από 8.000 τ.μ. 
εκθεσιακών χώρων, μεσοπάτωμα με αμφιθέατρο και 
χώρο εκπαιδευτικών προγραμμάτων, αναπάντεχη 
παρουσίαση των 700 εκθεμάτων από τις μόνιμες 
συλλογές, το έργο «Fix it» με υλικά από το παλιό ερ-
γοστάσιο διά χειρός Μόνα Χατούμ να δεσπόζει στον 
τέταρτο όροφο ανάμεσα σε άλλες μεγάλης κλίμακας 

συνθέσεις και «δώμα» με εστιατόριο κι απεριόριστη 
θέα στην πόλη. Με δυο λόγια, μια ολοκληρωμένη 
διαδρομή τέχνης κι αισθητικής. Κομβικό σημείο της 
βραβευμένης από το 2006 μελέτης του γραφείου 
3SK Στυλιανίδης Αρχιτέκτονες, με εγκέφαλο τον 
αρχιτέκτονα του μουσείου Βαγγέλη Στυλιανίδη, είναι 
ο χώρος υποδοχής του Μουσείου, με την αίσθηση 
πλατείας, στην οποία θα εισερχόμαστε απευθείας 
από τη στάση του μετρό «Συγγρού Φιξ». Εδώ θα μας 
περιμένουν περιοδικές εκθέσεις, το καφέ, το πωλη-
τήριο (εκθετήριο ουσιαστικά για νέους designers) κι 
ένα βιβλιοπωλείο άριστα εξοπλισμένο με εκδόσεις 
ιστορίας και θεωρίας της τέχνης. Ξεχωριστό highlight 
αναμένεται να είναι κι η προσθήκη μιας επιπλέον 
όψης επί της Καλλιρρόης. Θα είναι πέτρινη και με 
οθόνη νερού, ως υπόμνηση της κοίτης του Ιλισού. 
Αναμφίβολα, μία από τις καλύτερες και πιο αισιόδο-
ξες ειδήσεις που ακούσαμε μέσα στο 2012. -Δ.Τ.

Αντίστροφη μέτρηση για το νέο ραντεβού
της πόλης στο παλιό εργοστάσιο του FIX

ΤΟ ΕΜΣΤ ΠΑΕΙ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ 



ΤΟ ΕΜΣΤ ΠΑΕΙ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ 



Τελεία και Παύλα 

Η νέα σειρά κρασιών της Οινοποι-
ίας Μπουτάρη προκαλεί θαυμα-
σμό, κάποια ερωτηματικά και βά-
ζει άνω και κάτω τελεία στην κάθε 
παραγγελία. Η τριλογία κρασιών 
με την επωνυμία Σημεία Στίξης 
δίνει μαθήματα ελληνικών. Το λευ-
κό με το θαυμαστικό είναι οικο-
νομικό, στο πνεύμα της εποχής, 
φρουτώδες και είναι βέβαιο ότι θα 
ενθουσιάσει το νεανικό κοινό. Το 
ροζέ με το ερωτηματικό ξεχωρίζει 
για τον αρωματικό του χαρακτήρα 
και καταναλώνεται φρέσκο. Ακο-
λουθεί το Ερυθρό ξηρό που βάζει 
άνω και κάτω τελεία στο τραπέζι 
και στον ουρανίσκο του καλού πό-
τη. Η σειρά φιλοδοξεί να αυξήσει 
τις επιλογές των καταναλωτών και 
να χαράξει μία νέα πορεία, όπου 
και πάλι θα πρωταγωνιστούν εξαι-
ρετικά κρασιά που χαρακτηρίζο-
νται από άριστη σχέση ποιότητας 
και τιμής. Η οινοποιία τιμήθηκε 
από το διακεκριμένο περιοδικό 
Wine & Spirits για 15η φορά με τον 
τίτλο «Οινοποιείο της Χρονιάς», 
και κατατάσσεται ανάμεσα στις 
3 πιο βραβευμένες οινοποιίες 
διεθνώς.  - Λ.Χ.

Φ
τάνοντας στο Πεδίο του Άρεως, έχεις πια 
να επιλέξεις ανάμεσα σε δυο πράσινες 
οάσεις. Η μια είναι φυσική, το αναγεννη-
μένο πάρκο. Η άλλη βρίσκεται μέσα στο 

ξενοδοχείο Radisson Blu Park Hotel Athens το 
οποίο, χάρη στην ανακαίνιση που επιμελήθηκαν οι 
αρχιτέκτονες - σκηνογράφοι Γιώργος Γαβαλάς και 
Γιάννης Μουρίκης, στεγάζει πλέον το ειδύλλιο της 
φύσης με το design. Μην ξαφνιαστείς από το χαλί 
που χαρίζει τέλειο εφέ γκαζόν στα δωμάτια – παντού 
μες στο ξενοδοχείο, σκοντάφτεις πάνω στο natural 
και το παραμυθένιο στοιχείο, σαν άλλη Αλίκη στη 
χώρα του urban nature. Πρωταγωνιστές, οι αληθινοί 
κορμοί δέντρων στο «Oak Room» Lounge Café, αλ-
λά και το ασημένιο δάσος στις αίθουσες συνεδρίων 
«Atlantis» και «Silver Forest». Το βραβευμένο πολλές 
φορές για την εξαιρετική του κουζίνα bar-restaurant 
«St’ Astra East», με θέα-πιάτο όλη την Αθήνα, την 
Ακρόπολη και τον Λυκαβητό, το ιταλικό ristorante 
«Gallo Nero», που αντί για κουρτίνες έχει «φυσική» 
σκίαση από φύλλα του δάσους. Εδώ και λίγους 
μήνες, η μεγάλη αλυσίδα Rezidor Hotel Group έχει 
επιλέξει το ξενοδοχείο για την είσοδό της στην ελ-
ληνική αγορά, και με αυτή τη σφραγίδα, το «Park» 
ξεφεύγει από τα συμβατικά ξενοδοχειακά κλισέ, 
διατηρώντας πάντα τη σφραγίδα του top service. 
Radisson Blu Park Hotel, Λεωφ. Αλεξάνδρας 10, 
210 8894.500, Fax:  210 8238420,
info@rbathenspark.com                                         - Ε.Σ.

Radisson Blu Park Hotel Athens  
Η φύση επιστρέφει στο κέντρο της πόλης
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TΙΡΚΟΥΑΖ 
Σταγόνες δροσιάς λίγο 

πριν το καλοκαίρι

ZARA HOME 
Ποτήρι Country € 3,50 

IKEA 
Bάζο Salong € 9,99 

Habitat 
Ύφασμα καρέκλας Maui € 16,50

ΟΙΚΟS
Πολυθρόνα Acapulco € 330 

Η Ελένη Ψυχούλη δημοσιογραφεί, 
γράφει και παρουσιάζει εκπομπές 
στην τηλεόραση, όλα με το δικό της 
μοναδικό πάθος για ζωή. Μιλάει στο 
HOME για τη νέα μεγάλη της αγάπη, 
τα «Idi prikos», δημιουργίες δικές 
της με υλικά από την παλιά προίκα 

της γιαγιάς που η ίδια μεταμορ-
φώνει με τρόπο μοναδικό.

* Ήταν Πάσχα, στον Βόλο, 
όταν ερωτεύτηκα κεραυ-
νοβόλα ένα σταμπωτό καμ-
βά σε ένα από τα τελευταία 
μαγαζιά με ταμπέλα «Εργό-

χειρο», που επιβιώνουν ακόμα 
την εποχή του κινέζικου φασόν. 
Σε ένα ροδαλό ηλιοβασίλεμα της 
γαλλικής εξοχής, ευγενείς έπαι-
ζαν τυφλόμυγα, ενώ πίσω από 
μια πρασιά ο Έρωτας καιροφυ-
λακτούσε με τα βέλη του. Στην 
πιο λαμπρή στιγμή του κιτς, ο 
καμβάς περίμενε τη χρυσοχέ-
ρα που θα τον αναστήσει με 
εκατομμύρια βελονιές του 
γκομπλέν για να τον κρεμά-
σει σε χρυσή κορνίζα στο σα-
λόνι της. Η τύχη αποφάσισε η 
χρυσοχέρα να ’μαι εγώ. Που 
το κέντημα το είχα καταχωρί-
σει στα αζήτητα της παιδικής 
μου ηλικίας, μαζί με όλους 
τους υπόλοιπους καταναγκα-
σμούς της γιαγιάς μου. Με τις 
πρώτες αβέβαιες βελονιές, το 
κακό είχε γίνει. Η σταυροβελο-
νιά έγινε το πάθος μου. 

* Τα παλιά κεντίδια, πλακωτά-
κοφτά-βελονάκια-κρητικές-γιαν-
νιώτικες βελονιές και μακεδονίτικα 
υφαντά, ξαναείδαν το φως το αληθι-
νό, βάφτηκαν σε ζωντανά χρώματα, 
άλλαξαν χρήση και ύφος, παντρεύ-
τηκαν με υφάσματα αναζητώντας 
μια δεύτερη ευκαιρία στο σπίτι της 
δεύτερης χιλιετίας. Πανιά που χρόνια 
κουβαλούσα από τα ταξίδια μου στον 

κόσμο βρήκαν λόγο ύπαρξης – τα για-

πωνέζικα μεταξωτά γνωρίστηκαν με τις 
τραβέρσες της γιαγιάς μου. 

* Η συλλογή είναι μια ιδέα, μια πρό-
ταση, μια παράκληση. Να ανοίξετε κι 
εσείς τα ντουλάπια σας, να δώσουμε 
μαζί μια τύχη και στη δική σας, ανε-
κτίμητη, «προίκα». Τίποτα δεν μπορεί 
να αναστήσει καλύτερα το θλιβερό, 
μονοχρωματικό τοπίο ενός μίνιμαλ 
σπιτιού από μια κεντημένη μαξιλάρα 
στο πάτωμα ή μια παρέα από μαξι-
λαράκια στον καναπέ. Το χρώμα είναι 
αυτό που αλλάζει το τοπίο στην εποχή 
της γκρίζας μελαγχολίας. 

* Όλοι έχουμε καταθέσει 
άσκοπο χρήμα σε κομ-
μάτια που μια πολυεθνική 
παράγει φασόν, τα ίδια 
σε κάθε σπίτι, στο γούστο 
ενός ανώνυμου σχεδιαστή 
που ποτέ δεν θα πληρο-
φορηθεί την ύπαρξή μας. 
Τα υιοθετήσαμε γιατί ήταν 
μόδα, γιατί έτσι έλεγαν τα 
περιοδικά. Όμως, μέσα 
στη χειροποίητη δουλειά 
χτυπά μια ολοζώντανη 
καρδιά, μια προσωπική 
μυθολογία. Η μικρή στρα-
βοτιμονιά στη βελονιά 

μαρτυρά την αδυναμία της κεντίστρας 
τη στιγμή που έχασε το δρόμο της κι όλο 
αυτό είναι ομορφιά με υπογραφή, σαν 
κάποιος να σου διηγείται ένα παραμύθι 
με κλωστές αντί για λέξεις. Η ψυχή που 
βγαίνει από το μικρό ψεγάδι, τα χέρια 
που για μήνες αγκάλιασαν τον καμβά 
μέχρι να τον μεταμορφώσουν σε μια 
ταινία με αρχή, μέση και τέλος. 

H συλλογή περιλαμβάνει: «Τα πολύ-
τιμα», μεγάλα κομμάτια που έχω κε-
ντήσει, couvre-lits, μαξιλάρια κ.ά. 
Μαξιλάρια, couvre-lits και τραπε-
ζομάντιλα από υφάσματα που έχω 
φέρει από όλο τον κόσμο, όπου προ-

σθέτω χειροποίητα σεμέν, δαντέλες, 
κεντήματα και ό,τι άλλο «της γιαγιάς», 

βαμμένο σε νέα χρώματα. Ποδιές 
κουζίνας (χαρούμενες και σέξι), πι-
άστρες, sous-plats και γάντια για το 
φούρνο, κομμάτια για την παραλία. 
Θα τα βρείτε στο TR2, Ξάνθου 6, 
Κολωνάκι, και στο M-art, Σόλωνος 
10 & Ηρακλείτου (2ος όρ).

ΚΟΡΙΤΣΙ 
ΑΠΟ ΣΠΙΤΙ

ROMA 5 DESIGN 
Ύφασμα από τη νέα συλλογή 
της Marimekko





Go Greece! 

Θα είναι το τζιν; Θα είναι το puzzle; 

Μήπως θα έχει το print της ελλη-

νικής σημαίας; Μάντεψε ποιο θα 

είναι το νέο συλλεκτικό ψυγείο της 

Smeg τύπου FAB28 και κέρδισε 

ένα πλήρες set από 5 ανοξείδω-

τες κατσαρόλες της βραβευμένης 

σχεδιαστικά σειράς AROMA της 

ισπανικής VALIRA αξίας € 360. 

Για να συμμετάσχεις, κάνε like 

στη σελίδα Petco AE - Smeg στο 

Facebook και ψήφισε αυτό που 

θεωρείς πιθανότερο. Όσοι μαντέ-

ψουν σωστά θα συμμετάσχουν σε 

κλήρωση, τη Δευτέρα 30/4/2012 

στο κατάστημα στη Λ. Κηφισίας 

3 στο Μαρούσι, όπου θα γίνει και 

η επίσημη παρουσίαση του νέου 

συλλεκτικού ψυγείου. - Ε.Σ.

Έχει χαλάσει το κάλυμμα του καναπέ 
σου; Κάθισε ο χοντρός ξάδερφος 
στο μπράτσο και το έσπασε; Θέλουν 
αλλαγή τα μαξιλάρια; Όποιο και να 
είναι το πρόβλημα, αντί να σκέφτεσαι 
πώς θα τον συνεφέρεις ή να μαζεύεις 

λεφτά για να αγοράσεις καινούργιο, 
κάνε ένα κλικ στο sofasos.gr για να 
σου στείλει το... γιατρό χωρίς καμία 
χρέωση. Αυτός θα σου κάνει μια 
πρόταση για το πώς να τον επισκευ-
άσεις (κουβαλάει και δειγματολόγιο 
υφασμάτων), θα εκτιμήσει το κόστος, 
και αν συμφωνήσεις θα στον πάρει και 
θα στον φτιάξει χωρίς να κουνήσεις 
δαχτυλάκι. Τέλειο;

Sofasos.gr
ο γιατρός του καναπέ

Σκανδιναβικό Πάσχα
Το έκανε πάλι το θαύμα του το σκανδιναβικό design, κι αυτή τη 
φορά είναι… πασχαλινό. Η Φινλανδή ντιζάινερ Maija Louekari 
σχεδιάζει για τη διεθνούς εμβέλειας και φήμης σκανδιναβική 
εταιρεία Μarimekko, και η τελευταία της δουλειά είναι ένα τέ-
λειο print υφάσματος με θέμα πασχαλινό, μια και τα αυγουλάκια 
και τα κοτοπουλάκια δεν είναι αποκλειστικά ελληνική…πατέντα. 
Επειδή είμαστε σίγουροι πως τα υφάματα θα είναι από αυτά 
που θες οπωσδήποτε να έχεις σπίτι σου για να τα βλέπεις κάθε 
πρωί και να σου φτιάχνουν τη μέρα, στην Ελλάδα τα βρίσκεις 
στο Roma5 Design (Ρώμα 5, 210 3601.039).
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Ντιζάιν νοσταλγικό που μοιάζει να 
έχει βγει από σαλόνι της δεκαετίας 
του ’60. Με μια πιο κοντινή, όμως, 
ματιά, αυτός ο στιλάτος μπουφές-
βάση τηλεόρασης είναι ο ορισμός 
του hiTech. Το έπιπλο Caixa, το 
οποίο έχει σχεδιάσει ο Ιταλός Paolo 
Capello, κρύβει ένα ενσωματω-
μένο σύστημα ηχείων για iPod και 

τηλεόραση, το οποίο συνδέεται με 
τον υπολογιστή, την τηλεόραση, το 
iPod ή όποια άλλη αντίστοιχη συ-
σκευή. Το έπιπλο-πλήρες ηχητικό 
σύστημα είναι ιδέα της ιταλικής 
εταιρείας Miniforms. Θα το βρεις 
σε λευκό, μαύρο, ξύλο καρυδιάς 
και άλλα χρώματα στο κατάστημα 
HOMAD.   - Λ.Χ.

Με θέα τον Μεσοπόλεμο
Ο Άγγελος Κατακουζηνός σιάζει με το πόδι του το χαλί 
που ακουμπάμε εμείς τώρα. Σίγουρα το κάνει κάθε 
φορά που βηματίζει καπνίζοντας. Τον έχει συνεπάρει 
η κουβέντα με τον Σεφέρη, τον Ελύτη, τον Θεοτοκά, τον 
Εμπειρίκο… Ο Φόκνερ στο ιδιόχειρο σημείωμά του λέει 
πως η ημέρα που πέρασε εδώ ήταν η πιο ευτυχισμένη 
της ζωής του. Ξαπλώνει στο ντιβάνι εποχής Empire. 
Σχολιάζει το πορτρέτο της οικοδέσποινας Λητώς Κα-
τακουζηνού που σχεδίασε ο Σαγκάλ. Ανοιγοκλείνει, 
θαυμάζοντας την πόρτα που φιλοτέχνησε ο Χατζηκυρι-
άκος Γκίκας. Με τον Καμί οι οικοδεσπότες κάθονται στο 
μπλε σαλόνι και χαζεύουν τη φωτισμένη Βουλή, όπως 
κάνουμε εμείς τώρα. Είναι βράδυ άνοιξης. Η θέα του 
χαϊδεύει την ψυχή. Νιώθει, αυτή την ωραία μελαγχολία 
–των νεανικών χρόνων– που νιώθουμε εμείς τώρα, 
ίσως γιατί από τη βεράντα φωνάζουν στους περαστι-
κούς τον έρωτά τους με το θάνατο ο Καρυωτάκης και η 
Πολυδούρη. Όχι, το ζευγάρι δεν έχει φιλοξενηθεί στο 
διαμέρισμα. Είναι ρόλοι της παράστασης του θιάσου 
Κανιγκούντα που φιλοξενείται στο Σπίτι - Μουσείο 
Άγγελου & Λητώς Κατακουζηνού, με κείμενα πεζών και 
ποιήματα. Οι προηγούμενοι είναι τα φαντάσματα αυτού 
του σπιτιού, που περπάτησαν στα δωμάτιά του (όπως 
και όλη τη διανόηση της παλιάς εποχής). Toυ σπιτιού 
που στέγασε τον έρωτα της Λητώς και του Βαλή της. 
Κυκλοφορούν ανάμεσα στους ηθοποιούς, κάθονται 
μαζί μας. Το θέμα της παράστασης τούς ενδιαφέρει: 
είναι ο «Μεσοπόλεμος».
Η παράσταση «Μεσοπόλεμος» θα παίζεται ως 29/4.
Οικία Κατακουζηνού, Αμαλίας 4, Σύνταγμα. 
Περισσότερες πληροφορίες: www.katakouzenos.gr, 
698 0744114 (12.00-14.00)                                            - Δ.Μ.                

SMART DESIGN 

Τον φανταζόμαστε να 
πρωταγωνιστεί σε video 
clip της Madonna ή στο 
«Sex and the City.». Είναι 
pop, έχει παριζιάνικο 
αέρα, είναι σχεδιασμέ-
νος από το νεανικό χέρι 
του Cedric Dequit για τη 
Roche Bobois, και οι 
πολύχρωμοι σωλήνες του 
είναι φτιαγμένοι από 
ανοξείδωτο ατσάλι. 
Brand new, για τη 
συλλογή Άνοιξη/Καλο-
καίρι του ’12. Κυρίες και 
κύριοι, ο καναπές Ferre. 

Χάντρα-χάντρα, νύxτες μετράω
Βάλε τη ροζ, βγάλε την μπλε, δες το μινιμαλιστικά και φόρα μόνο 

μία, γίνε πληθωρική και κρέμασέ τις όλες μαζί. Οι γυάλινες 
χάντρες που σχεδίασε φέτος η Trollbeads είναι ειδικά φτιαγμένες 

για να εξιτάρουν τη φαντασία μας, μια και προσφέρονται για 
άπειρους συνδυασμούς και παιχνίδια του στιλ. Το σχήμα τους είναι 

ένα τοσοδούλικο αυγό, οπότε μπορεί να είναι η απόλυτη επιλογή 
δώρου για το Πάσχα, όμως είναι τόσο όμορφες μπορούν να 

φοριούνται και όλο το χρόνο. Μπορείς να τις κρεμάσεις και σε 
όποιο άλλο κόσμημα θες. Enjoy! Πληροφορίες: 210 3221.801
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SOFA, SO GOOD!
(Ο ντόπιος καναπές είναι ο καλύτερος)
 
Ο παραδοσιακός μαραγκός που ερχόταν να σου μετρήσει τις γωνίες 
για να σου φτιάξει σαλόνι sur mesure… δεν ζει πια εδώ. Ωστόσο ψιλο-
δουλεύει ακόμα στις μακρινές ελληνικές επαρχίες. Εκεί όπου για να 
φτάσει το εισαγόμενο έπιπλο πρέπει να διασχίσει βουνά και θάλασσες, 
πολλές φορές σαράντα (θάλασσες)…   

Της Μανίνας Ζουμπουλάκη

H O M E  G I R L

Φ
ανταστείτε ένα μαραγκό σα να 
βγήκε από spaghetti western του 
Σέρτζιο Λεόνε, με ψαθάκι, μπότες, 
γένια τριών ημερών και καουμπόικο 
μαντίλι στο λαιμό: κάπως έτσι ήταν 

ο μαραγκός της γειτονιάς όταν μεγάλωνα, τις (όλο 
και πιο) μακρινές δεκαετίες ’60-70 στην ελληνική 
επαρχία. Είχε ένα βοηθό που κουβαλούσε τα εργα-
λεία, ένα μαγικό όργανο σα θερμόμετρο με γυάλινο 
μίνι-παραθυράκι στο οποίο κυλούσε μια σταγόνα 
λάδι και στεκόταν ίσια όταν «έπιανε» ευθεία… Είχε 
πριόνια, καρφάκια πολλών αναστημάτων, πριτσινα-
δόρους με ασορτί πριτσίνια και όρεξη για μπλα-
μπλα. Είχε επίσης άποψη για το πώς έπρεπε να 
φτιαχτεί το σαλόνι και πώς να βερνικωθεί το τραπέζι. 
Έβρισκε θέσεις για ράφια, ντουλάπια, συρτάρια, 
σκαμνάκια, τραπεζάκια και παπουτσοθήκες. Ήταν 
ο πρόδρομος του ντεκορατέρ και επειδή θυμίζει 
όλο και περισσότερο ήρωα του (σκιτσογράφου) 
Gotlib τον παρατάω στα ρομαντικά ροκανίδια του: 
αυτού του τύπου ο μαραγκός με δυσκολία τα φέρνει 
βόλτα σήμερα, κι έχει περιορίσει τις υπηρεσίες του 
στις επισκευές-συναρμολογήσεις. Ο κύριος που 

τινάξεις τα πέταλα, η αρχή της μονιμότητας δεν 
υπάρχει εδώ και δεκαετίες. Αλλάζουμε πόλη, χω-
ριό, σπίτι, διαμέρισμα, χώρα, ήπειρο. Δεν ξέρουμε 
αν τα έπιπλά μας είναι από νοβοπάν (μοριοσανίδες) 
ή MDF (ινοσανίδες) και προτιμάμε κάτι φθηνό 
επειδή θα αλλάξουμε διακόσμηση αύριο-μεθαύριο. 
Το ελληνικό έπιπλο μας φαίνεται πολύ παραδοσι-
ακό, πολύ βαρύ. Και δεν είναι, ή τουλάχιστον δεν 
είναι πάντα. Οι πέντε-δέκα ελληνικές εταιρείες 
επίπλων που έχουν απομείνει δεν έχουν τίποτα 
το ρουστίκ. Τα σχέδιά τους στέκουν στο ύψος των 
ιταλικών ή δανέζικων ή γουατέβερ επίπλων. Τα υφά-
σματά τους επίσης. Οι σκελετοί είναι φτιαγμένοι 
τσούκου-τσούκου με μεράκι. Τσεκάρετέ τα αν δεν 
το πιστεύετε (www.furniturefromgreece.com, π.χ.). 
Πριν αρχίσουν την τελευταία πενταετία να κλείνουν, 
κάμποσες ελληνικές επιπλοποιίες είχαν υιοθετήσει 
την πιστοποίηση, τις οικολογικές βαφές, τα αθώα 
βερνίκια και τις μη-τοξικές κόλλες. Όσο «ασφαλές» 
είναι ένα κομοδίνο από την Ιταλία, άλλο τόσο είναι 
και το αντίστοιχο κομοδίνο από τη Λάρισα. 
Η ιδέα ότι τα ελληνικά έπιπλα είναι βλάχικα, με 
σταυροβελονιές σε τσόχινες μαξιλάρες και φλο-
κάτες παντού, είναι μια ιδέα ντιπ για ντιπ παλια-
κιά: οι Έλληνες σχεδιαστές έχουν σπουδάσει 
τα ίδια με τους συνάδελφούς τους Ιταλούς. Δεν 
είναι απομονωμένοι σε τίποτε κορφοβούνια με ένα 
πριτσίνι στο χέρι. Έχουν το ταλέντο, την αδιάκοπη 
ενημέρωση, τη δικτύωση με το διεθνές έπιπλο (!) 
και το know how, έστω κι αν τους λείπει η πελα-
τεία. Η οποία πελατεία… οκέι, αναστενάζει με τα 
μέτρα, τα χαράτσια και τις απολύσεις/μειώσεις 
μισθών. Η πελατεία για το οτιδήποτε σήμερα στην 
Ελλάδα είναι καταρρακωμένη, σφίγγεται για 
να αγοράσει χαλάκι του μπάνιου, πόσο μάλλον 
ολόκληρο καναπέ. Προτιμάει το φθηνό, νοβοπάν-
ξενοβοπάν, με την αισιόδοξη σκέψη «θα πάρουμε 
κάποτε κάτι καλύτερο». 
Αυτά, στην Αθήνα. Στην επαρχία, που πέρασε από 
τη φάση της φιγούρας («θα φέρω όλα τα έπιπλα της 

κόρης μου από την Ευρώπη!») στη φάση της 
οικονομίας («θα φέρω τα έπιπλα της χαζο-

χαρούμενης από την Κίνα»), ο παραδο-
σιακός μαραγκός έχει αρχίσει πάλι να 
σηκώνει κεφάλι. Για την ακρίβεια, ο 
γιος ή ο εγγονός του, που έμαθε την 
Τέχνη κουβαλώντας το πιτσικωτό 
εργαλείο με το γυάλινο παραθυρά-
κι (αλφάδι!) σήμερα κόβει ράφια. 

Καρφώνει κομοδίνα. Στήνει τραπεζάκια. Απέχει 
ένα βήμα από το να φιλοτεχνεί ολόκληρα 

σαλόνια όπως παλιά, και να λέει τη γνώμη 
του για το πώς πρέπει να φτιαχτεί ένα 
κιμπάρικο σπίτι. 
Μάλιστα σε τιμές που δεν σου φέρνουν 
κόμπο στο λαιμό και με εξυπηρέτηση 
οικογενειακού γιατρού – ο εγγονός του 
μαραγκού της γειτονιάς στην οποία με-
γάλωσαν οι γονείς σου, αν είσαι πολύ 
τυχερό άτομο, θα προσθέτει ράφια στην 
καινούργια σου βιβλιοθήκη μέχρι να με-
γαλώσουν τα παιδιά των παιδιών σου…

Ουάου. Αυτό κι αν είναι happy end για 
ελληνικό spaghetti western. 

έρχεται σπίτι σας να «στήσει» το καινούργιο σαλόνι 
το οποίο αγοράσατε από μεγάλη αλυσίδα ξένου 
επιπλάδικου, κατά πάσα πιθανότητα είναι ο γιος ή 
ο πρώην παραγιός ενός τέτοιου κλασικού μαρα-
γκού… Και ο ίδιος, ενώ συναρμολογεί τον καναπέ 
σας και μελετάει τις κομπλικέ κινεζουάρ οδηγίες-
εφάμιλλες-ΝΑΣΑ, λέει ότι «το εισαγόμενο είναι 
φθηνότερο» – ο καναπές των 500 ευρώ θα σας 
κόστιζε κοντά χιλιάρικο αν ήταν φτιαγμένος στην 
Ελλάδα. Βέβαια θα είχατε πρόχειρο τον «τεχνίτη» 
να αλλάξει σούστες, να σας πάει στην καλυμματού, 
να αντικαταστήσει τα ποδαράκια και να κλείσει τις 
τρύπες, αν προέκυπταν τέτοια θέματα. Που δεν 
προκύπτουν συχνά – η μαμά μου έχει το ίδιο ελλη-
νικό σαλόνι από τη δεκαετία του ’70, φτιαγμένο με 
τα χεράκια του παραδοσιακού μαραγκού. Άλλαξε 
υφάσματα και μαξιλάρια κάμποσες φορές, αλλά ο 
σκελετός έμεινε ντούρος. 
Αν αναρωτιέστε ποιο είναι το επιχείρημα, σόρι αλλά 
δεν υπάρχει επιχείρημα, κι εγώ αγοράζω έπιπλα-
τσέτουλα από ξένες αλυσίδες επειδή μετακομίζω 
κάθε 6-7 χρόνια. Η βασική αρχή της δεκαετίας του 
’60, ότι θα έμενες στο σπίτι αυτό ή εκείνο μέχρι να 
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Π Ρ Ο Σ Ω Π ι Κ Ο Σ  Χ Ω Ρ Ο Σ

Ανεμιστήρας Hunter – the best! Διώχνει 
τη ζέστη, διώχνει τα κουνούπια, ευνοεί τη 
φαντασίωση πως είσαι στη Νέα Ορλεάνη 
και δίνει ένα καινούργιο νόημα στη φράση 
«σήμερα κοίταγα όλη μέρα το ταβάνι»!

Κουρτίνες βαθυκόκκινες που ερωτεύτη-
κα βλέποντάς τις σε μια βιτρίνα, γιατί μου 
θύμιζαν θεατρική σκηνή. Έτσι κάθε πρωί 
που ξυπνάω λέω «αυλαία» και ξεκινάει το 
έργο! (Άλλοτε κωμωδία, άλλοτε τραγω-
δία. Τώρα τελευταία επιθεώρηση…)

Ο κήπος-βεράντα. Τα φυτά δεν 
τα προσέχω, αλλά η θεωρία μου 
είναι ότι αναπτύσσονται από μόνα 
τους γιατί καταλαβαίνουν ότι τα 
λατρεύω. Όταν κλείνει το τζάκι, 
ανοίγουν διάπλατα οι μπαλκονό-
πορτες, βγαίνουν οι πολυθρόνες 
και τα μοχίτος ανάμεσα στις 
ορτανσίες και τις μπιγκόνιες. 
Summertime and the living is easy. 
Στους βεραντόκηπους, παίδες!

Τζάκι φτιαγμένο από τόσο άξιο 
μάστορα, που ποτέ δεν κάπνι-
σε. Φουντώνει ακάματο κάθε 
μέρα, μου ψήνει πατάτες, κά-
στανα, παϊδάκια. Ενίοτε, μου 
φέρνει και τον Αϊ-Βασίλη.

Τηλεόραση φλατ, πολύ 
σούπερ. Την αγόρασα με 
το εξής σκεπτικό: αφού 
θα μου δείχνει ολοένα και 
πιο σκουπιδένια σκουπί-
δια, ας είναι τουλάχιστον 
αυτή η ίδια όμορφη.
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ΤΟ ΣΠΙΤΙ 
ΚΙ Ο ΚΟΣΜΟΣ
Αρχές της άνοιξης, στο φιλόξενο 
σαλονάκι της Λένας Διβάνη

Τ
ο σπίτι αυτό με ανάγκασε να το ερωτευτώ κι ας είναι 
στο Μαρούσι (εμένα που μισούσα ανέκαθεν τα 
προάστια, βόρεια και νότια εξ αδιαιρέτως). Με 
ανάγκασε να το αγοράσω (κι ας ήμουν εναντίον 

της ατομικής ιδιοκτησίας). Με ανάγκασε να ζήσω εντός 
του δεκαεφτά ολόκληρα χρόνια (κι ας άλλαζα μέχρι 
τότε σπίτι κάθε ενάμιση χρόνο. Στεριωμό δεν είχα!). Έχει 
φως, έχει αέρα, έχει θέα από ψηλά, έχει πουλιά που σε 
ξυπνάνε στις έξι η ώρα το πρωί στο διπλανό κήπο της 
κυρίας Πολυξένης. Είναι μια μικρογραφία του κόσμου, 
όπως τον ονειρευόμουνα από παιδί. Τα βιβλία σέρνονται 
παντού: στις βιβλιοθήκες, στα πατώματα, στο γραφείο, 
στις πολυθρόνες, δίπλα και κάτω από το κρεβάτι, στην 
τουαλέτα. Κάνουν στενή παρέα με τα ακόμα άγραφτα 
βιβλία που σέρνονται στο μυαλό μου. Το επίπλωσα όπως 
θα επίπλωνα τον εαυτό μου, αν ήταν ακίνητο: έριξα πα-
ντού πολύ χρώμα, για να θυμάται η  ζωή μου να μένει πο-
λύχρωμη. Η κρεβατοκάμαρα είναι πράσινη της χλόης με 
κόκκινες παπαρούνες, το χολ γαλαζοπράσινο του άκουα 
μαρίν, το γραφείο ροδί του ροδιού. Ένας φίλος μου το 
χαρακτήρισε παιδικό σταθμό για γιγάντια μωρά – αλλά 
γιγάντια μωρά δεν είμαστε κατά βάθος όλοι;

Όλα τα έπιπλά του μου θυμίζουν κάτι, είναι, ας πούμε, το μέρος 
αντί του όλου: ένα φίλο που ήθελε να αράζει σε μια συγκε-
κριμένη βελούδινη πολυθρόνα, ένα πάρτι γενεθλίων που 
σακάτεψε το τραπεζάκι, μια παραμονή Πρωτοχρονιάς με 
ανταλλαγή δώρων, τα ταξίδια μου σ’ όλες τις γωνιές της 
Γης με την ορειβατική ομάδα. Δεν φαίνονται στη φωτο-
γραφία, αλλά τα λαμπά-
κια των Χριστουγέννων 
δεν σβήνουν ποτέ στα 
δωμάτιά του (παράταση 
των εορτασμών, ξέρετε 
τώρα…). Όταν φεύγω 
δεν κλείνω τα φώτα και 
να με συγχωρέσουν οι 
οικολόγοι. Νομίζω ότι 
το σπίτι έχει τη δική του 
ζωή και δεν μπορώ να 
το ανάβω και να το σβή-
νω κατά βούληση. Δεν 
είναι ευγενικό, πώς να 
το κάνουμε; 
Στον πάγκο της κουζί-
νας, στο κομοδίνο της 
κρεβατοκάμαρας, σε 
όλο το σπίτι, ακόμα και 
δίπλα στο τζάκι, φυτρώνουν λουλούδια – όχι κομμένα, 
πεθαμένα, ολοζώντανα λουλούδια με τις γλάστρες τους. 
Το γιασεμί στη βεράντα είναι ο προσωπικός μου αγγελιο-
φόρος της άνοιξης: μόλις σκάσει ένα καινούργιο χλωρό 
φυλλαράκι, ξέρω ότι ήρθε για να μείνει.
Το καλύτερο; Όταν φεύγω το αφήνω πάντα με τις πόρτες 
ορθάνοιχτες. Δεν φοβάμαι τις διαρρήξεις. Κλεφτρόνια, 
σας προκαλώ! Αν μπουκάρετε, απλώς θα χάσετε το 
χρόνο σας. Δεν υπάρχουν κοσμήματα, δεν υπάρχουν 
συλλεκτικά κομμάτια, δεν υπάρχουν πορσελάνες λιμόζ. 
Κανένας δεν μπορεί να κλέψει τίποτα από αυτό το σπίτι, 
παρά μόνο τις αναμνήσεις μου. Το χειρότερο; Δεν ξέρω 
ακόμα πού θα βρω το μάστορα να μου το βάλει σε κα-
ρούλια, ώστε να το σύρω σιγά-σιγά προς το κέντρο της 
Αθήνας όπου τραβάει ο οργανισμός μου να ζήσω.

Η Λένα Διβάνη είναι συγγραφέας και το τελευταίο της 
βιβλίο θα εκδοθεί σύντομα με τον τίτλο «Εγώ ο Ζάχος 
Ζάχαρης, μια ανθρωπογατική ιστορία αγάπης» από τις 
εκδόσεις Καστανιώτη.  Φ
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Ο «βάτραχος», τοτέμ 
των ινδιάνων του Κα-
ναδά, αγορασμένος 
από το Βανκούβερ 
γιατί φέρνει καλή 
τύχη. (Οι φήμες αλη-
θεύουν: έφερε!)

«Νύφη από το Ανόι», προσωπογραφία σε λάκα, 
αναμνηστικό ενός φοβερού ορειβατικού ταξι-
διού στο Βόρειο Βιετνάμ. Είναι φτιαγμένη στο 
εργαστήριο που έστησε το κράτος για τα παιδιά 
που έμειναν ορφανά στον πόλεμο με τους Αμερι-
κανούς, αλλά είχαν καλλιτεχνική φλέβα.

Καναπές-άντρο του αν-
θρωπογάτου μου Ζάχου 
(του οποίου την ταραχώ-
δη αυτοβιογραφία έγρα-
ψα και σκοπεύω να δημο-
σιοποιήσω το Πάσχα).

Τραπεζάκι που μάζεψα έξω 
από κάδο σκουπιδιών στην 
πλατεία Κολωνακίου. Το 
έβαψα πράσινο του μήλου, 
το στόλισα με μια ακόμα πιο 
πράσινη φτέρη και το έβα-
λα στο κέντρο του λίβινγκ 
ρουμ δοξάζοντας τη ρήση 
«το σκουπίδι του ενός είναι 
το στολίδι του άλλου»!

Βιβλιοθήκη φτιαγμένη από 
χεράκια Μεξικανού που 
ποτέ δεν διάβασε ούτε ένα 
βιβλίο (δεν τον συνάντησα 
ποτέ, αλλά έχω να σας πω 
χιλιάδες ιστορίες γι’ αυ-
τόν. Τις γεννάει το ξύλο, 
ρε παιδί μου…)

Φωτιστικό που έσπασα αμέ-
σως μόλις το πήρα από το 
ΙΚΕΑ από τη βιασύνη μου να 
ξεπακετάρω, αλλά δεν το 
πέταξα για να μου θυμίζει το 
χαρακτήρα μου (βέβαια, σ’ 
όποιον ρωτάει υποστηρίζω 
πως είναι «άποψη»).

Επιμέλεια: ΝΕΝΕΛΑ ΓΕΩΡΓΕΛΕ
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Στους αβέβαιους καιρούς μας το βλέμμα στρέφεται στην εγχώρια παραγωγή, το ντιζάιν 
εμπνέεται από τον παραδοσιακό πλούτο και το Μade in Greece γίνεται το νέο chic. 

Ο τοπικισμός ποτέ δεν ήταν τόσο δημοφιλής, μοδάτος και δημιουργικός.

Της ΕΛΕΝΑΣ ΛΑΝΑΡΑ
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Made in 
Greece

Τ Α Σ Η

Ο
ι αμερικάνικες εταιρείες επαναπατρίζονται, σύμφωνα με το 
Reuters. Μετά από τρεις δεκαετίες κατά τις οποίες έστελναν 
την παραγωγή στις επαρχίες της μακρινής Κίνας, οι Αμερι-
κανοί έμειναν με ένα κενό στην οικονομία τους αλλά και στην 
εθνική τους ταυτότητα. Σαν απάντηση αναγορεύουν το Made 

in USA  σαν το νέο σικ και δείχνουν ανανεωμένο ενδιαφέρον για οτιδήποτε 
εγχώριο. Η αμερικανική αισθητική με τα σύμβολά της –από το σκαμπό του 
σαλούν ως την κουνιστή πολυθρόνα ή το πάτσγουορκ κάλυμμα– γνωρίζει 
στη χώρα της νέα, μεγάλη απήχηση. 
Ωστόσο, το φαινόμενο δεν είναι μεμονωμένο. Μία ακόμη διαχρονική τά-
ση είναι το British Style – με ίσες δόσεις συντηρητισμού και εκζήτησης, 
δέρμα, τουίντ και pewter, ταπετσαρίες τοίχου με φίνα ντεσέν ή υφάσματα 
επίπλωσης που μοιάζουν βγαλμένα από τη Saville Row. Με τη σειρά της, 
η Γαλλία προτείνει για φέτος το στιλ του Παρισιού του ’30, με βελούδο, 
κρύσταλλο και χάντρες. 
Φαίνεται ότι, στους αβέβαιους καιρούς μας, κάθε χώρα εστιάζει στο δικό 

της πολιτισμικό πλούτο. Πρόκειται για ένα νέο τοπικισμό, ο οποίος δεν 
είναι στενόμυαλος, στείρος και εθνικιστικός. Αλλά αλληλέγγυος και δη-
μιουργικός. Ο αντίκτυπός του έχει φτάσει στην Ελλάδα, αναδεικνύοντας 
σε τάση το Made in Greece και προβάλλοντάς το διεθνώς. Ενδεικτικό 
παράδειγμα ήταν η συμμετοχή μας, για πρώτη φορά, στη διεθνή έκθεση 
επίπλου Imm στην Κολωνία. Στο πλαίσιο του ομαδικού εγχειρήματος 
Furniture from Greece, εφτά εταιρείες –Candia Strom, Corpus, De-Code, 
Elite Strom, Lattas και Morphos–, σε συνεργασία με αναγνωρισμένους Έλ-
ληνες σχεδιαστές, δημιούργησαν έπιπλα ποιοτικά και καινοτόμα. Σύστη-
σαν στην Ευρώπη το ελληνικό design αποδεικνύοντας ότι η χώρα, ακόμη 
και εν μέσω κρίσης, μπορεί να είναι παραγωγική και ανταγωνιστική.
Συγχρόνως, ο Έλληνας καταναλωτής, μετά από δεκαετίες κατά τις οποίες 
συστηματικά προτιμούσε οτιδήποτε εισαγόμενο –αποζητώντας την ποι-
ότητα και το status–, αρχίζει τώρα να επανεκτιμά την εγχώρια παραγωγή. 
Συνειδητοποιεί ότι κάθε μέρα ψηφίζει – με το πορτοφόλι του. Και επιλέγει 
την ετικέτα που γράφει Μade in Greece.
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Candia Strom Ανατομικά στρώματα, σειρά Egean
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Στηρίζω τον τόπο μου
Η στροφή στην εγχώρια παραγωγή είναι τάση σε 
όλο το δυτικό κόσμο και έχει λίγο πολύ παντού τις 
ίδιες αιτίες – οικονομικές, οικολογικές, πολιτισμικές. 
Η αγορά ενός εγχώριου προϊόντος κάνει το μέσο 
Έλληνα –ή Ισπανό ή Αμερικανό– να νιώθει καλά με 
τον εαυτό του. Αντίθετα, το να στέλνει τα χρήματά 
του στην Κίνα, το Βιετνάμ ή τη Γαλλία τού προξενεί 
ενοχές, ειδικά όταν στη χώρα του η οικονομία ψυχορ-
ραγεί. Επενδύοντας σε τοπικά προϊόντα, επενδύεις 
ουσιαστικά στο σπίτι σου. Νιώθεις ότι στηρίζεις τον 
τόπο σου. Νιώθεις κυρίως ότι είσαι συνεπής σ’ αυτό 
το –πρωτόγνωρο ίσως– αίσθημα κοινωνικής ευθύ-
νης που αφυπνίζεται όταν η χώρα σου δοκιμάζεται. 
Ειδικά οι Έλληνες συνειδητοποιούμε βαθύτερα 
την ανάγκη να δώσουμε ώθηση 
στην ανάπτυξη. Καμία άλλωστε 
οικονομία –ή επιχείρηση– δεν 
εξυγιαίνεται με δάνεια, παρά μό-
νο με παραγωγικές επενδύσεις. 
Στους χαλεπούς καιρούς μας, η 
προτίμηση του Μade in Greece 
και η προβολή του δεν είναι καν 
πατριωτισμός – είναι μονόδρομος 
για την έξοδο από την κρίση. 
Κι από την άλλη η τάση του made 
in… δεν ευνοεί μόνο την οικονο-
μία, αλλά και την υγεία του πλα-
νήτη. Τώρα που όλοι μιλούμε για 
το ανθρακικό αποτύπωμα, οι κα-
ταναλωτές θέλουν να γνωρίζουν 
την προέλευση του χαλιού ή της 
μπερζέρας τους. Πού κατασκευ-
άστηκε; Από ποιον; Πώς έφτασε 
ως εδώ; Αυτή η διαφάνεια ευνοεί 
τα τοπικά προϊόντα που μολύνουν 
λιγότερο και σπαταλούν λιγότερη 
ενέργεια, αφού δεν χρειάζεται να 
διασχίσουν ένα ημισφαίριο για να 
φτάσουν στην πόρτα μας. 
Και φτάνουμε στο πολιτισμικό 
προφίλ της νέας τάσης. Σε έναν 
κόσμο που κυριαρχεί η παγκοσμι-
οποίηση και η μαζική παραγωγή, 
ένας αυξανόμενος αριθμός κατα-
ναλωτών στρέφεται στο τοπικό, 
αναζητώντας το αυθεντικό και 
λιγότερο τυποποιημένο. Η στάση 
αυτή δεν είναι εθνικιστική. Αφορά 
την αίσθηση ότι αγοράζεις κάτι 
αυθεντικό και οικείο – σε αντίθε-
ση με τα απρόσωπα προϊόντα της 
παγκοσμιοποιημένης αγοράς, που δεν έχουν εθνικά 
χαρακτηριστικά και ταυτότητα. 

Μαθήματα 
Νεοελληνικής Ιστορίας 
Τα ελληνικά έπιπλα έχουν να διηγηθούν τη δική τους 
εκδοχή για την ιστορία της Ελλάδας. Στις ταινίες της 
Φίνος Φιλμ, τα αστικά σπίτια έχουν έπιπλα από τον 
Συρίγο. Ενώ για πολλά χρόνια σε πολυθρόνα του Εγ-
γλεζάκη ενθρονίζονται οι Σταρ Ελλάς των καλλιστεί-
ων. Και η καλή κοινωνία των Αθηνών δίνει ραντεβού 
στη Μεγάλη Βρεττανία, το King George, το Zonar’s 
και το Acropol, που είναι όλα τους επιπλωμένα από 
το εργαστήριο των Δημ. Αθηναίου και Θεμ. Βαράγκη 

– το εργαστήριο που πριν από κάποιες δεκαετίες, επί 
βασιλείας Γεωργίου Α’, είχε αναλάβει την επίπλωση 
των ανακτόρων του Τατοΐου. 
Ωστόσο, η ιστορία του ελληνικού επίπλου αρχίζει 
πολύ νωρίτερα, από την ίδρυση ακόμη του ελληνικού 
κράτους, καθώς εισάγονται στη χώρα νέα εργαλεία, 
υλικά και τεχνογνωσία, ενώ συγχρόνως δημιουργεί-
ται ένας τρόπος ζωής όπου το αστικό έπιπλο έχει 
κοινωνική και πρακτική αξία. 
Μέχρι τον Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο, ο κλάδος έχει 
εδραιωθεί και έχει αποκτήσει χαρακτήρα συντε-
χνιακό, με όλα τα εργαστήρια συγκεντρωμένα σε 
μία περιοχή της πόλης. Από το 1895 ως το 1914, τα 
εργαστήρια επίπλου στην Αθήνα έφτασαν τα 530, 
σημειώνοντας αύξηση 555%. Τεχνίτες απ’ όλη την 

Ελλάδα έφταναν στην Αθήνα και 
ο κλάδος εύκολα τους απορρο-
φούσε. Το ποσοστό ανεργίας ήταν 
ελάχιστο. Μέσα σ’ αυτό το κλίμα 
αισιοδοξίας, τρεις επιχειρήσεις 
(των Γ. Πατούχα, Χρ. Ηλιόπουλου 
και Γεωργιάδη-Σέκερη) ξεπέρα-
σαν τα σύνορα και συμμετείχαν 
στην Παγκόσμια Έκθεση του 
Παρισιού το 1900. Και οι τρεις 
απέσπασαν έπαινο. 
Από τον Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο 
μέχρι το 1930, η εξέλιξη της ελ-
ληνικής κοινωνίας συνέβαλε 
στην ανάπτυξη, αλλά και στην 
αστικοποίηση του επαγγέλμα-
τος του επιπλοποιού. Η κοινωνία 
εκείνη την εποχή υποδεχόταν τις 
νέες τάσεις και το νέο τρόπο ζωής 
από την Ευρώπη. Ο επιπλοποιός  
προσαρμόζεται στα δεδομένα 
με περισσότερη εξειδίκευση ενώ 
μέχρι χθες αποκτούσε τις γνώσεις 
του εμπειρικά, μαθητεύοντας σε 
κάποιο εργαστήριο. Παύει πλέον 
να βασίζεται στις παραδόσεις της 
ιδιαίτερης πατρίδας του κι αρχίζει 
να λειτουργεί σύμφωνα με τις επι-
ταγές της αστικής κοινωνίας. Με 
την εξέλιξη της τεχνολογίας, αρ-
χίζει να στρέφεται στο «έτοιμο», 
τυποποιημένο έπιπλο. Μια κεφα-
λαιοκρατική αντίληψη αρχίζει να 
εδραιώνεται, που ανοίγει το δρό-
μο στη βιομηχανική παραγωγή. 

Δυναμικά στην κρίση
Μετά την επιτυχημένη παρουσία στην έκθεση Imm 
Cologne, το Furniture from Greece ταξιδεύει στην 
Ιταλία για το Salone Internazionale del Mobile του 
Μιλάνου – την έκθεση που έθεσε τα θεμέλια αυτού 
που λέμε σήμερα design. Μπορεί στο άκουσμα 
design Μade in Greece κάποιος να περιμένει μια 
αντανάκλαση της φθίνουσας πορείας της χώρας. 
Όμως –ευτυχώς–συμβαίνει το αντίθετο. Τη στιγμή 
που η χώρα θυμίζει τον πύργο της Πίζας, κάποιοι 
επιχειρηματίες της περνούν την πιο δημιουργική 
τους περίοδο και αποσκοπούν να ταυτίσουν το 
ελληνικό έπιπλο με το κύρος, την ποιότητα και την 
αισθητική. Τη στιγμή που πολλές εταιρείες κλείνουν 

Neoset
«Στη Neoset, πρώτα και κύρια, δίνουμε έμφαση στην ποι-
ότητα και στο σχεδιασμό των προϊόντων μας. Στο πλαίσιο 
της αντιμετώπισης της κρίσης, έχουμε αναπτύξει μια φι-
λοσοφία με άξονα τη μετάβαση από το προϊοντοκεντρικό 
μοντέλο στο πελατοκεντρικό, επενδύοντας στις σχέσεις 
μας με τους πελάτες. Δίνουμε παράλληλα μεγάλη σημα-
σία στην εκπαίδευση των πωλητών μας, ώστε να είναι σε 
θέση να προσφέρουν διακοσμητικές υπηρεσίες υψηλού 
επιπέδου. Συγχρόνως έχουμε επεκτείνει την γκάμα των 
προϊόντων μας, ώστε να μπορεί κανείς να αγοράσει προ-
ϊόντα ιδιαίτερου σχεδιασμού και πολύ καλής ποιότητας, 
σε πολύ καλή τιμή. Τέλος, επενδύουμε στην ανανέωση 
του δικτύου καταστημάτων και της εταιρικής μας ταυτό-
τητας, γεγονός που μας τοποθετεί σε μια νέα εποχή». 
Ελευθερία Ψαρρού, Διευθύντρια Marketing 

Τ Α Σ Η

SOFA COMPANY Kαναπές Leonardo

SOFA COMPANY Coffe table Pierro

NEOSET Φωτιστικό οροφής Play

Σαρίδης 
Ένα Ρομάντσο

 από Ξύλο
Η ιστορία του οίκου Σαρίδη είναι ένα κο-
σμοπολίτικο ρομάντσο που δεν βρίσκεται 
γραμμένο στους στατιστικούς πίνακες και 
τα βιβλία εσόδων-εξόδων, αλλά στις διε-
θνείς εκθέσεις, τους διάσημους πελάτες, 
τις τιμητικές μνείες σε δημοσιεύματα 
του παγκόσμιου Τύπου. Η εταιρεία με την 
επωνυμία Σαρίδης Α.Ε. άρχισε τη λει-
τουργία της το 1927. Έκτοτε, προβάλλει 
την Ελλάδα παγκοσμίως. Το μεγαλύτε-
ρο επίτευγμά της ήταν η αναβίωση του 
αρχαίου ελληνικού επίπλου, μέσα από 
πληροφορίες που πήρε από σπασμένα 
αγγεία και μάρμαρα. Ποτέ άλλοτε δεν είχε 
γίνει τέτοια σχολαστική ανακατασκευή 
των κλασικών ελληνικών επίπλων σαν 
αυτή που πραγματοποιήθηκε από τον 
Ελευθέριο και τη Σουζάνα Σαρίδη, σε 
συνεργασία με τον Νεοϋορκέζο designer 
Terence Robsjohn - Gibbins. 

Η συλλογή που προέκυψε ονομάστηκε 
Κλισμός, ταξίδεψε σε όλο τον κόσμο, 
φιλοξενήθηκε από έντυπα όπως «Life»,  
«Time», «Vogue», «Domus» και μπήκε 
στους πολυτελέστερους χώρους – από τα 
καταστήματα Lord & Taylor στην Αμερική 
μέχρι το παλάτι του πρίγκιπα Sand στη 
Jidda. Και όχι μόνο. Δεκάδες πρεσβείες 
σε όλο τον κόσμο και άλλες τόσες τράπε-
ζες ήταν επιπλωμένες από τον οίκο Σαρί-
δη, καθώς και οι σουίτες των ξενοδοχείων 
Hilton, King George, Intercontinental κ.ά. 

Η λίστα με τους επώνυμους πελάτες είναι 
εξίσου μακριά: Ωνάσης, John Kennedy, 
Carl Lagerfeld, Μαρία Κάλλας, Versace, 
Madonna, η ελληνική βασιλική οικογένεια 
μερικοί από αυτούς. Μέγαρα, ανάκτορα, 
μεγαλοαστικές κατοικίες θεωρείτο επι-
βεβλημένο να έχουν έπιπλα του οίκου. Η 
ζήτηση από συλλέκτες εξακολουθεί μέχρι 
σήμερα, ενώ η καρέκλα Κλισμός είναι 
μόνιμο έκθεμα του Μουσείου Μοντέρνας 
Τέχνης της Νέας Υόρκης. 
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COCO-MAT 
Μαξιλάρες Takis, 

σε διάφορα 
μεγέθη και χρώματα

ΝΕΟSET Καναπές 
Orino, σειρά Milano, 
σχ. Σπ. Σούλης

LATAS 
Τραπέζι Strovilos

LATAS 
Καλόγηρος Okto

Coco-Mat
Ξεκίνησε το 1989 από ένα κατάστημα 
200 τ.μ. που λειτουργούσε συγχρόνως 
σαν εργαστήριο και αποθήκη. Σήμερα 
στα στρώματά της κοιμούνται πολ-
λοί επώνυμοι – από τον Μπιλ Κλιντον 
μέχρι τον Ντέιβιντ Μπέκαμ. Ενώ τα 
υποκαταστήματά της βρίσκονται στις 
πιο σικ εμπορικές γειτονιές των με-
γαλουπόλεων σε όλο τον κόσμο – στο 
Βέλγιο, την Ολλανδία, την Ισπανία, την 
Κίνα, τις ΗΠΑ και πέντε ακόμη χώρες. Η 
Coco-mat, η ελληνική πολυεθνική, είχε 
εξαρχής στόχο τη βελτίωση της λει-
τουργίας του ύπνου και την κατάκτηση 
της κορυφής στην κατασκευή στρωμά-
των και προϊόντων ύπνου από φυσικά 
υλικά. Το κατόρθωσε, συλλέγοντας 
στην πορεία κάθε ευρωπαϊκό βραβείο 
που αφορά το αντικείμενό της.

Sofa Company
Η Sofa Company είναι μια εξειδικευμένη εται-
ρεία σχεδιασμού και κατασκευής καναπέδων 
που δημιουργήθηκε από μια ομάδα ανθρώπων 
με εμπειρία 30 χρόνων στο χώρο του επίπλου. 
Η φιλοσοφία της, όπως μας αναλύει ο Κυριάκος 
Γεωργάκης, Μέλος της ομάδας Sofa Company, 
είναι απλή: «Θέλουμε να προσφέρουμε προϊόντα 
με υψηλή αισθητική και ποιότητα, καθώς και 
άριστη εξυπηρέτηση, σε ανταγωνιστικές τιμές. 
Στην προσπάθεια αυτή μας βοηθάει σημαντικά 
το γεγονός ότι τα προϊόντα μας σχεδιάζονται και 
κατασκευάζονται στην Ελλάδα, στο μεγαλύτερο 
και πιο σύγχρονο εργοστάσιο καναπέδων της 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Στόχος μας είναι να 
δημιουργήσουμε ένα πανελλαδικό δίκτυο εξει-
δικευμένων καταστημάτων Sofa Company, που 
θα αποτελούν την πρώτη επιλογή των καταναλω-
τών που ενδιαφέρονται να αγοράσουν καναπέ ή 
συμπληρωματικά έπιπλα για το σαλόνι τους».

NEF NEF Κουβρ-λι, 
σειρά Cotton

Nef Nef
Αξιοποιώντας τη μακρά παράδοση, την 
αναγνωρισιμότητα και την πείρα 61 χρό-
νων, η Nef Nef πρωταγωνιστεί στο χώρο 
των λευκών ειδών με 300 καταστήματα σε 
όλη την Ελλάδα και 32 shops-in-shop. Επί-
σης διαθέτει Τμήμα Ξενοδοχειακό, Τμήμα 
Private Label και Τμήμα Εξαγωγών, που 
δραστηριοποιείται σε Κύπρο, Βαλκάνια, 
Αφρική και Μέση Ανατολή. Διαθέτει έναν 
εντυπωσιακό κατάλογο που καλύπτει τον 
εξοπλισμό του σπιτιού. Η επιλογή των 
καλύτερων νημάτων και βαφών και ο συ-
στηματικός έλεγχος διατηρούν υψηλό 
το επίπεδο των προϊόντων της, τα οποία 
φροντίζει να προσφέρει στην καλύτερη 
σχέση τιμής και ποιότητας.
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ή εγκαταλείπουν την παραγωγή, κάποιες άλλες 
απαντούν δυναμικά. Eπενδύοντας στην καινοτομία, 
την αειφορία, την ανάπτυξη. Επιμένοντας, πάνω απ’ 
όλα, να επενδύουν στην Ελλάδα.
Οι ελληνικές εταιρείες αναγνωρίζουν ότι η δύναμή 
τους βρίσκεται στο ανθρώπινο δυναμικό τους και 
φροντίζουν να το αξιοποιήσουν. Ο όμιλος Neoset, 
που απασχολεί πάνω από χίλια άτομα, εγγυάται 
τις καλές εργασιακές συνθήκες με Πιστοποιητικό 
Διαχείρισης Ασφάλειας. Μέσα από την κατάρτιση 
και την επιβράβευση των εργαζομένων δημιουργεί 
προϋποθέσεις για συνεχή εξέλιξη. 
Σήμερα που οι καταναλωτές ενδιαφέρονται για 
την προστασία του περιβάλλοντος, οι εταιρείες  
επιλέγουν να παράγουν προϊόντα που θα είναι μέ-
ρος όχι του προβλήματος αλλά της 
λύσης. Με στόχο τη διαμόρφωση 
ενός σπιτιού απαλλαγμένου από 
τοξίνες και χημικές ουσίες, που 
δεν θα επιβαρύνει το συλλογικό 
μας σπίτι, τον πλανήτη. Π.χ., η 
εταιρεία Morphos χρησιμοποιεί 
υλικά αειφόρα και βιώσιμα για να 
δημιουργήσει προϊόντα υγιεινά 
και περιβαλλοντολογικά ορθά. 
Όπως λέει ο Βασίλης Οικονό-
μου, «οι καναπέδες μας δεν έχουν 
σκελετούς ξύλινους αλλά ατσά-
λινους, που είναι πιο οικολογικοί 
– ανακυκλώσιμοι και επαναχρη-
σιμοποιήσιμοι. Το μέταλλο έχει 
πολύ μεγαλύτερη στατικότητα, 
ελαστικότητα και διάρκεια ζωής». 
Στο ίδιο πνεύμα, η εταιρεία Laro 
παράγει παιδικά έπιπλα βαμμένα 
με οικολογικά χρώματα και βερνί-
κια, με βάση το νερό. Αναζητά τα 
καλύτερα φυσικά υλικά και μέσω 
πιστοποιημένων διαδικασιών δη-
μιουργεί συστήματα επίπλωσης 
υγιεινά και ανθεκτικά – που δεν 
θα πεταχτούν σύντομα, καθώς 
με κάποιες αλλαγές μπορούν 
να χρησιμοποιηθούν για μια ζωή. 
Όσο για την Cocomat, η προ-
στασία του περιβάλλοντος είναι 
προτεραιότητα και χρησιμοποιεί 
αποκλειστικά φυσικές πρώτες 
ύλες, ενώ αποφεύγει συστηματι-
κά τη χρήση χημικών. 

Το ελληνικό ντιζάιν
Μέχρι πρόσφατα, ο ρόλος του designer δεν θεωρεί-
το στην Ελλάδα αναπόσπαστο μέρος της παραγω-
γικής διαδικασίας. Σήμερα όμως οι Έλληνες κατα-
ναλωτές είναι πιο «εκπαιδευμένοι», 
μαθαίνουν να αναγνωρίζουν το 
design και διατίθενται –εφόσον 
μπορούν– να το πληρώνουν. Κά-
ποιες εταιρείες ανταποκρίνονται 
επανεκτιμώντας τη σπουδαιότητα 
του σχεδιασμού και επιστρατεύο-
ντας διακεκριμένους designers 
για τα προϊόντα τους. Ο Karim 
Rashid δημιούργησε ειδικά για τη 
Neoset έξι ανατρεπτικές συλλο-
γές παιδικών και εφηβικών δωμα-

τίων. Η ίδια εταιρεία συνεργάζεται και με το Design 
Group Italia, ένα από τα πιο πρωτοποριακά εργαστή-
ρια βιομηχανικού σχεδιασμού της Ευρώπης. 
Μέχρι χθες είχαμε συνηθίσει να ακούμε για Έλληνες 
σχεδιαστές που, μην μπορώντας να δημιουργήσουν 
στην Ελλάδα, διέπρεπαν στο εξωτερικό. Αυτό αλλά-
ζει, καθώς οι σύγχρονες εταιρείες απορροφούν ένα 
μεγάλο μέρος από το εγχώριο ταλέντο και έχουν 
να επιδείξουν επιτυχημένες συνεργασίες. Χαρα-
κτηριστική είναι η συλλογή Schemata του οίκου 
Βαράγκη, που περιλαμβάνει δημιουργίες, μεταξύ 
άλλων, του Σωτήρη Λάζου, του Ανδρέα Βαρώτσου 
και της Χριστίνας Σκουλούδη. 
Ωστόσο, η πιο δυναμική αντιμετώπιση της κρίσης 
γίνεται με όπλο την ίδια την ανάπτυξη. Η Neoset εν 

μέσω της κρίσης κινείται επιθετικά 
και επενδύει σε νέες τεχνολογί-
ες, προσθέτοντας στην γκάμα 
της καινοτόμα προϊόντα, όπως 
τα δάπεδα εξωτερικού χώρου 
με βάση το πριονίδι που μέχρι 
χθες αποτελούσε κατάλοιπο στην 
παραγωγή. Αλλά και η Media 
Strom, πάλι εν μέσω κρίσης, 
άνοιξε το νέο της υπερσύγχρο-
νο εργοστάσιο –πρότυπο για τα 
διεθνή δεδομένα. Ο Βασίλης Οι-
κονόμου μάς λέει για τις δύο εκ-
θέσεις design που συμμετείχε η 
Morphos στο εξωτερικό: «Είχαμε 
πολλούς επισκέπτες και κάναμε 
καλές επαφές. Το περίπτερό μας 
στην Κολωνία ψηφίστηκε από την 
Architonic σαν ένα από τα 100 που 
θα ’πρεπε να επισκεφτεί κανείς 
οπωσδήποτε στην έκθεση». 
Ούτε η Βιοκαρπέτ ανέκοψε την 
ανάπτυξή της λόγω κρίσης. Αντί-
θετα, αύξησε τη συμμετοχή της 
σε διεθνείς εκθέσεις (Heimtextil 
στη Γερμανία και τη Ρωσία, Bife 
στη Ρουμανία, Homedeco στο 
Καζακστάν κ.ά.), που τη βοήθη-
σαν στην περαιτέρω επέκταση 
του δικτύου καταστημάτων της 
ανά τον κόσμο. Πιο πρόσφατη 
είναι η συμμετοχή της σε μεγάλο 
εμπορικό κατάστημα που άνοιξε 
το 2011 στην Αλβανία. Τέλος, η 

Ιωνία καινοτομεί με τη νέα, ανα-
τρεπτική σειρά Illusions – μια συλλογή από χρηστικά 
αντικείμενα σχεδιασμένα από τον Νίκο Κουρνιάτη, 
αρχιτέκτονα εξειδικευμένο σε οπτικές τεχνικές και 
αναμορφώσεις, που καταργούν τα όρια ανάμεσα 
στην πραγματικότητα και την ψευδαίσθηση.  

Τ Α Σ Η

Greek style
Κόντρα στην αισθητική ομοιογένεια 
που επιφέρει η παγκοσμιοποίηση, η 
τοπική παραγωγή έχει βαθύτερη συνά-
φεια με την ιστορία και την κουλτούρα 
μιας χώρας. Πάνω σ’ αυτήν αναδεικνύει 
τη διαφορετικότητά της και χτίζει την 
αισθητική της συνέχεια – όχι στη στείρα 
αντιγραφή των διεθνών τάσεων κάθε 
σεζόν, οι οποίες συχνά καθορίζονται από 
απρόσωπες πολυεθνικές. 

Ωστόσο το ελληνικό design δεν έχει μπο-
ρέσει να συνθέσει –μέσα από την πλού-
σια παράδοσή μας– μια χαρακτηριστικά 
ελληνική, αναγνωρίσιμη σχεδιαστική 
κουλτούρα. Στην παγκοσμιοποιημένη 
αγορά, ένας δημιουργικός τοπικισμός 
είναι ωφέλιμος. Για να αποκτήσουν οι 
σχεδιαστές μια ταυτότητα μέσα από την 
ελληνικότητά τους. Να συνθέσουν ένα 
σχεδιαστικό σκεπτικό που θα αντλεί από 
την ιστορία και την κοσμοθεωρία μας. 

Όταν οι Αμερικανοί κάνουν τάση το Made 
in USA επιστρατεύουν όλο το οπλοστά-
σιο της αμερικανικής κουλτούρας, από 
το ξεβαμμένο Levi’s μέχρι τα χρώματα 
της αστερόεσσας. Οι Έλληνες σχεδι-
αστές, όπως ίσως είναι αναμενόμενο, 
φοβούνται και αποφεύγουν τα κλισέ που 
μας ακολουθούν διεθνώς. Δεν θέλουν να 
ταυτίζονται –αυτόματα και αποκλειστι-
κά– με το μεσογειακό στιλ και το λευκό, 
κυκλαδίτικο ξωκλήσι, όπως δεν θέλουν 
να τους ταυτίζουν με τους μαίανδρους 
και οτιδήποτε αρχαιοπρεπές.

Κάποιοι, όπως οι Greece is for Lovers, 
θεμελιώνουν την αισθητική τους ταυτό-
τητα πάνω στο χιουμοριστικό σαρκασμό 
των ελληνικών κλισέ – με βαράκια Δω-
ρικού ρυθμού και θήκες για κινητά από 
βελονάκι, με φούντα. Και το κάνουν πολύ 
πετυχημένα. Είναι κι αυτό μια αρχή.

Papadatos 
Η Papadatos SA είναι μια σχεδιαστική και παραγωγική 
ομάδα που ξεκίνησε το 1990 από τον Γιώργο και τον 
Νάσο Παπαδάτο, με αντικείμενο την κατασκευή μαλακών 
καθιστικών επίπλων – καναπέδες, ντυμένα κρεβάτια 
κ.ά. Η φιλοσοφία της βασίζεται στην απλότητα και 
την ειλικρίνεια, ώστε τα σχέδιά της να παραμένουν 
επίκαιρα στο σημερινό, συνεχώς μεταβαλλόμενο 
κόσμο. Με αίσθημα κοινωνικής ευθύνης, η εταιρεία 
δραστηριοποιείται σε δύο προγράμματα κοινωνικής 
και περιβαλλοντικής δράσης. Σέβεται τις αρχές του fair 
trade και φροντίζει η ξυλεία της να μην προέρχεται από 
προστατευόμενα, τροπικά δάση. Την τελευταία δεκαετία 
έχει αντικαταστήσει κάθε μη οικολογική πρώτη ύλη.

Aslanis Home 
Η Tόγκας Α.Ε. ιδρύθηκε το 2007 από τους Ηλία, Κώστα και 
Κατερίνα Τόγκα. Με στόχο την εξέλιξη της τριαντάχρονης 
ιστορίας της, η εταιρεία αγόρασε το όνομα Αslanis Home 
για την κατασκευή και εμπορία λευκών ειδών μοναδικού 
σχεδιασμού και ποιότητας. Οι δημιουργίες του αγαπητού 
και διεθνώς αναγνωρισμένου σχεδιαστή συνιστούν ολοκλη-
ρωμένες διακοσμητικές προτάσεις και απολαμβάνουν την 
αποδοχή του ελληνικού καταναλωτικού κοινού. Η εταιρεία 
διαθέτει ήδη 8 σημεία πώλησης σε όλη τη χώρα. Πρωταρχι-
κός στρατηγικός στόχος της είναι η δημιουργία εξαιρετικά 
ποιοτικών προϊόντων και η καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση 
του καταναλωτή με αξιοπιστία και συνέπεια. 

MORPHOS Καναπές Portobello

ΑSLANIS HOME 
Ριγέ βαμβακερά σεντόνια
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Βιοκαρπέτ
«Η εταιρεία ιδρύθηκε το 1950 από τον Ιω-
άννη Καντώνια, παράγοντας αρχικά μαλλί 
και κατόπιν φλοκάτες. Μετέπειτα μετα-
φέρθηκε στη Λάρισα. Από το 1972 άρχισε 
η παραγωγή χαλιών και συνεχίζεται μέχρι 
σήμερα. Ωστόσο, η παραγωγή της εται-
ρείας εξακολουθεί να επικεντρώνεται στο 
πρώτο προϊόν της, τη φλοκάτη. Η Βιοκαρ-
πέτ εξάγει σήμερα φλοκάτες παγκοσμίως, 
φέρνοντάς τις στο προσκήνιο της μόδας. 
Από τους πιο γνωστούς πελάτες της είναι 
η ΙΚΕΑ, που διαθέτει τις φλοκάτες μας σε 
όλα τα καταστήματά της ανά τον κόσμο. Σε 
σχέση με την κρίση έχουμε επενδύσει στο 
εύρος της γκάμας μας, που περιλαμβάνει 
από το πιο σπάνιο, μεταξωτό χαλί μέχρι το 
πιο απλό και οικονομικό». 

Εύη Καντώνια,
Διεύθυνση Σχεδιασμού & Διαφήμισης

Laro
«Η Laro ξεκίνησε τη λειτουργία της το 1977, με την κατασκευή 
ξύλινων παιχνιδιών, ενώ το 1989 βγήκαν στην παραγωγή οι 
σειρές παιδικών και νεανικών επίπλων που την έκαναν ευρέ-
ως γνωστή. Από το 1990 έως σήμερα σημειώνουμε συνεχή 
ανάπτυξη με 4 ομώνυμα καταστήματα, δύο συνεργαζόμενα, 
αλλά και σχέδια για ανάπτυξη του δικτύου χονδρικής εντός 
και εκτός της χώρας. Με επιμονή διατηρούμε ζωντανή την πα-
ραγωγική μας βάση κατασκευάζοντας αξιόπιστα και ποιοτικά 
ελληνικά έπιπλα, χωρίς να στρεφόμαστε στην εύκολη λύση 
των εισαγόμενων προϊόντων χαμηλού κόστους από την 
Ασία. Συνεχίζουμε παράλληλα να επενδύουμε στις 
καλύτερες πρώτες ύλες, στη σχεδιαστική καινοτομία 
και στην ειλικρίνεια που διέπει τη σχέση μας με τους 
καταναλωτές εδώ και 34 χρόνια». Χριστίνα Πορή, 
Υπεύθυνη Διαφήμισης & Δημοσίων Σχέσεων

Morphos
«Η διεθνής αγορά είναι πάρα πολύ 
μεγάλη. Αρκεί να τολμήσει κανείς να 
κοιτάξει πέρα από τα ελληνικά σύνορα 
και να οπλιστεί με υπομονή και επιμονή, 
αφού στην ουσία ξεκινάει καινούργιες 
σχέσεις οι οποίες θα χρειαστούν χρόνο 
για να ωριμάσουν και να αποδώσουν. 
Εμείς ποντάρουμε σε μια αισθητική 
πρόταση η οποία είναι σύγχρονη και 
φρέσκια. Δεν διεκδικούμε τις δάφνες 
του πιο νεωτεριστικού σχεδιασμού. 
Απευθυνόμαστε σε μια αγορά με άποψη 
και αισθητική, προσπαθώντας μέσω των 
τιμών μας να γίνουμε δελεαστικοί. Τον 
τελευταίο καιρό η εταιρεία συμμετείχε 
σε δύο εκθέσεις design –στο Λονδίνο 
και στην Κολωνία– που την έφεραν σε 
επαφή με τη διεθνή αγορά». 

Βασίλης Οικονόμου 

ΗΟΜΑD Βιβλιοθήκη Cube,
σχ. Παύλος Μήτσιος

ΗΟΜΑD Φωτιστικά Clit, 
σχ. Αλεξάνδρα Τσουκαλά

BΙΟΚΑΡΠΕΤ
Xαλί Iris

ΠΕΡΣΙΚΑ
Χαλί Select Color

LARO
Κρεβάτι Όνειρο

PAPADATOS
Καναπές Prado

MORPHOS 
Πολυθρόνα-
πουφ Okladon

LARO
Ξύλινο παιδικό ποδήλατο
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ΦωΣ ΣΤΗ ΣΚΙΑ 
Τα επιτραπέζια φωτιστικά έχουν στιλ
Από την ΕΛΕΝΗ ΜΑΪΛΗ

 
στείλε μου γράμμα

Μπορεί να μετατρέψει ένα αντι-

κείμενο παλιάς σχολής, όπως τα 

γραμματόσημα, σε γουστόζικη 

μοντέρνα εικόνα. Ο Paul Smith 

σχεδιάζει για τη συλλογή «The 

Isle of Man» 7 συλλεκτικά γραμ-

ματόσημα για τους Ολυμπιακούς 

του Λονδίνου, εμπνευσμένος 

από τον προσωπικό του έρωτα 

για την ποδηλασία, και τα ξανα-

κάνει trends. 

FOTODIASTASIS 
Φωτιστικό Balloon της Vertigo 

€ 350 

ROCHE BOBOIS
 Φωτιστικό Mushroom, σχ. Vanessa Mitrani, 

από € 200 

HABITAT 
Βάση φωτιστικού Doe € 38,50 

ΑREA DOMUS 
Φωτιστικό Pedrera της Gubi € 245

RICHE 
Φωτιστικό Air της Luzifer, 

από € 192 + ΦΠΑ 

BO CONCEPT 
Μεταλλικό φωτιστικό Wrench € 399 

ZARA HOME 
Φωτιστικό με κεντητό καπέλο 
€ 17,99 

ROCHE BOBOIS 
Επιτραπέζιο φωτιστικό Mars 

IKEA 
Φωτιστικό Ijusas € 38,50 





IKEA 
Σετ σεντόνια και παπλωματοθήκη € 49 

ΥΠΝΟ ΕΛΑΦΡΥ... 
Σεντόνια για νύχτες ανοιξιάτικες 

ΝΑF NAF by Biokarpet 
Σετ σεντονιών Shore, 100% βαμβακερά, 

σειρά Casual, € 108 

ΝΑF NAF by Biokarpet 
Σετ σεντονιών 100% βαμβακερά, σειρά 

Casual, € 108

NEOSET 
Σετ σεντονιών Bubbles από βαμβάκι € 55 

NEOSET 
Dahlia, από μετάξι 
και βαμβάκι, € 69 

ΝΑF NAF by Biokarpet 
Kiri, 100% βαμβακερά, 

σειρά Casual, € 108 

NEF NEF Madison, από βαμβάκι, 
σειρά Smart Line, € 49 

ΝΑF NAF by Biokarpet 
Nordic, 100% βαμβακερά, σειρά Casual, 

€ 108 

NEF NEF
Line up, 100% βαμβακερά, 
σειρά Smart Line, € 49 

Παραβάν 
κατηγορίας…
φτερού 

Ό,τι πιο ελαφρύ και πρακτικό 

σε παραβάν. Μπορεί ωστόσο 

να συγκρατεί από περιοδικά και 

εφημερίδες μέχρι ζώνες και γρα-

βάτες, χωρίς να χάνει την ισορ-

ροπία του. Αρκεί να μην το βά-

λεις δίπλα στο παράθυρο και το 

πάρει ο αέρας. Το οικολογικό και 

ανακυκλώσιμο R-hartoparavan 

έχει σχεδιάσει η γραφίστρια και 

designer Ρίτσα Αναστασιάδου 

της Rdesign1. Θα το βρεις στο 

διαδίκτυο, στην ιστοσελίδα του 

ελληνικότατου DESIGNSHOP 

- Μore design for more people, 

αλλά και στο κατάστημα της εται-

ρείας που ίδρυσαν οι Βασίλης 

Ζαρόγγας και Δήμητρα Φρατζό-

γλου στη λεωφόρο Αναπαύσεως 

8, στα Βριλήσσια.  
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Το Πάρκο Ελευθερίας είναι σταθερό ραντεβού για τους σκεϊτάδες, ανάπαυλα για τους διαβάτες, μαλακό 
γρασίδι-στρώμα για να πάρεις έναν υπνάκο στα γρήγορα. 
Απέναντι: Art bar Poems & Crimes, το καινούργιο μπαρ ρεστό του βιβλιοπωλείου των εκδόσεων Γαβρι-
ηλίδη κρύβει στην πίσω του μεριά ένα μυστικό: την αυλή του με τα δέντρα, το υπερυψωμένο ντεκ με τις 
όμορφες ντιζάιν καρέκλες, γκράφιτι από τα γύρω κτίρια. Ιδανική για ποτό και μουσική (jazz ή και ρεμπέτι-
κο) τις ανοιξιάτικες μέρες. (Αγ. Ειρήνης 17) 
Το, ομώνυμο με το πάρκο, café-resto Πάρκο Ελευθερίας έχει πάντα ησυχία, λουλούδια ανθισμένα, το 
Μουσείο του Ε. Βενιζέλου πίσω του αν θες να χαζέψεις, το πάρκο μπροστά του για ξάπλες (μεγάλη φωτό). 
Ήβη, ολοκαίνουργιο καφέ πάνω στη πλατεία Εξαρχείων με natural chic διακόσμηση και τραπεζάκια έξω 
για τις μεγάλες ανοιξιάτικες μέρες.

I  L O V E  A T H E N S
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Τ η ς  Ν ε νέ  λ α ς  Γ ε ω ρ γ ε λ έ

Η Αθήνα 
την Άνοιξη

Μετά από ένα δύσκολο χειμώνα 
και πριν το μακρύ καυτό καλοκαί-
ρι η πόλη ζει μέρες ηλιόλουστες, 
ξαπλώνει στο γρασίδι, ακούει τα 

πουλάκια να τιτιβίζουν και τα μπου-
μπούκια ν’ ανθίζουν, αναζητά παλιά 

και νέα στέκια, αντέχει ακόμα… 
Η άνοιξη την ομορφαίνει.

Φωτό: Τάκης Σπυρόπουλος

Art bar Poems & Crimes

Café-resto Πάρκο Ελευθερίας

Ηβη
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Tailor Made

Γιάντες

Καφενείο του Εθνικού Κήπου

A for Athens

Βυζαντινό Μουσείο

I  L O V E  A T H E N S

Ζάχαρη & Αλάτι

A for Athens Στον 6 όροφο του ομώνυμου 
ξενοδοχείου, με θέα στην Ακρόπολη και στον 
κόσμο της πλατείας Μοναστηρακίου.

Γιάντες Πολύχρωμο και νεανικό, με αυλή  κατα-
πράσινη, ένα εστιατόριο που μαζεύει τον κόσμο 
στα Εξάρχεια. Βαλτετσίου 44

Tailor Made Το καινούργιο στέκι στην πλατεία 
Αγίας Ειρήνης έχει ωραίους καφέδες και ποτά, 
και εξαιρετικά πρωτότυπο ντιζάιν.

Βυζαντινό Μουσείο Πανέμορφο, συχνά με 
ενδιαφέρουσες εκθέσεις, ίσως το μόνο σημείο 
στο κέντρο (Βασ. Σοφίας) που μπορεί ο Αθηναίος 
να πατήσει χώμα.

Καφενείο του Εθνικού Κήπου Πνιγμένο στο 
πράσινο, με καρεκλίτσες γαλλικής εξοχής, 
σερβίρει ποτό και φαγητό από την ανατολή 
μέχρι τη δύση του ηλίου.

Safka Κουζίνα και ντιζάιν έξοχου σκανδινα-
βικού στιλ. Και πράσινος κήπος στο βάθος.  
Μ. Αλεξάνδρου 80-82, Κεραμεικός

Ζάχαρη & Αλάτι Νεοκλασικό στην καρδιά των 
Εξαρχείων, αυλή με πρασινάδες, στο ισόγειο 
παριζιάνικου στιλ μπιστρό, πάνω ατμόσφαιρα 
Ν. Ορλεάνης και μουσικές. Βαλτετσίου 47

Κληματαριά Στην πλατεία Θεάτρου από το 
1926, νοσταλγικό ταβερνάκι με βαρέλια, αληθι-
νές πρασινάδες και ψεύτικες πεταλούδες.

Πεδίο του Άρεως Ατέλειωτα στρέμματα πρα-
σινάδας και προτομές ηρώων, για να χαζεύεις 
ώρες στο ανακαινισμένο πρόσφατα από τον 
Αλέξανδρο Τομπάζη πάρκο.

Cinco Ολοκαίνουργιο, με εξαιρετικό ντιζά-
ιν και έξοχη ισπανική κουζίνα, τέλεια tapas. 
Σκουφά 52

Safka
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ΤΟ ΠΑΡΚΟ ΕΧΕΙ ΜΕΙΝΕΙ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ 
ΜΟΥ ΟΣΟ ΚΑΝΕΝΑ ΑΛΛΟ  ΑΠΟ ΟΣΑ 

ΕΧΩ ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙ. ΕΙΝΑΙ ΣΑΝ ΝΑ ΚΟΙΤΑΣ 
ΠΙΝΑΚΑ Ή ΣΑΝ ΝΑ ΟΝΕΙΡΕΥΕΣΑΙ.

Ο Χένρι Μίλερ για τον Εθνικό Κήπο, 1939

Πεδίο του Άρεως

Cinco

Κληματαριά



042

Σ Υ Ν Ε Ν Τ Ε Υ Ξ Η

Στέγαση και ανάπλαση 
της Στοάς Σπυρομήλιου



Το νόημα

Θεωρείται μετρ στις αναστηλώσεις 
κτιρίων, παραδοσιακών και νεοκλα-
σικών. Το έργο του όμως είναι πολύ 
πιο ευρύ και ποικίλο. Απλώνεται σε 
τέσσερις δεκαετίες δημιουργίας 
και αποπνέει με κάθε δυναμισμό 
την έννοια «σύγχρονο».

Τ ο υ  Γ ι ά ν ν η  Κ ω ν σ τα  ν τ ι ν ί δ η

Γιάννης Κίζης

Η 
πρώτη έκπληξη είναι το ίδιο το γραφείο 
Κίζη, ένα εντυπωσιακό μοντερνίστικο 
κτίριο στην καρδιά της Πλάκας, ενώ 
δικαίως θα περίμενε κανείς ότι θα στε-
γαζόταν σε ένα τέλεια αναπαλαιωμένο 

παλιό αθηναϊκό σπίτι. Ωστόσο, η άψογη ένταξη 
αυτού του κτιρίου στον περίγυρό του αποκαλύπτει 
διαμιάς ένα βασικό στόχο της αρχιτεκτονικής σκέ-
ψης του Γιάννη Κίζη. Ο ίδιος παραδέχεται ότι τα 
νεοκλασικά κτίρια δεν τον θέλγουν ιδιαίτερα: «Με 
τραβάει περισσότερο η σύγχρονη αρχιτεκτονική. 
Σπουδάσαμε με δασκάλους του μοντερνισμού, που 
μας έθεταν προτάγματα διαφορετικά. Αυτό έβγαλε 
λίγο πιο ελεύθερα πνεύματα και ανθρώπους λίγο 
ανιστόρητους. Έτυχε, ωστόσο, να διαβάσω πάρα 
πολύ για την παραδοσιακή αρχιτεκτονική. Κατό-
πιν ήρθαν οι μεταπτυχιακές σπουδές μου πάνω 
στις αναστηλώσεις, στο Πανεπιστήμιο του York, 
στην Αγγλία. Είχα τελειώσει το ΕΜΠ το 1971, αλλά 
βρέθηκα εκεί αρκετά αργότερα, το 1976-77. Όταν 

της παράδοσης
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επέστρεψα στην Ελλάδα έτυχε να μου ανατεθούν αρ-
κετά έργα του Δημοσίου – έργα που είχαν απαιτήσεις 
και ήταν μεγάλα».

Ποιο από εκείνα έχτισε τη φήμη σας σαν εξπέρ των 
αναστηλώσεων; Δεν ξέρω να πω. Μάλλον πολλά και σε 
διαφορετικές στιγμές. Ίσως το παλιό Χρηματιστήριο, 
το οποίο είναι ένα εντυπωσιακό κτίριο, που ανέλαβα 
στη δεκαετία του ’90. Στη δεκαετία του ’80, επίσης, 
έγιναν πολλά παραδοσιακά σπίτια στο Πήλιο, στο Γαλα-
ξίδι, στη Σπάρτη, τα παλιά εκπαιδευτήρια και το Κέντρο 
Κινηματογράφου ταινιών μικρού μήκους στη Δράμα, η 
ΕΤΒΑ στο Ηράκλειο Κρήτης. Είναι πολλά και διάσπαρ-
τα αυτά τα έργα σε όλη την Ελλάδα. Είναι γνωστό ότι 
ξέρω να τα χειρίζομαι αυτά τα θέματα, δεν σας κρύβω 
όμως ότι η συγκεκριμένη τεχνογνωσία δεν είναι τίποτε. 
Ή, μάλλον, είναι μόνο γνώση. Δεν είναι ούτε ταλέντο, 
ούτε έμπνευση. Εννοώ ότι όποιος θέλει να κάνει πραγ-
ματική αρχιτεκτονική σε παλιά κτίρια πρέπει να είναι 
καλός στη σύνθεση και να ξέρει κατασκευή. Από κει και 
πέρα, αν διαθέτεις μια ευαισθησία και διατρέχεις την 
ιστορία με άνεση, η ουσία βρίσκεται στο να σχεδιάζεις 
νέα αρχιτεκτονική που να μπορεί να στέκει δίπλα στην 
παλιά. Πιστεύω στην αρχιτεκτονική δημιουργία που 
αποτελεί συνειδητή εξέλιξη μιας παράδοσης – και εδώ 
χρησιμοποιώ τη λέξη παράδοση με την κυριολεκτι-

κή έννοια: ότι παραδίδω, 
δηλαδή, τη σκυτάλη του 
πολιτισμού στον επόμενο. 
Αυτό νομίζω ότι οδηγεί σε 
καλύτερα έργα – σε τέτοια 
τουλάχιστον που έχουν μία 
σοβαρή δικαιολογία να 
υπάρχουν.

Τα νεοκλασικά κτίρια ήταν 
πραγματικά μέρος της 
παράδοσης της Αθήνας; 
Τα πάντα είναι παράδοση, 
με τον τρόπο που το έθε-
σα παραπάνω. Απλώς έχει 
επικρατήσει να θεωρείται 
παραδοσιακή αρχιτεκτο-
νική η αυτογενής, μικρή 
αγροτική αρχιτεκτονική. 
Όμως το κομμάτι της λε-
γόμενης παραδοσιακής 
αρχιτεκτονικής που έχει 
ουσιαστική αξία, είναι η 
προεπαναστατική αρχι-
τεκτονική. Ήταν σχετικά 
ελεύθερη από τα δυτικά 
ρεύματα και ακολουθούσε 
το ιδίωμα αυτού του πολύ 
μεγάλου χώρου της τέως 
Οθωμανικής αυτοκρατο-

ρίας που αντιστοιχεί στα Βαλκάνια, τη Μέση Ανατολή και 
την Αίγυπτο. Η αρχιτεκτονική του Πηλίου, ή της Μακε-
δονίας, ή των Ζαγορίων της Ηπείρου, που θαυμάζουμε 
όλοι τόσο πολύ, είναι εκφράσεις μιας αστικής αρχιτε-
κτονικής που κατέκλυσε τα Βαλκάνια τον 18ο αι., αφού 
απελευθερώθηκαν οι θάλασσες και το εμπόριο έφερε 
τους πάντες σε επαφή με τα πάντα. Η αρχιτεκτονική αυ-
τή της προεπαναστατικής περιόδου μάς αποκαλύπτει 
άμεσα τη συνέχεια αυτού του τόπου και τη συνδέει με 
την άρθρωση αστικής συνείδησης. Βεβαίως το νεοσύ-
στατο κράτος αναδέχθηκε το νεοκλασικισμό όπως ήρθε 
από τη Βαυαρία, για λόγους καθαρού συμβολισμού και 
πλήρους αποστασιοποιήσεως με οτιδήποτε θύμιζε το 
προγενέστερο καθεστώς, δηλαδή το άρμα της Οθω-
μανικής αυτοκρατορίας της οποίας ήμασταν μέλος. 
Το νέο κράτος, λοιπόν, στράφηκε στα ιδεολογήματα 
των οποίων η αρχιτεκτονική εικονογραφία έδειχνε την 
αρχαιότητα. Και επειδή ο νεοκλασικισμός έγινε ο επί-
σημος αρχιτεκτονικός ρυθμός του κράτους, άρχισαν 
να τον μιμούνται οι λαϊκοί μάστορες. Έτσι, παράγεται 
«παραδοσιακή νεοκλασική αρχιτεκτονική». Η προπο-

Νομίζω, σε πείσμα των θιασωτών της 
«Ελληνικότητας», ότι μετά την κατάρ-
ρευση του αρχαίου κόσμου ο τόπος 

μας ήταν πάντα ένα θέατρο «εισαγό-
μενης» αρχιτεκτονικής και τέχνης. 

Συντήρηση 
και λειτουργικός 
εκσυγχρονισμός 

του πρώην Μεγάρου 
Σερπιέρη, ενίσχυση, 

αναδιαρρύθμιση και επέκταση 
του υπόλοιπου κτιριακού 

συγκροτήματος της ΑΤΕbank 
(Πανεπιστημίου 23 & Εδουάρδου Λω)

Πρόταση αποκατάστασης 
όψεων και προσθήκης 

ορόφων σε διατηρητέα 
κτίρια (Σταδίου 6-8  

& Αμερικής, Αθήνα) 

Το νέο δικαστήριο στα Τρίκαλα, A’ βραβείο σε 
Πανελλήνιο αρχιτεκτονικό διαγωνισμό του 1999 

Εξαώροφο κτίριο 
κατοικιών στην οδό 
Τσόχα, Αμπελόκηποι
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λεμική Αθήνα ήταν η πιο νέα ευρωπαϊκή πρωτεύουσα, 
ηλικίας μόλις εκατό ετών τότε και με αμιγή αρχιτεκτονι-
κή έκφραση. Συγχρόνως όμως αυτή ήταν τόσο φρέσκια 
και τόσο αναφομοίωτη, που δεν χρειάστηκε παρά μια 
μεταπολεμική αστυφιλία και μια αντιπαροχή για να 
ξυριστεί το σύμπαν. Από την ανοικοδόμηση αυτή γεν-
νήθηκε μια νεότερη παράδοση, εκείνη της αθηναϊκής 
πολυκατοικίας του ’50 και του ’60. Και καθώς περνούν 
οι γενιές, αυτή η παράδοση μεταβιβάστηκε στους οι-
κονομικούς μετανάστες που στοιβάζονται στα Πατήσια, 
στην Κυψέλη και όπου αλλού. Κι εμείς έχουμε περάσει 
πια σε ένα στιλ νεο-ψευτονεοκλασικισμού, στο στιλ της 
γκλαμουριάς – και γενικότερα έχουμε χάσει την μπάλα 
ως προς την έκφραση. Άλλωστε, το περιβόητο κυνήγι 
της ελληνικότητας έχει περάσει διάφορες περιπέτειες 
και στο μεσοπόλεμο και στο μεταπόλεμο. Νομίζω, 
όμως, σε πείσμα των θιασωτών της «Ελληνικότητας», 
ότι μετά την κατάρρευση του αρχαίου κόσμου ο τόπος 
μας ήταν πάντα ένα θέατρο «εισαγόμενης» αρχιτεκτο-
νικής και τέχνης. 

Και αυτό το γεγονός μάς επιτρέπει να διακρίνουμε 
μια σημαντική και μια λιγότερο σημαντική παράδο-
ση; Όχι κι ούτε μπορούμε να δίνουμε απαντήσεις σ’ 
αυτά τα θέματα με ένα «μ’ αρέσει» ή «δεν μ’ αρέσει». 
Όμως, οι διαρρυθμίσεις των σπιτιών μαρτυρούν τον 
τρόπο ζωής μέσα τους. Και με βάση αυτό το κριτήριο 
μπορεί να κλίνει το γούστο του καθενός προς εκείνο ή 
το άλλο αρχιτεκτονικό στιλ. Εμένα, λοιπόν, με ενοχλεί 
η ακαδημαϊκή διαρρύθμιση των νεοκλασικών με την 
αυστηρότητα της συμμετρίας στην κάτοψη. Αντίθετα 
με θέλγει η ελευθεριότητα των κατόψεων και των δια-
πλάσεων των αρχοντικών και των νοικοκυρόσπιτων του 
Πηλίου, των Αμπελακίων, της Μακεδονίας και βεβαίως 
της Πελοποννήσου. Αυτά που οι παλαιοελλαδίτες 
ονόμαζαν «τουρκόσπιτα» και τα οποία λύσσαξαν να 
γκρεμίσουν. Παρά το ότι ο Κολοκοτρώνης, φωτισμένος 
άνθρωπος, έλεγε: «Μην τα γκρεμίζετε, μην τα καίτε, 
αυτά τα παλάτια είναι δικά μας». Κανένας όμως δεν 
τον άκουγε, γιατί κανένας δεν ακούει τους νηφάλιους. 
Επικρατούν πάντα οι Παπαφλέσσες. Όπως άλλωστε 
συμβαίνει και τώρα. Διαρκούσης της κρίσης, οι αυτο-
κτονικές φωνές επικρατούν.  
Η αρχιτεκτονική  δημιουργία οφείλει να αρθρώνει λόγο 
κοιτάζοντας πίσω και βλέποντας εμπρός. Δηλαδή, 
όταν έχεις να κάνεις με ένα παλιό μνημείο, οι αρχιτε-
κτονικές σου χειρονομίες οφείλουν να το επαναφέ-
ρουν σε σύγχρονη τροχιά. Να σχεδιάσεις κατασκευές 
που θα το κάνουν λειτουργικό, αλλά και γοητευτικό, και 
που θα του επιτρέπουν να συνεργαστεί με μια κοινωνία 
η οποία μεταλλάσσεται. Μια τέτοια δουλειά κάναμε 
στη στοά Σπυρομήλιου, στο παλιό Χρηματιστήριο, το 
μεγάλο Αρσενάλι στα Χανιά και σε άλλα έργα μας. Το 
σφρίγος των προσαρμογών και η επανεπεξεργασία 
του νεωτερισμού είναι, νομίζω, πολύ καλύτερος έπαι-
νος για τις παλιότερες γενιές αυτού του τόπου και για 
το πολιτισμικό απόθεμα που μας άφησαν.

Τι μπορεί να κάνει η αρχιτεκτονική σε αυτή τη φάση 
που περνάει η χώρα; Σε επίπεδο σπουδών να παραγά-
γει μυαλά σφριγηλά και αισιόδοξα. Σε επίπεδο πράξης, 
ας μη γελιόμαστε, η αρχιτεκτονική είναι ακριβό σπορ. 
Δεν είναι σαν τον πίνακα του ζωγράφου, ο οποίος έστω 
και ρακένδυτος θα βρίσκει πάντα ένα μουσαμά για να 
ζωγραφίζει. Άρα δεν είναι η αρχιτεκτονική που μπορεί 
να κάνει κάτι σήμερα, αλλά οι επενδύσεις. Ο κίνδυνος 
είναι όταν έρθουν οι επενδύσεις, να παρακαμφθεί η 
αρχιτεκτονική. Όπως συνέβη με τους Ολυμπιακούς, 
όπου η αρχιτεκτονική ξεχάστηκε και έγιναν οι ερ-
γολαβίστικες σαχλαμάρες, τα τενεκεδοκτίρια που 
χτίστηκαν στην Κηφισίας με σκανδαλώδες θράσος 
έκφρασης και μίζερη φτήνια κατασκευής. Ο μοχλός 
λοιπόν δεν είναι η αρχιτεκτονική, αλλά η ευμάρεια και 
η ανάπτυξη, οι οποίες οφείλουν να εργοδοτήσουν τους 
αρχιτέκτονες για να υπάρξει πρόοδος και αισθητική. 
Διαφορετικά θα μείνουμε ξανά στο εύκολο, στο φθηνό 
και στο αρχιτεκτονικά αδιάφορο. 

Ανάπλαση του χώρου του παλιού ΓΠΣ στη Λευκωσία

Μουσείο Δασικής Ιστορίας 
Μαινάλου, στο Χρυσοβίτσι 

Αρκαδίας

Αποκατάσταση του κτιρίου του 
παλιού Χρηματιστηρίου ΑθηνώνΘέατρο Παλλάς

δεν είναι η αρχιτεκτονική που 
μπορεί να κάνει κάτι σήμερα, αλλά 

οι επενδύσεις... Η ευμάρεια και η 
ανάπτυξη οφείλουν να εργοδο-

τήσουν τους αρχιτέκτονες για να 
υπάρξει πρόοδος και αισθητική. 
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T R E N D S

CASA DI PATSI 
Πουφ Buba του οίκου Moroso 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΕΛΟΥΔΗΣ 
Φωτιστικά Piani, 
σχ. Ronan & Erwan 
Bouroullec για τη Flos 

NEO KATOIKEIN 
Καναπές Air της Lago, 

σχ. Daniele Lago 

New 60s 

ROCHE BOBOIS
Τραπεζάκι Cute Cut, σχ. Cedric Ragot, από € 1.780

Ρετρό φόρμες με σύγχρονο design 
Της Λένας Μένδρη



HABITAT 
Βάζο Wilhelmina 

MYRAN 
SCANDINAVIAN DESIGN  
Καλόγερος Visp € 429 

ROCHE BOBOIS 
Πολυθρόνα Εgos, σχ. R. Tapinassi & M.Manzoni, από € 1.720 

LIGHT PLUS 
Φωτιστικό της Axo, από € 685  

HABITAT
Γλάστρα Rie 

ΟΙΚΟSET 
Καναπές Ploum 
της Ligne Roset, 
σχ. Ronan & Erwan 
Bouroullec 

IKEA 
Καρέκλα εξωτερικού 
χώρου € 29 

SETOFFEL 
Ταπετσαρία τοίχου Volte Face 

της Osborne & Little 



T R E N D S

BoTANICA 
Μέρες εξοχής σε ηλιόλουστα σαλόνια

ΜΟDA BAGNO 
Κεραμικό χειροποίητο πλακάκι, από € 29,90 το τμχ. 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΕΛΟΥΔΗΣ 
Πολυθρόνα Crinoline, 
σχ. Patricia Urquiola για την B&B Italia

ΒΟ CONCEPT 
Πίνακας με πεταλούδα

050

HABITAT 
Γλάστρα Karin

COCO-MAT 
Καναπές Nirides από οξιά, € 1.600 με 6 
μαξιλάρια  



ZARA HOME 
Στρογγυλός 
δίσκος Italiana 
€ 19,99 

PORCELANA 
Καρέκλα For you 
της Domi Italia € 99   

INTERNI 
Πάγκος εργασίας - τραπέζι και παγκάκι, 

σειρά Libero, από μασίφ τικ 

LIGHT PLUS 
Καλόγηρος Latva της Covo € 425  

MYRAN 
SCANDINAVIAN 

DESIGN
Γλάστρα Green 

Divider της Offecct

OIKOS 
Xειροποίητο 

φωτιστικό-κλουβί από 
σύρμα χαλκού € 440

MAVRIKI & CO 
Περιστρεφόμενη πολυθρόνα Genona, 

€ 2.500 συν το ύφασμα  
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IKEA 
Βιβλιοθήκη Billy € 89, καναπές Karlstad € 329, 
τραπέζι φαγητού Tranetorp € 259, παιδική καρέκλα € 39 

Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

Δημοκρατικο 

DESIGN
Όμορφα πράγματα με τιμές που κάνουν 
το shopping ευχάριστη υπόθεση

Από τη ΛΕΝΑ ΜΕΝΔΡΗ  
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Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

BO CONCEPT 
Τραπέζι τραπεζαρίας με διάσταση 180x91, € 795 

SOFA COMPANY 
Coffee table Aldo € 284 

OCTOPUS 
Ρολόι τοίχου Μulticolor με διάμετρο 45 cm € 58 

ΙΝΤΕRNISTORE.COM 
Καρέκλα Julia € 101 

HABITAT 
Πουφ Knit € 150 

ΟCTOPUS 
Ραδιόφωνο της Lexon € 55 

NEOSET 
Ραφιέρα-βιβλιοθήκη 
Μαίανδρος € 79 
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ZARA HOME 
Πιάτο φαγητού και κούπα, 
€ 7,99 και € 9,99 αντίστοιχα 

ΝΕΟSET 
Τροχήλατη συρταριέρα € 97, τραπέζι καθιστικού IQ3 € 72, 

χαμηλή βιβλιοθήκη Basic € 154, γυάλινο γραφείο Stabilo € 129 

INTERNISTORE.COM 
Καρέκλα Bars 
από μασίφ ξύλο € 160 

HOMAD 
Τραπέζι Star 190x110 
σε καρυδιά ή δρυ, από € 625 

RICHE 
Φωτιστικό Air της Luzifer, € 192 + ΦΠΑ 
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Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

COCO-MAT 
Επιδαπέδιος 
καθρέφτης Revecca 
€ 120 

ZARA HOME 
Kαράφα νερού από μη 
πορώδη άργιλο € 19,99  

ΒΟ CONCEPT 
Kαρέκλα Canova 
σε πολλά χρώματα €179 

ΟCTOPUS 
Ανεμιστήρας Tykho της 
Lexon, 2 ταχυτήτων, € 59 

ΙΝΕΤERNISTORE.COM 
Πουφ-μαξιλάρα Conversion € 216 

RICHE 
Φωτιστικό Laterna της Vertigo Bird, από € 216 + ΦΠΑ 

BO CONCEPT 
Διακοσμητικά 

γράμματα, € 29 
το ένα 

ΒΟ CONCEPT 
Φωτιστικό 

οροφής Lotus 
€ 39 

ZARA HOME 
Σουπλά Trixy, € 9,99 σετ των 2 
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NEOSET 
Καρέκλα Funky 

€ 69 

HABITAT 
Χαλάκι Sundae, 60x90cm, € 20 

NEOSET 
Κομοδίνο Can € 49 
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Της ΝΕΝΕΛΑΣ ΓΕΩΡΓΕΛΕ - Φωτό: Κώστας Πηγαδασ

Η μεγάλη βεράντα είναι γεμάτη με 
μεσογειακά φυτά και λουλούδια κι 
έχει τη θάλασσα μπροστά της. 
Δίπλα, ένα σημείο του φωτεινού 
living room.

Βρετανικό στιλ, ελληνικό ταμπεραμέντο και δυο σταγόνες 
Ρωσία. Η συγγραφέας Σόφκα Ζινόβιεφ ζει με την οικογένειά 
της στα νότια προάστια της Αθήνας, σ’ ένα σπίτι με τη φύση 
και τη θάλασσα σε πρώτο πλάνο.

Η θάλασσα
γύρω του
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Π
ώς βρεθήκατε εδώ; Πείτε μας 
λίγα λόγια για το σπίτι. Στη ζωή 
μου έχω ζήσει και στο κέντρο της 
πόλης και στην εξοχή, πάντα όμως 
ονειρευόμουν ένα σπίτι δίπλα στη 
θάλασσα. Όταν λοιπόν, το 2001, 
ήρθαμε οικογενειακώς στην Ελλά-
δα –μέχρι τότε μέναμε στο κέντρο 
της Ρώμης–, ψάξαμε σε πολλές 
περιοχές νότια της Αθήνας. Βρή-
καμε αυτό το σπίτι στη Βουλιαγ-

μένη, ένα διαμέρισμα με πολλά επίπεδα, μέρος ενός group 
διαμερισμάτων χτισμένων πάνω σ’ ένα λόφο. 
Ποια είναι τα «προσόντα» του σπιτιού, τι αγαπάτε πιο πολύ σ’ 

αυτό; Αν και τόσο κοντά στην Αθήνα, μ’ αρέσει πολύ γιατί είναι 
σαν να είσαι μέσα στην εξοχή. Η θάλασσα είναι δίπλα, οπότε το 
μισό χρόνο κολυμπάω καθημερινά, ενώ τον άλλο μισό περπατάω 
και τρέχω στους λόφους τριγύρω μαζί με τη Λίλυ, το σκυλί μου. 
Ο κεντρικός χώρος με τη μεγάλη βεράντα έχει τρομερή θέα στη 
θάλασσα, βλέπει μέχρι απέναντι στην Αίγινα! Αυτό είναι το πιο 
μεγάλο «δώρο» του σπιτιού: να ξυπνάς το πρωί και να αντικρί-
ζεις τη θάλασσα, να παρατηρείς τις ανεπαίσθητες αλλαγές της 
ανάλογα με τις εποχές, να βλέπεις την καταιγίδα να έρχεται και 
οι κεραυνοί να χτυπάνε στο νερό!
Κάνατε κάποιες αλλαγές στο σπίτι; Υπάρχουν αρκετά μειονε-
κτήματα, όπως μικρά υπνοδωμάτια και μπάνια, ένα μικρό και 
σκοτεινό playroom, λίγα παράθυρα, πολλές σκάλες… Πάντως 
στο σπίτι δεν αλλάξαμε και τίποτα σπουδαίο. Νομίζαμε ότι θα 
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μείνουμε ένα χρόνο, αλλά τελικά είμαστε ήδη δέκα! 
Αν κάτι μεταμορφώσαμε αυτό ήταν ένας παρατημέ-
νος κήπος στο πίσω μέρος, που τον φυτέψαμε και 
τώρα έχει ένα σωρό μεσογειακά δέντρα και φυτά: 
ελιές, συκιές, ροδιές, ρίγανη, θυμάρι, φασκόμηλο 
και δεντρολίβανο. Εγώ είμαι αυτή που κάνει την πιο 
πολλή δουλειά εδώ, είναι κάτι που μ’ αρέσει πολύ.
Στο σπίτι σας βλέπουμε πολύ χρώμα, ετερόκλητα 
έπιπλα και αντικείμενα, πολλή φαντασία... Με 
τον άντρα μου έχουμε ζήσει στη Ρωσία, στην Αγ-
γλία και στην Ιταλία, πριν εγκατασταθούμε στην 
Ελλάδα, και έχουμε ταξιδέψει πολύ. Τα πράγματα 
που έχουμε, τα βρήκαμε σε πολλές χώρες και με 
πολλούς διαφορετικούς τρόπους. Εκείνος αγόρασε 
κάποιες αντίκες από τη Μόσχα, εγώ έχω πίνακες 
και αντικείμενα που ανήκαν στους παππούδες 
μου, κι όλα αυτά υπάρχουν στο χώρο χωρίς κάποιο 
συγκεκριμένο σχέδιο. Ό,τι βλέπετε είναι η δική μας, 
απόλυτα προσωπική προσέγγιση – το έχουμε φτιά-
ξει έτσι ώστε να ευχαριστεί εμάς και όχι τον κόσμο. 
Δεν μας πέρασε ποτέ από το μυαλό να ζητήσουμε 
τη βοήθεια ενός interior designer. 
Περιγράψτε μας μια «καθημερινή» μέρα του σπιτι-
ού... Η καθημερινότητά μου γυρίζει γύρω από δύο 
πράγματα: την οικογένειά μου, με τις δύο μου κόρες 
και τα σχολεία τους –η μεγαλύτερη, η Άννα, τώρα 
σπουδάζει στην Αγγλία, αλλά η δεκαεξάχρονη 
Λάρα είναι ακόμα εδώ–, και το δικό μου γράψιμο. 

Απολαμβάνω τις συνή-
θειές μου –τις βουτιές 
το καλοκαίρι ή το τρέξι-
μο το χειμώνα– και μετά 
έχω γράψιμο συνήθως 
μέχρι το απόγευμα. Θα 
έλεγα ότι το σπίτι μας 
είναι περισσότερο κατα-

φύγιο παρά χώρος για διασκέδαση. 
Τι δίνει ψυχή σ’ ένα χώρο; Οι άνθρωποι (και τα ζώα 
και τα φυτά) που κατοικούν σ’ αυτό. 
Ποιο είναι το αγαπημένο σας στιλ στη διακόσμηση; 
Μου αρέσει το στιλ που διαμορφώνεται με την πά-
ροδο του χρόνου και αντανακλά τους ανθρώπους 
που ζουν στο χώρο. Αν και το σπίτι μας είναι γεμάτο 
από πράγματα, εκτιμώ αυτούς που καταφέρνουν 
να έχουν ένα σπίτι σε minimal στιλ, ειδικά όταν αυτό 
τους αντιπροσωπεύει πραγματικά. Συχνά σκέφτο-
μαι να πακετάρω τα πάντα και να έχω ένα πολύ απλό 
σπίτι, αλλά η αλήθεια είναι ότι αγαπάω τα όμορφα 
αντικείμενα, ακόμα κι αν είναι πέτρες ή κοχύλια 
που έχω μαζέψει από την παραλία. Φαντάζομαι ότι 
όποιο σπίτι και να είχα, πάλι θα το ξαναγέμιζα… 
Οι αγαπημένοι σας συνδυασμοί χρωμάτων; Μου 
αρέσει η ήρεμη, ήσυχη αίσθηση του άσπρου και των 
παλ χρωμάτων, αν και αγαπώ πολύ και τα έντονα 
κοντράστ. Βρίσκεις και τα δύο, όπου κι αν είμαι. 
Από πού συνηθίζετε να αγοράζετε έπιπλα για το 
σπίτι; Έχω αδυναμία στο να ανακαλύπτω second 
hand πράγματα από υπαίθριες αγορές ή παλιατζί-
δικα, γιατί είναι μοναδικά. Αλλά αν βρω κάτι που μ’ 
αρέσει στο Ιkea, το παίρνω κι αυτό. Το συνδυάζω 
με μια αντίκα απ’ το Λονδίνο, με το χειροποίητο 
παγκάκι που έφτιαξε ένας βαρκάρης στην Πάτμο, 
ακόμα και με χάλκινα κουδούνια κατσικιών από τα 
Καλάβρυτα! Έτσι ένα αντικείμενο μαζικής παρα-

Αντίκες, έπιπλα από όλες τις 

γωνιές του πλανήτη, ζωηρά 

χρώματα κι ένα πιάνο που δεν 

είναι απλά διακοσμητικό.  

Κάτω δεξιά, το βιβλίο της Σόφ-

κα για τη Ρωσίδα γιαγιά της. 
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γωγής από τη Σουηδία γίνεται αυτόματα μέρος της 
ζωής μας. Δεν έχω πρόβλημα μ’ αυτό. Δεν υπάρχει 
κανόνας, ένα έπιπλο πρέπει απλά να σ’ ευχαριστεί 
και να είναι λειτουργικό.  
Ποια θα είναι η επόμενη αγορά σας για το σπίτι; Τι 
σας λείπει; Υπάρχουν πολλά που δεν έχουμε κάνει, 
όπως το να αγοράσουμε τις «σωστές» κουρτίνες 
για το καθιστικό, αλλά μια χαρά είναι κι αυτές που 
έχουμε τώρα. Τα μαξιλάρια στις καρέκλες του 
κήπου έχουν καταστραφεί, οπότε μάλλον αυτή θα 
είναι η επόμενη αγορά μας.  
Τι δεν θα βάζατε ποτέ στο σπίτι σας; Πλαστικά 
έπιπλα, απομιμήσεις επίπλων Louis IV, μια συλλογή 
από πορσελάνινες κούκλες, μια γάτα… από σεβα-
σμό στο σκύλο μας. 
Υπάρχει κάτι που μαζεύετε με διάθεση συλλογής; 
Όχι. Δεν ένιωσα ποτέ την ανάγκη. 
Πιάνο ποιος παίζει; Η μεγάλη κόρη μου, η Άννα, 
που σπουδάζει μουσική –ηλεκτρική κιθάρα– κι 
εγώ. Μεγάλωσα σ’ ένα σπίτι με πολλή μουσική, 
ο πατέρας μου Peter Zinovieff ακόμα συνθέτει 
experimental computer music. 
Από τα ταξίδια σας στο εξωτερικό συνηθίζετε 
να φέρνετε πράγματα για το σπίτι; Πάντα. Αλλά 
τελευταία προσπαθώ να μην το κάνω, μια και δεν 
υπάρχει πια ελεύθερος χώρος. Όπως πρόσφατα 
μου είπε κάποιος φίλος, «έχει μείνει λίγος χώρος 
ακόμα στο ταβάνι, οπότε μπορείς να βάλεις κε-
ντήματα».
Η τέχνη πώς και πού εμφανίζεται στο χώρο; Η 
τέχνη είναι μείξη ανθρώπων και στιλ. Κάποιοι πί-
νακες είναι φίλων μας, όπως του ζωγράφου Adam 
Birtwistle, μερικά άλλα πράγματα τα πήραμε από 
τη Μόσχα και τη Ρώμη και άλλα τα κληρονομήσαμε. 
Υπάρχουν και πίνακες που σκάλισα εγώ σε ξύλο. Μ’ 
ευχαριστεί πολύ να φτιάχνω πράγματα, ειδικά το 
καλοκαίρι που είμαι στην Πάτμο, να μαζεύω κομ-
μάτια από ξύλο ή μέταλλο που μου αρέσει το ύφος 
τους και να φτιάχνω γλυπτά και πίνακες. 
Ποιο είναι το πιο πολυσύχναστο σημείο του σπι-
τιού; Περνάμε τον περισσότερο χρόνο στο μεγάλο 
και άνετο σαλόνι, ενώ το καλοκαίρι τρώμε και 
κινούμαστε συνέχεια στη βεράντα. Δεν έχουμε 
τηλεόραση στο σαλόνι κι αυτό μ’ αρέσει, μια και 
επιτρέπει τη δημιουργία μιας «ελεύθερης –από 
θόρυβο– ζώνης». Όταν θέλουμε να δούμε όλοι 
μαζί μια ταινία καταλήγουμε οικογενειακώς στο 
κρεβάτι! 
Είστε συγγραφέας, οπότε κάπου χρειάζεται να 
δουλέψετε. Ποιος είναι ο χώρος που απομονώ-
νεστε; Έχω ένα υπέροχο μικρό γραφείο κάτω απ’ 
το σαλόνι. Δεν έχει θέα, αλλά βλέπει σ’ ένα μικρό 
κηπάκι. Είναι γεμάτο βιβλία και χαρτιά και είναι 
περισσότερο χαοτικό απ’ ό,τι θα ήθελα, αλλά υπάρ-
χει ένα είδος τάξης και αυτός ο χώρος είναι πολύ 
σημαντικός για την καθημερινότητά μου.
Το μότο σας στη ζωή; Ή το μότο της οικογένειας, 
αν υπάρχει... Gather ye rosebuds while ye may, for 
time it is a-flying. Αγγλικό παραδοσιακό τραγούδι 
που θέλει να πει «πέρνα καλά, γιατί η ζωή είναι 
μικρή». 
Αν το σπίτι σας ήταν ταινία ποια θα ήταν; Κι αν 
ήταν τραγούδι ποιος θα ήταν ο τίτλος του; Θα 
ήταν ένα συνονθύλευμα από τις ταινίες «Δόκτωρ 
Ζιβάγκο», «Ζορμπάς» και «Άγγλος ασθενής»! Αν, 
πάλι, ήταν τραγούδι θα ήταν το «I love you, yeah, 
yeah, yeah» των Beatles.

WHO IS WHO
Η Sofka Zinovieff γεννήθηκε στην 
Αγγλία, είναι παντρεμένη με Έλ-
ληνα και ζει στην Ελλάδα τα τελευ-
ταία δέκα χρόνια. Είναι συγγρα-
φέας και μας μιλάει για τα βιβλία 
που έχει εκδώσει μέχρι τώρα. «Το 
πρώτο μου βιβλίο ήταν “Η οδός 

Ευρυδίκης”, και περιέγραφε πώς είναι να μετακομίζεις 
στην Αθήνα και να βλέπεις τα πράγματα με το μάτι του “ει-

δικού” ανθρωπολόγου –στα τέλη της δεκαετίας του 1980 

έκανα έρευνα για το διδακτορικό μου στην ανθρωπολογία– 
και πώς είναι να μεγαλώνεις παιδιά σε μια ξένη χώρα, πώς 
αυτά τα έβγαζαν πέρα με δύο γλώσσες και δύο κουλτούρες. 
Το επόμενο βιβλίο μου ήταν “Η κόκκινη πριγκίπισσα”, η 
ιστορία της Ρωσίδας γιαγιάς μου, που γεννήθηκε πριγκί-
πισσα στην Αγ. Πετρούπολη, εγκαταλείφθηκε παιδί και μετά 
την επανάσταση το 1917 κατέληξε ενήλικη κομμουνίστρια 
στην Αγγλία. Έζησε μια περιπετειώδη ζωή, είχε πολλούς 
εραστές και πέρασε από στρατόπεδο των Ναζί κατά τη διάρ-
κεια του πολέμου, οπότε ήταν συναρπαστικό να γράψω για 
όλα αυτά. Το βιβλίο “Το σπίτι στην οδό Παραδείσου” είναι 
το πρώτο μου μυθιστόρημα και εκδώθηκε τον Μάρτη από 
τις εκδόσεις Ψυχογιός. Τοποθετείται στη σύγχρονη Αθήνα 
με αναφορές στον Εμφύλιο και ερευνά την προβληματική 
σχέση αγάπης-μίσους μεταξύ Ελλήνων και Άγγλων, μέσα 
από το γάμο ενός Έλληνα και μιας Αγγλίδας, αλλά και μέσα 
από την ιστορία. Αναφέρεται στα Δεκεμβριανά του 1944 και 
φτάνει μέχρι τα “Δεκεμβριανά” του 2008».
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Το μεγάλο «δώρο» του σπιτιού: 
να ξυπνάς και να αντικρίζεις τη 
θάλασσα, να παρατηρείς τις ανε-

παίσθητες αλλαγές της ανά-
λογα με τις εποχές, να βλέπεις 
την καταιγίδα να έρχεται και οι 

κεραυνοί να χτυπάνε στο νερό!
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OΛΑ ΕΙΝΑΙ XΡΩΜΑ... 
...στα ανθισμένα λιβάδια της κρεβατοκάμαρας

ROCHE BOBOIS 
Πολυθρόνα Mayflower από € 1.700 ανάλογα με το ύφασμα  

BO CONCEPT 
Γυάλινο βάζο € 289 

ΟΙΚΟS
Φωτιστικό δαπέδου Fragile με καπέλο από ιμάντες € 250  

MYRAN SCANDINAVIAN DESIGN 
Μεταλλικός καλόγερος Coat Tree της Fritz Hansen € 785  

MEDIA STROM 
Κρεβάτι Μarocco με ύφασμα ή δέρμα από € 1.800   

ΖΑRA HOME 
Κουτιά αποθήκευσης Spring Box, € 9,99 το μικρό 

και € 15,99 το μεγάλο

IKEA 
Κορνίζα Olsbo € 3,99  

HABITAT 
Φωτιστικό κομοδίνου Liel 

COCO MAT 
Συρταριέρα Iris € 538 

Από την ΚΑΡΟΛΙΝΑ ΚΟΥΚΗ



ZARA HOME 
Σετ σεντόνια από τη συλλογή Άνοιξη - Καλοκαίρι 2012 
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ΧΤΥΠΑ Ξύλο!
O ύπνος θέλει απλότητα και φυσική ομορφιά

COCO MAT  
Σιφονιέρα Αrgo με καθρέφτη € 607 

OCTOPUS 
Ραδιόφωνο Safe Bamboo Week της Lexon € 64 

 COCO MAT 
Συρταριέρα Dalida από μασίφ ξύλο δρυός € 1.265  

RICHE  
Φωτιστικό κομοδίνου της Bover € 950

ΒUTLERS  
Δίσκος με πόδια Sunday € 24,90 

ΙNTERNI 
Βοηθητικό τραπεζάκι Mate από μασίφ ξύλο οξιάς με 

αναδιπλούμενη βάση, σχ. Achille Castiglioni, € 655 + ΦΠΑ 

ΝΕΟSET 
Kρεβάτι Βalu 156x207 cm € 196

ΙΚΕΑ 
Nτουλάπα Engan με διάσταση 78x52x198 cm € 89   

ΗΟΜΑD 
Κρεβάτι Lowdeck 225x220 cm με κεφαλάρι από € 1.130 



INTERNI  
Διπλό κρεβάτι Natura 3 από μασίφ ξύλο δρυός με ρόζους 

από € 3.695 + ΦΠΑ 

067
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ΠΑΙΔΙΚΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ
H χαρούμενη ατμόσφαιρα ταιριάζει στην τρυφερή ηλικία

LARO 
Κρεβάτι Ζoo από μασίφ ξύλο, από € 1.197

NEOSET 
Κρεβάτι κουκέτα Fun € 636

OCTOPUS 
Κορνίζα Car € 18

NEOSET 
Φωτιστικό οροφής Daisy € 89

LARO 
Παιδικά πουφ σε διάφορα σχέδια και χρώματα, € 39 το ένα

BIOKAΡΠΕΤ 
Χειροποίητο χαλί Disney 160x230, € 155 

IKEA 
Συρταριέρα Μammut € 130

ΝΕF NEF 
Σετ σεντόνια 3 τμχ., 100% βαμβακερά, και couvre-lit, 

Fairy Cakes,160x250, € 39 και € 49 αντίστοιχα 

Για τους αναγνώστες 

του HOME έκπτωση 

50% στα παιδικά προϊόντα 

Bιοκαρπέτ, με το κουπόνι 

που θα βρείτε στη σελίδα 96!  



Για τους αναγνώστες 

του HOME έκπτωση 

50% στα παιδικά προϊόντα 

Bιοκαρπέτ, με το κουπόνι 

που θα βρείτε στη σελίδα 96!  



H O M E  T H E R A P Y

Το Ψυχογράφημα 
του Βοηθητικού 
Τραπεζιού
Βρίσκεις επάνω του το τηλεκοντρόλ, τον καφέ ή ό,τι άλλο θέλεις 
κοντά σου, όταν δεν έχεις εύκολη πρόσβαση στο κεντρικό τραπέζι. 
Το πηγαίνεις στην τραπεζαρία, αν έχεις καλεσμένους, και ακουμπάς 
το κρασί και τα σερβίτσια. Βάζεις επάνω του τις μάρκες, όταν παίζεις 
χαρτιά. Τα καλοκαιρινά βράδια το βγάζεις στο μπαλκόνι μαζί με το 
mp3 και το εντομοαπωθητικό. Και όταν είσαι κουρασμένος ανεβά-
ζεις επάνω και τα πόδια σου. Αφανής ήρωας της καθημερινότητας, 
πρέπει να σου λείψει για να συνειδητοποιήσεις πόσα πολλά είναι τα 
αξεσουάρ που κουβαλάς μαζί σου μέσα στο σπίτι.

Της ΕΛΕΝΑΣ ΛΑΝΑΡΑ

Sui Generis
Τα 7 πιο εκκεντρικά και 
ασυνήθιστα βοηθητικά τραπέζια 

● Age of Aquariums
Δεν ξέρουμε πώς νιώθουν τα 
ψαράκια να έχουν φλιτζάνια του 
καφέ πάνω απ’ το κεφάλι τους. 
Έχουν, όμως, πανοραμική θέα 
του καθιστικού και 15 γαλόνια 
νερού για να κάνουν βόλτες. Το 
Aquarium End Table είναι ένα 
τετράγωνο ενυδρείο που πά-
νω του στηρίζεται ένα χοντρό 
κρύσταλλο, πολύ ανθεκτικό. Το 
βρήκαμε στο hammacher.com. 

● Sk8 or Die
Τ ο  β ο η θ η τ ι κ ό 
τραπέζι των φα-
νατικών skaters 

δεν είναι παρά ένα 
στρογγυλό κρύσταλλο, πάνω σε 
μία σύνθεση από 8 ξύλινες σανί-
δες του σκέιτ. Λέγεται Comet και 
βρίσκεται στο skatestudyhouse.
com. Το φτιάχνεις και μόνος σου. 

● Καφέ, τσάι ή ναπάλμ;
Το όνομά του είναι Motoart 

και η κυκλική, κρυστάλλινη 
επιφάνειά του στηρίζεται 
σε αυθεντικά, χρησιμοποι-
ημένα εξαρτήματα μαχητι-

κών αεροσκαφών. Υπάρχουν 
11 μοντέλα, σε περιορισμένο 
αριθμό. Στο motoart.com

● Βρουμμμ
Το μπροστινό κομμάτι 
μιας μοτοσικλέτας τύ-
που Harley –κομπλέ, με 
δερμάτινη σέλα, μηχανή, 

ρόδα, τιμόνι– αποτελεί τη βά-
ση του Vintage Bike Side Table, 
ενώ ένα στρογγυλό κρύσταλλο 

είναι η επιφάνειά του. Με $ 450 
δεν λέγεται φτηνό, είναι ωστό-
σο πιο προσιτό από μία πραγ-
ματική Harley. Και οι επίδοξοι 
Hell’s Angels βγάζουν ακίνδυνα 
το απωθημένο τους. 

● Natural Chic
Ξύλα και κούτσουρα που έχει 
ξεβράσει το κύμα σε παραλίες 
της Ιάβας αποτελούν τη βάση 
του Driftwood Side Table, επά-
νω στην οποία στηρίζεται ένα 
στρογγυλό κρύσταλλο. Το κα-
θένα είναι μοναδικό, με τους 
δικούς του ρόζους, διακλαδώ-
σεις και ξεφλουδίσματα. Στο 
crate&barrel.com

● Μην ξεχάσω
Το τραπέζι Post it είναι ακριβές 
αντίγραφο των χρωματιστών 
post it notes που χρησιμοποι-
ούμε στο γραφείο. Αποτελείται 
από 5.000 αληθινά φύλλα χαρτι-
ού και είναι ιδανικό για να παίζεις 
κρεμάλα ή να γράφεις το σκορ 
στα χαρτιά αλλά και τη λίστα για 
το σούπερ-μάρκετ. Δεν θα χρει-
αστεί ξανά να ψάχνεις απεγνω-
σμένα για ένα χαρτί την ώρα που 
επειγόντως το χρειάζεσαι.

● Self-Service
Μια μεγάλη ξύλινη πιατέλα της 
σούπας, στηριγμένη σε βάση με 
τρία πόδια, είναι το James Side 
Τable. Σου λύνει τα χέρια όταν 
τελειώνουν τα σερβίτσια. Όταν 
πάλι δεν σερβίρεις, βάζεις στην 
πιατέλα τα τηλεκοντρόλ και ό,τι 
άλλο θέλεις να κρύψεις, βά-
ζεις και το καπάκι και όλα είναι 
τακτοποιημένα στη στιγμή. Το 
καπάκι, με άνοιγμα για την κου-
τάλα, κάνει και για δίσκος σερ-
βιρίσματος. Στο gridy.no

Check ID Κάναμε τεστ προσωπικότητας σε δέκα βοηθητικά τραπέζια

01 Girl Talk
Οι κουρτίνες σου είναι φούξια, το χαλί σου κοραλλί 
και λιλά ο καναπές σου. Στο σπίτι σου υπάρχει όλο 
το φάσμα των αποχρώσεων του ροζ – η Μπάρμπι 
θα ένιωθε στο στοιχείο της. Έχεις μια εξωστρεφή 
θηλυκότητα, κοριτσίστικη και ρομαντική, την οποία 
εκφράζεις ευθέως, χωρίς περιστροφές, και επι-
τρέπεις να χρωματίζει τα πάντα γύρω σου. Πρόσε-
ξε μόνο το timing. Τώρα σε παίρνει να έχεις σομόν 
θήκη κινητού και μοβ γυαλιστερό τραπέζι. Αν όμως 
δεν εξελίξεις το στιλ σου, σε μερικά χρόνια θα σου 
πουν ότι παλιμπαιδίζεις. Και δεν θα το πουν τόσο 
ευγενικά. ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟΥ, € 360  

02 Μεγάλα παιδιά
Shuffle σημαίνει ανακατεύω και το ομώνυμο τρα-
πέζι σού δίνει αυτήν ακριβώς τη δυνατότητα – να 
αλλάζεις ξανά και ξανά τη σειρά των στοιχείων του 
και συγχρόνως την όψη, ακόμη και τη χρήση του. 
Μετά τις δύο τα μεσάνυχτα και το δεύτερο μπουκά-
λι βότκας, μπορείς να μετατρέψεις το καθιστικό σε 
λούνα παρκ. Ο ένας θα φωνάζει «πέντε κρίκοι ένα 
τάλιρο» και οι υπόλοιποι θα προσπαθούν να περά-
σουν τους χρωματιστούς κρίκους στην ξύλινη βά-
ση. Είναι το αγαπημένο έπιπλο των παιδιών, που το 
βαφτίζουν ουρανοξύστη και διαστημόπλοιο, αλλά 
είναι κατάλληλο και για άτομα άστατα που συνεχώς 
αλλάζουν γνώμη. www.DESIGNSHOP.GR, € 429
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Re-use, re-purpose, up-
cycle, οι λέξεις της επο-
χής. Στα χρόνια της κρίσης 
δίνουμε οικολογική χροιά 
στην έννοια της οικονομίας

● Η παλιά καρέκλα. Τη χρη-
σιμοποιούμε όπως είναι, τη 
βάφουμε ή την τρίβουμε με 
γυαλόχαρτο για νέο προφίλ. 
● Δυο τρεις vintage βαλί-
τσες, η μία πάνω στην άλλη. 
Ακόμα πιο δημιουργικό είναι 
να πάρεις μία βαλίτσα και 
να τη στερεώσεις στη βάση 
ενός παλιού τραπεζιού. 
● Μια μεγάλη γλάστρα. 
Αρκεί ένα στρογγυλό κρύ-
σταλλο για να τη μετατρέ-

ψει σε βοηθητικό τραπέζι. 
Για global look, διάλεξε μια 
κινέζικη ή μια μεξικάνικη 
τερακότα ζωγραφισμένη σε 
ζεστές αποχρώσεις. 
● Η βάση ενός αναδιπλού-
μενου τραπεζιού. Εφάρμο-
σε επάνω της ένα μεγάλο 
δίσκο σερβιρίσματος. Αλλά 
και επάνω σε ένα σκαμπό 
να τον στερεώσεις, την κά-
νεις τη δουλειά σου. 
● Το τρίποδο μιας κάμε-
ρας ή ένα μικρό βαρελάκι 
μπορούν να γίνουν βάσεις 
βοηθητικού τραπεζιού με 
industrial στιλ. Ακόμα, ένας 
κορμό δέντρου, μια στοίβα 
βιβλία ή ό,τι άλλο σκεφτείς.  

Εναλλακτικά

07 Μπουρζουαζί
Ποια παγκόσμια κρίση; Εσύ ζεις ακόμη το όνειρο της αστι-
κής τάξης του εξήντα. Στο μπαλκόνι έχεις φερ-φορζέ και 
στο καθιστικό κρυστάλλινα μπολ με φοντάν για κέρασμα. 
Στα μπράτσα του καναπέ έχεις δαντελωτά σεμέν και στον 
μπουφέ του σαλονιού ασημικά και πορσελάνες. Γύρω σου 
ο κόσμος προχωρά. Εσύ όμως μένεις πιστός στην αισθη-
τική της παιδικής σου ηλικίας – όταν οι γονείς σου έκαναν 
δεξιώσεις και τα γουναρικά των κυριών σχημάτιζαν λοφάκι 
στο υπνοδωμάτιο με τη λουλουδάτη ταπετσαρία. Γλυκό 
συναίσθημα η νοσταλγία, μήπως όμως ήρθε η ώρα να αφή-
σεις το πατρικό σου; ΙΚΕΑ, € 22,99

10 Practicality
Λάτρης της τάξης και μυαλό 
πρακτικό, έχεις στο γραφείο 
σου σύστημα οργάνωσης για 
τα πάντα (από τα χαρτιά της 
εφορίας μέχρι τους συνδε-
τήρες) και στα ράφια σου 
έχεις τοποθετήσει τα βιβλία 
κατά θέμα, χρονολογία και 
αλφαβητική σειρά. Αναμε-
νόμενο ήταν να διαλέξεις το τραπέζι Strind, που έχει 
δεύτερο επίπεδο για να χωρά περισσότερα, νικέλινη επι-
φάνεια για να καθαρίζεται εύκολα, αλλά και ροδάκια για να 
το μεταφέρεις όπου το χρειάζεσαι – στο υπνοδωμάτιο, τις 
Κυριακές που θέλεις πρωινό στο κρεβάτι, και στον καναπέ 
όταν κάνεις τηλεμαραθώνιους με δεκαπέντε επεισόδια 
του CSI. ΙΚΕΑ, € 79

06 Grow Up
Η Patricia Urquiola μάς έχει συνηθίσει σε έπιπλα ανάλα-
φρα, με μια ανεπαίσθητη αλλά υπαρκτή αίσθηση θηλυκό-
τητας. Τα βοηθητικά τραπέζια Burin, ωστόσο, κάθε άλλο 
παρά κοριτσίστικα είναι. Οι δυνατές γραμμές τους πα-
ραπέμπουν σε μοντέρνο γλυπτό. Ενώ η βαριά, συμπαγής 
βάση τους, που θυμίζει οβίδα, τα γειώνει κυριολεκτικά στο 
έδαφος δίνοντάς αίσθηση ακλόνητης ισορροπίας. Κάποια 
αλλαγή μέσα σου σηματοδοτεί η επιλογή του συγκεκριμέ-
νου τραπεζιού. Σαν να αποκτάς υπόσταση και να πατάς πιο 
γερά τα πόδια σου στη γη. Μερικοί αυτό το λένε ενηλικίω-
ση… BOX ARCHITECTS, € 393

03 Et Voila!
Η διάφανη βάση του, σε σχήμα τρομπέτας, παραπέμπει στην 
Tulip Collection του Saarinen. H κόκκινη επιφάνειά του μοι-
άζει φτιαγμένη για να ακουμπάς ένα dry martini. Πιο πολύ, 
όμως, το Tip Top του Philippe Starck θυμίζει τραπέζι ταχυ-
δακτυλουργού στο καζίνο πολυτελούς κρουαζιερόπλοιου. 
Επάνω σ’ αυτό οι τράπουλες κάνουν τα μαγικά τους, ημίψηλα 
καπέλα αποκαλύπτουν περιστέρια και μεταξωτά μαντίλια 
εξαφανίζονται μυστηριωδώς. Εσύ προμηθεύσου έναν οδηγό 
για Αυτοδίδακτους Μάγους, βάλε λευκά γάντια και κόκκινο 
γιλέκο και άρχισε την εξάσκηση. Στην εποχή μας, μια δεύτε-
ρη δουλειά είναι τουλάχιστον απαραίτητη. KARTELL,€ 170

04 Πατέντες
Πνευματικός αδερφός του Κύρου Γρανάζη, σ’ αρέσουν οι 
πατέντες και όλο κάτι μαστορεύεις. Στα συρτάρια έχεις δε-
κάδες διπλώματα ευρεσιτεχνίας και στην αποθήκη άλλες 
τόσες κατασκευές δικής σου επινόησης. Το τραπέζι DLM, 
με χερούλι, είναι σαν να φωνάζει «Πάρε με μαζί» ή αλλιώς 
«Don’t Leave Me» – όπως δηλώνουν τα αρχικά του. Ουσιαστι-
κά είναι ένας στρογγυλός δίσκος σερβιρίσματος με πόδια, 
για να στηρίζεται. Και με λαβή, για να μεταφέρεται. Η σύλλη-
ψή του είναι τόσο απλή και συγχρόνως έξυπνη που σε κάνει 
να λες «…γιατί δεν το σκέφτηκα πρώτος;». Σε πρόλαβαν. Την 
επόμενη φορά. MYRAN SCANDINAVIAN DESIGN, € 177   

08 Φλου αρτιστίκ
Από τότε που άρχισες μαθήματα ζωγραφικής, έχεις αλ-
λάξει. Φοράς μπερέ και φουλάρι, σαν μποέμ καλλιτέχνης 
της Μονμάρτης. Κουβαλάς πάντα μαζί σου ένα μπλοκ, μή-
πως σου έρθει ξαφνικά η έμπνευση. Και τα σαββατοκύριακα 
στήνεις το καβαλέτο σου στην εξοχή και απαθανατίζεις 
ηλιοβασιλέματα. Όταν είδες το τραπεζάκι Palette, σε ρεαλι-
στικό σχήμα παλέτας, απλά δεν μπορούσες να αντισταθείς. 
Κατανοητό –έχεις τον ενθουσιασμό του νεοφώτιστου–, αλ-
λά πρόσεχε μη γίνεις γραφικός. Δηλαδή, μετά το Palette τι; 
Καλόγερο σε σχήμα πινέλου; Ή μήπως θα πάρεις τα σκίτσα 
σου να τα κάνεις ταπετσαρία; NEOSET, € 89

05 Small-Medium-Large
«Κάποιος κάθισε στην καρέκλα μου» είπε ο μπαμπάς αρ-
κούδος. «Κάποιος κάθισε και στη δική μου καρέκλα» είπε η 
μαμά αρκούδα. «Κάποιος κάθισε και στο δικό μου καρεκλάκι» 
είπε το μικρό αρκουδάκι. Το γνωστό παραμύθι θυμίζουν τα 
τραπεζάκια Brillo Riva. Σε κάνουν να φαντάζεσαι τρία διαδο-
χικά μεγέθη σε πιάτα, κουτάλες, κρεβάτια και παντοφλάκια. 
Και νοερά σε μεταφέρουν σε μια ξύλινη καλύβα στο βουνό, 
με τοίχους από κορμούς δέντρων και λουλουδάτη κουρτίνα 
στο παράθυρο. Ιδανικά για τη σύγχρονη, πυρηνική οικογέ-
νεια – αν και λίγο παραπάνω ιεραρχικά απ’ όσο επιτρέπει η 
politically correct εποχή μας. INTERNI, από € 833 + ΦΠΑ

09 Εστέτ
Majordome αποκαλούνταν ο αρχιυπηρέτης 
των πριγκιπικών αυλών της Ιταλίας. Και το 
ομώνυμο τραπέζι είναι αρκούντως κομψό 
για πριγκιπική χρήση. Ψηλόλιγνο, επιβλη-
τικό και όσο πρέπει σνομπ, αναδεικνύει 
σαν βάθρο ό,τι βάλεις επάνω του και θα 
μπορούσε εύκολα να βρει τη θέση του 
σε ένα παλάτι. Αν ήταν υπηρέτης θα 

ανήκε στην κατηγορία εκείνων 
που ζουν και αναπνέουν για 
το πρωτόκολλο της αυλής 
– που είναι, δηλαδή, βασιλι-

κότεροι του βασιλέως. Σαν τρα-
πέζι, μπορεί να ήταν πιο πρακτικό αν ήταν λίγο πιο χαμηλό. 
Πώς θα μπορούσε, όμως, τότε να κοιτά αφ’ υψηλού τα άλλα 
έπιπλα του σπιτιού; ROCHE BOBOIS, € 570
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Βάζα από ανάγλυφη πορσελάνη

WHO IS WHO
H Πέννυ Βλάχου 
σπούδασε Ψυχολογία 
και Μarketing στο 
πρώτο της πτυχίο 
και στη συνέχεια 
εργάστηκε στο χώρο 
της επικοινωνίας και 
της διαφήμισης. To 
2003 συναντήθηκε 
με την κεραμεική, 
την οποία διδάχτηκε 
δίπλα στη γνωστή 
κεραμείστρια Μαρία 
Καρακατσάνη. 
Συνέχισε την 
εκπαίδευσή της στο 
St. Martins College 
στο Λονδίνο. Είναι 
σχεδιάστρια και 
ιδιοκτήτρια του Clay 
Lab, ενός ελληνικού 
studio χειροποίητων 
κεραμεικών με ενεργή 
παρουσία στο χώρο 
από το 2006. 

Πλακίδια τοίχου με ανάγλυφη γιρλάντα

Κηροπήγια-ρεσό από πηλό 
με ξύλα ξεβρασμένα από τη θάλασσα

072



Η γνωριμία μου με τον πηλό 
έγινε τυχαία, αφού ξεκίνησα την 
κεραμεική ως χόμπι, παράλληλα 
με την τότε δουλειά μου ως ac-
count director σε διαφημιστικές 
εταιρείες. Είναι ένα υλικό με 
τεράστια πλαστικότητα που μου 
δίνει ελευθερία και ταυτόχρονα 
επιδρά αγχολυτικά, αφού μπορείς 
να ελέγξεις πλήρως το αποτέλεσμα. 
Μια ζωή δεν μου φτάνει για 
να ανακαλύψω τα όρια και τις 
δυνατότητές του. 

Έχω κάνει αρκετές συνεργασίες 
μέχρι τώρα. Από αυτές θα ανέφερα 
τα καταστήματα Ιnterni - Moda Bag-
no για τα φωτιστικά, το εκθετήριο 
του Μουσείου Μπενάκη στην 
Πειραιώς για τα διακοσμητικά 
αντικείμενα, αλλά και την εταιρεία 
The Genie σε δημιουργίες γάμου/ 
βάφτισης. Αφήνω για το τέλος 
την πρόσφατη συνεργασία με τη 
«success-story» εταιρεία Coco-Mat, 
για το πρώτο της concept hotel στην 
Ελλάδα, το Nafsika Coco-Mat, με 
φωτιστικά οροφής, πλακίδια, αλλά 
και διακοσμητικά αντικείμενα.

Δεν με ενδιαφέρει να 
δημιουργήσω κάτι που θα 
ξαφνιάσει. Λίγο πολύ όλα 
έχουν ειπωθεί. Με ενδιαφέρει τα 
κεραμεικά μου να δημιουργούν 
οικειότητα και να ενσωματώνονται 

σε ένα χώρο αρμονικά, 
προσφέροντας τη δική τους 

δυναμική στην εσωτερική 
διακόσμηση χωρίς να 

κλέβουν την παράσταση.

Στο μυαλό μου πάντα ξεκινάω 
από μια ιδέα και στη συνέχεια 
διερευνώ τον τρόπο εφαρμογής 
της. Πειραματίζομαι με διάφορες 
τεχνικές. Είναι κάτι σαν παιχνίδι. 
Επίσης χαίρομαι πολύ όταν δέχομαι 
ειδικές παραγγελίες για αντικείμενα 
που δεν έχω σχεδιάσει πριν. Είναι 
μια πόρτα στη φαντασία. Εκτός 
των άλλων, είναι και μια ευκαιρία 
να αξιοποιήσω τις γνώσεις μου από 
την επικοινωνία, όπου μαθαίνεις να 
κατανοείς και να ερευνάς τις αξίες 
μιας επιχείρησης ή ενός brand. 

Αγαπώ το ελληνικό φως και τις 
αντιθέσεις που συναντάς στην 
ελληνική γη. Τις λείες, σμιλεμένες 
επιφάνειες στα βράχια των 
νησιών και την αιγαιοπελαγίτικη 
αρχιτεκτονική, την αγριάδα του 
τοπίου στην ηπειρωτική Ελλάδα… 
Αλλά και τα χρώματα, αυτά είναι για 
μένα μόνιμη πηγή έμπνευσης. 

Για έναν Έλληνα designer, η 
επιτυχία σε διεθνές επίπεδο είναι 
άθλος. Βρίσκεται σε ιδιαίτερα 
μειονεκτική θέση, δεδομένης της 
ακινησίας της ελληνικής αγοράς. 
Τα εργατικά χέρια είναι ακριβά και 
ο ανταγωνισμός υψηλός. Όμως 
αν κάποιος έχει το ταλέντο και τη 
διάθεση να εργαστεί σκληρά με 
πείσμα, με θετική σκέψη και με 
τη δύναμη να μείνει πιστός στο 
όραμά του παρά τις οικονομικές 
αντιξοότητες και τα εμπόδια, θα 
έλεγα ότι όλα είναι δυνατά.

Λατρεύω την ιαπωνική σχολή 
κεραμεικής, από τον «εθνικό 
θησαυρό» Shimoka Tatsuzo μέχρι 
την εφευρετικότητα του Suzuki 
Gorô. Αλλά και τον Κουβανό Gustavo 
Perez, τη χρωματιστή δουλειά της 
Βρετανίδας Elizabeth Fritsch ή τα 
«μπερδεμένα κεραμεικά» της Mo-
nique Goossens. Στην Ελλάδα, με 
εντυπωσιάζει η πρωτοποριακή ματιά 
της κ. Βερναρδάκη, η απλότητα των 
Vast Designers και το χιούμορ των 
Greece is for Lovers.

Το μεγαλύτερο κομπλιμέντο που 
έχω δεχτεί ποτέ για τη δουλειά μου 
ήρθε από την Αγγλίδα τουρίστρια 
Jude, που έμεινε στο ξενοδοχείο 
Nafsika Coco-Mat και ζήτησε το 
τηλέφωνό μου για να μου φωνάξει 
όλο χαρά το πόσο «full of character» 
είναι αυτά που σχεδιάζω! 

Η φιλανθρωπική, μη 
κερδοσκοπική οργάνωση για 

άτομα με νοητική υστέρηση 
ηλικίας 17 ετών και άνω, «To 

Eργαστήρι», είναι ένας οργανισμός 
με τον οποίο έχουμε ενώσει τις 
δυνάμεις μας τον τελευταίο καιρό. 
Κάποιος που αναγνωρίζει την 
καλλιτεχνική προσπάθεια δεν 
μπορεί να μείνει ασυγκίνητος όταν 
δει τα αντικείμενα που δημιουργούν 
τα «μεγάλα παιδιά» του Κέντρου με 
την καθοδήγηση και την υποστήριξη 
ειδικού προσωπικού.

Δεν μου αρέσει να σκέφτομαι 
το μέλλον. Αυτή την εποχή ζω μια 
μαγική περίοδο, όπου δικαιώνεται 
η προσπάθεια αρκετών ετών, οπότε 
προτιμώ να παραμείνω στο σήμερα 
και να απολαμβάνω τη στιγμή. Αυγοθήκη 

κουνελάκι 
από πηλό Φωτιστικά 

Artychokes

Φωτιστικό Bottles 

Design 
μου φτιαγ-
μένο από 

πηλό
Η Πέννυ Βλάχου ασχολείται με τις νέες 

προοπτικές και εφαρμογές που μπορεί να 
έχει ο πηλός σήμερα. Μιλάει στο Home 
για το αγαπημένο της υλικό, το design 

στην Ελλάδα και άλλα πολλά. 

Της ΕΛΙΖΑΣ ΣΥΝΑΔΙΝΟΥ

Κεραμεική πιατέλα
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αθηνα

θεσσαλονικη

τα παντα για το σπιτι

οι καλυτερεσ διευθυνσεισ 

τησ αγορασ

γραφουν
γ. κωνσταντινιδησ

ζ. σφυρη
τζ. σταυροπουλου
γ. αργυροπουλου
λ. βαβυλοπουλου

β. ματζαρογλου
ν. δουκα



Ο Δ Η Γ Ο Σ
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επιπλα

* Kαταστήματα με Stock

ΑΒΑΞ 
Λ. Κηφισίας 233, Κηφισιά, 210 
6236.630, 210 6236.640/ Λ. Κηφισίας 
168, Μαρούσι, 210 6108.840-1/ Aδρι-
ανουπόλεως 22, Θεσσαλονίκη, 2310 
486.623, www.avaxdeco.gr

Εταιρεία «δύναμη» στο χώρο 
του επίπλου και της υψηλής 
αισθητικής, που αντιπροσω-
πεύει στην Ελλάδα τους πιο 
γνωστούς οίκους του εξω-
τερικού. Έπιπλα, διακοσμη-
τικά και φωτιστικά, κυρίως 
κλασικά, που καταφέρνουν 
όμως να αποδίδουν το κύ-
ρος τους, χωρίς να γίνονται 
«βαριά». Έπιπλα συνώνυμα 
της κομψότητας και δια-
χρονικότητας, όπως Ralph 
Lauren, Baker, Poltrona Frau, 
Fendi και άλλα πολλά. 

ΑΝΘΗΣ 
Λ. Αλίμου 42, Άλιμος, 210 9827.308, 
www.anthis.com

Η φήμη της οικογενειακής 
παράδοσης τους ακολουθεί 
εδώ και δεκαετίες.Τώρα και 
με γνωστούς οίκους του 
εξωτερικού. 

ARMANI CASA
Λ. Κηφισίας 237, Κηφισιά, 
210 8082.115, www.armanicasa.com

Από τις πασαρέλες… στο 
σπίτι. Έπιπλα, διακοσμητικά 
αντικείμενα, art de la table 
με έντονα τα χαρακτηριστι-
κά της κομψότητας και της 
διαχρονικότητας. 

BO CONCEPT 
Λ. Κηφισίας 42 & Φραγκοκλησιάς, 
Μαρούσι, 210 6105.210/  
Notos Home, Κρατίνου 5, πλ. Κοτζιά,  
210 3743.165/ Λ. Aλίμου 14,  
Άλιμος, 210 9858.540

Φιλοσοφία της εταιρείας 
είναι ο λιτός σχεδιασμός, η 
γεωμετρική και απλή γραμ-
μή. Πολλαπλές προτάσεις 
για καναπέδες, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες, μικροέπι-
πλα και αξεσουάρ διακόσμη-
σης. Mονάδες τοίχου, ράφια 
τοίχου, βιτρίνες, διαχωριστι-
κά δωματίου – όλα τους με 
εξαιρετικές αποθηκευτικές 
λειτουργίες. Mπορείς ακόμη 
να ζωγραφίσεις την μελλο-
ντική εικόνα του σπιτιού σου!

ΒΟΧ ARCHITECTS 
Ξανθίππου 2, Κολωνάκι,  
210 7248.600, www.boxarchitects.gr 

Έπιπλα, φωτιστικά και δια-
κοσμητικά αντικείμενα της 
σκανδιναβικής σχολής αλλά 
και της παγκόσμιας σχεδι-
αστικής σκηνής. Highlight 
τα έπιπλα και αντικείμενα 
της εταιρείας Artek, η σειρά 
που σχεδίασε ο Tom Dixon, 
τα νέα κεραμικά της Rina 
Menardi και τα είδη σπιτιού 
της εταιρείας Culti. 

CANAPE 
Λ. Αλίμου 52, Άλιμος, 210 9829.920, 
www.canape.gr 

Ένας νέος χώρος αφιερωμέ-
νος στην άνεση του καναπέ! 
Γωνιακοί καναπέδες, μοντέρ-
νας και διαχρονικής γραμ-
μής, με πολλές επιλογές 
υφασμάτων και διαστάσεων, 
σε τιμές που θα σε πείσουν 
να τους αγοράσεις αμέσως! 
Λίγα αλλά καλά βοηθητικά 
μικροέπιπλα, όπως coffee 
tables και σκαμπό, συμπλη-
ρώνουν το παζλ της άνεσης.   

CANDLE LIGHT 
Λ. Ανθούσας 50, Παλλήνη, 
210 6034.206 www.candlelight.gr 

Η Ανατολή συναντά τη Δύση 
σε έπιπλα για όλα τα στιλ. 
Στο showroom θα διαλέξεις 
έπιπλα αποκλειστικής 
εισαγωγής για minimal 
διακόσμηση, σε country στιλ 
ή ακόμα και έπιπλα φτιαγ-
μένα ειδικά για το εξοχικό 
σου. Lounge μουσική σε 
χαλαρώνει και το espresso 
καφεδάκι σε περιμένει να το 
απολαύσεις τόσο, όσο και 
τις εξαιρετικές τιμές.
 
CASA DI PATSI 
Λ. Κηφισίας 188, Κηφισιά, 210 
8084.626/ Λ. Ποσειδώνος 75, Άλιμος, 
210 9810.311/ Λ. Μεσογείων 515, Αγ. 
Παρασκευή, 210 6015.669/ Casa di 
Patsi Leather: Λ. Κηφισίας 231, Κη-
φισιά, 210 8012.211/ Λ. Ποσειδώνος 
16, Καλαμάκι, 210 9889.316/ Stock: 
Ζακύνθου 2 & Λήμνου, Μεταμόρφωση, 
210 2850.233

Home design με style! Η εται-
ρεία απευθύνεται σε αυτούς 
που ζητούν το στιλ και την 
άνεση σε περιβάλλον υψη-
λής αισθητικής και σύγχρο-
νου design. Συνεργαζόμενοι 
οίκοι διεθνούς κύρους όπως 
Moroso, Porada κ.ά. εγγυώ-
νται το αποτέλεσμα.   

COCOMAT 
Λ. Κηφισίας 193, Μαρούσι, 210 
8056.691/ Τατοΐου 165, Κηφισιά, 210 
6251.971/ 25ης Μαρτίου και Παλαι-
ολόγου, Χαλάνδρι, 210 6818.690/ Λ. 
Ποσειδώνος 1 & Έλλης 2, Π. Φάληρο, 
210 9847.227-8/ Πατησίων 236, 
Πατήσια, 210 8662.461-2/ Λ. Ποσει-
δώνος 56, Άλιμος, 210 9811.476, 
210 9883.347/ Λ. Μαραθώνος 105, 
Παλλήνη, 210 6031.166/ Ραβινέ 
16, Περιστέρι, 210 5733.025, 210 
5782.728/ Φρεατύδος 43, Φρεατύδα, 
210 4536.454/ Παύλου Μελά 11, Θεσ-
σαλονίκη (Διαγώνιος), 2310 266.696/ 
Ανδριανουπόλεως 22, Θεσσαλονίκη 
(Καλαμαριά), 2310 458.338/ Χάλκης 
3, Θεσσαλονίκη (Πατριαρχικό Πυλαί-
ας), 2310 451.600, www.cocomat.gr 

Yπέροχα είδη για την κρε-
βατοκάμαρα, με απαλή υφή 
και αντιαλλεργικά υλικά. 
Φυσικό καουτσούκ, φύκια, 
αλογότριχα, κοκοφοίνικας, 
λινό και αγνό μαλλί. Στρώ-
ματα και έπιπλα για όλο το 
σπίτι με την ίδια οικολογική 
ευαισθησία. 

DAFI-DAFI 
Λεωφ. Φυλής 167, Kαματερό, 6η έξο-
δος Aττικής οδού, 210 2384.677 -659 

Kατασκευή σαλονιών sur 
mesure, σε ό,τι σχέδιο και 
με οποιοδήποτε ύφασμα ή 
δέρμα θέλεις. Aποσπώμενα 
υφάσματα για να πλένονται 

και δεύτερο ντύσιμο για να 
αλλάζεις ταπετσαρία και 
διάθεση. Eπίσης κρεβάτια 
με στρώμα, υπόστρωμα, 
κεφαλάρια. Συνεργασία με 
όλες τις στρωματοβιομηχα-
νίες. Kατασκευή καρεκλών 
τραπεζαρίας και μαξιλάρια 
για κήπους, χτιστούς κανα-
πέδες κ.λπ. Aναλαμβάνει και 
επαγγελματικούς χώρους, 
μπαρ, ξενοδοχεία, εστιατό-
ρια. Tιμές super.

DEDON
Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι,  
210 6720.170, www.dedon.de

Εταιρεία συνώνυμη με το 
design επίπλων εξωτερικού 
χώρου. Πολυθρόνες, τρα-
πέζια, σεζλόνγκ, daybeds 
κ.ά. σε σχέδια από τους πιο 
γνωστούς designers του 
εξωτερικού, για σπίτια  
που το στιλ και η κομψότητα  
είναι απλά απαραίτητα!  
Στην Ελλάδα αντιπροσω-
πεύεται από την Άβαξ. 

ΔEΛOYΔHΣ 
Λ. Κηφισίας 217 & Παρνασσού 2, 
Μαρούσι, 210 8061.759, www.
deloudis.gr 

Eίναι, στη συνείδηση του 
ελληνικού κοινού, η εται-
ρεία που ταυτίζεται με το 
σύγχρονο design. Θα βρεις 
έπιπλα, φωτιστικά και δια-
κοσμητικά αντικείμενα των 
διασημότερων οίκων του 
είδους, όπως Cassina, B&B 
Italia, Maxalto, Cappellini, 
Promemoria, Flexform, 
Acerbis-Morfos, Paola Lenti, 
Fasem, Giorgetti, Living 
Divani, Sawaya & Moroni. 

DESIGN PLAZA 
Πάτμου 4-10 (όπισθεν νοσοκομείων 
Yγεία & Mητέρα), 210 6850.611,  
www.designartshop.gr 

O ναός-θεματοφύλακας του 
σύγχρονου σχεδιασμού όσον 
αφορά τα έπιπλα, φωτιστικά 
και αντικείμενα καθημερινής 
χρήσης. Aν παραθέταμε τη 
λίστα των σχεδιαστών, θα 
χρειαζόμασταν βιβλίο. Το 
Mουσείο Design, που στεγά-
ζεται στον ίδιο χώρο, αρχίζει 
από τον Macintosh, διανύει 

όλες τις τάσεις και τα ενδιά-
μεσα ρεύματα και καταλήγει 
στα τέλη των 80s. Eπίσης, 
κουζίνες σε μεγάλη γκάμα. 

DIANNA 
KARVOUNIS 
Λουκιανού 36, Kολωνάκι, 210 
7254.844, www.dianakarvounis.com 

Έπιπλα, φωτιστικά και κερα-
μικά, όλα τους χειροποίητα 
και σχεδιασμένα από  
την Nταϊάνα Kαρβούνη,  

με έμπνευση από τους  
από τις δεκαετίες του ’40, 
του ’50 και του ’60. 

EASY
Λ. Βουλιαγμένης 593, Αργυρούπολη, 
210 9961.975/ Κωνσταντινουπόλεως, 
Συνοικία Παπακώστα, Μάνδρα Αττι-
κής, 210 5555.386

Η λύση για το σπίτι σου. 
Έπιπλα κουζίνας, έπιπλα 
για το σαλόνι, το υπνοδω-
μάτιο και το παιδικό σε ένα 
τριώροφο χώρο. Παίρνετε 
ιδέες και δημιουργείτε τα 
έπιπλά σας όπως τα ονει-
ρεύεστε στις τιμές που τα 
ονειρεύεστε. Επισκεφτείτε 
το και θα ζήσετε την πιο εύ-
ελικτη και προσιτή πλευρά 
του σύγχρονου design. 

ΕLITE STROM 
Λ. Αλίμου 2-4 & Λ. Ποσειδώνος, Άλι-
μος, 210 9886.043/ Λ. Πεντέλης 37 & 
Πριάμου, Βριλήσσια, 210 8100.675/  
Λ. Βουλιαγμένης 64, Γλυφάδα, 210 
9635.851/ Λ. Ηλιουπόλεως 62, 
Δάφνη, 210 9755.077/ Λ. Θησέως 1, 
Εκάλη, 210 8131.098/ Λ. Θηβών 485, 
Ίλιον, 210 5737.160/ Notos Home, πλ. 
Κοτζιά,  210 3743.148/ Λ. Κηφισίας 
263Α, Κηφισιά, 210 8087.592/ Λ. 
Γρ. Λαμπράκη 122, Πειραιάς, 210 
4135.567/ Λ. Μαραθώνος 80, Πικέρμι, 
210 6043.441/ Λ. Κηφισίας 332, Χα-
λάνδρι, 210 6898.244/ Λ. Μεσογείων 
315, Χολαργός, 210 6741.944/ Αιγαίου 
63 & Λ. Ανδριανουπόλεως, Καλαμα-
ριά, Θεσ/νίκη, 2310 418.410/  Σβώλου 
2, Κέντρο Θεσ/νίκης, 2310 220.227/ 
Ιnfo Franchise: 210 6250.211 & 212, 
www.elitestrom.gr.  Και σε επιλεγμένα 
καταστήματα επίπλων. 

Οι «ειδικοί στον καλό ύπνο» 
με εμπειρία 25 ετών και προ-
ϊόντα που δημιουργούνται 
με το μεράκι και τη γνώση 
ολόκληρων γενεών. Στρώ-
ματα κάθε τύπου, ολοκλη-
ρωμένες προτάσεις για την 

κρεβατοκάμαρα, αλλά και 
τα περίφημα σουηδικά προϊ-
όντα ύπνου Hästens.

HABITAT
Δούσμανη 26, Γλυφάδα,  
210 8983.662/Golden Hall,  
211 1815.815/ Notos Galleries,  
Κρατίνου 5, πλ. Κοτζιά, 210 3743.150 

Για να κάνεις το χώρο σου 
desing-άτο αλλά όχι εξε-
ζητημένο, λιτό αλλά όχι 
μίνιμαλ. Θα βρεις σούπερ 
φωτιστικά, διακοσμητικά, 
υπέροχες συλλογές art de la 
table, λευκά είδη και φυσικά 
έπιπλα, και θα θέλεις να 
τα πάρεις όλα. H χαρά του 
shopping για το σπίτι! 

HΟMAD 
Κηφισίας 71, Μαρούσι, 210 6109.546, 
210 6107.049/ Αλίμου 79, Άλιμος,  
210 9961.350, 210 9901.225, 
210 9968.805, www.homad.eu 

Προτάσεις για το living room 
και το υπνοδωμάτιο. Κύριο 
χαρακτηριστικό των προϊό-
ντων της η εξαιρετική σχέση 
ποιότητας-τιμής. Ένα επιτε-
λείο έμπειρων συνεργατών 
θα σε βοηθήσει, προτείνο-
ντάς σου την ιδανική λύση. 

INTERNI 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια, 210 
8036.700/ Λ. Κηφισίας 190, Χαλάνδρι, 
210 6775.080/ Ηρακλείτου 4, Κολω-
νάκι, 210 3616.174/ Eθν. Αντιστάσεως 
135, Καλαμαριά, Θεσσαλονίκη, 2310 
431.000/ Λαγού 23, Λάρισα, 2410 
623.153-4/ Λ. Δημοκρατίας 79, Ηρά-
κλειο, Κρήτη, 2810 214.116-7, www.
interni.gr 

Όμιλος εταιρειών με θεμα-
τική πίστη στο σύγχρονο 
σχεδιασμό, στην αισθητική 
της τελειότητας, με λίγα λό-
για οι γκουρού του ιταλικού, 
ολλανδικού κ.ά. design στην 
Eλλάδα. Γραμμές γεωμετρι-
κές, μινιμαλισμός με αρτί-
στικη έμπνευση, για χώρους 
πολυτελείς (ιδιωτικούς και 
επαγγελματικούς) όπου κυρι-
αρχούν οι καθαρές γραμμές, 
για χώρους ανοιχτούς στο 
«ροκ» σχεδιασμό του μέλ-
λοντός μας. Τελευταία τους 
εισαγωγή τα έπιπλα Diesel.

INTERNI ONE 
Λ. Κηφισίας 188, Χαλάνδρι, 
210 6716.571-2 

Η νέα πρόταση στο χώρο 
της διακόσμησης από την 
οικογένεια Βαρβέρη και συ-
γκεκριμένα από τον Φίλιπ-
πο. Σε χώρο βιομηχανικού 
design παρουσιάζεται μια 
πλούσια συλλογή επίπλων 
και αντικειμένων από όλο 
τον κόσμο σε mix & match 
στιλ. Εδώ, το vintage έχει την 
τιμητική του! 

KARTELL 
Hροδότου 19, Kολωνάκι, 210 7257.575 
/ Λ. Kηφισίας 14, Mαρούσι, 210 
6834.899/ Αδριανουπόλεως 24, Καλα-
μαριά, Θεσ/νίκη, 2310 280.035, 2310 
428330, www.areadomus.gr 

Mοντέρνα έπιπλα, πολλά 
από τα οποία είναι διαφανή, 
ενώ όλα τους βρίσκονται 
στην αιχμή του δόρατος 

του ιταλικού ντιζάιν. Eπίσης 
πλούσια συλλογή από φωτι-
στικά, αξεσουάρ γραφείου 
και καρέκλες που καλύ-
πτουν το πλήρες φάσμα της 
σύγχρονης μινιμαλιστικής 
αισθητικής. 

ΚΡΗΤΙΚΟΣ 
ΑΝΔΡΕΑΣ 
Λ. Κηφισίας 338, Κηφισιά, 210 
6208.462-501/ Παρνασσός - Αρά-
χωβα, Λιβάδι, στο Εμπορικό / Αίγινα, 
22970 61881, www.andreaskritikos.gr 

Όμορφα κλασικά έπιπλα 
που αναδύουν το άρωμα 
και την ατμόσφαιρα ενός 
ζεστού κλασικού χώρου. 
Θα εντυπωσιαστείς από 
το ντεκόρ τού –έτσι κι 
αλλιώς– καλαίσθητου κα-
ταστήματος, θα γοητευτείς 
από την ατέλειωτη γκάμα, 
θα εξυπηρετηθείς από εξει-
δικευμένο, έμπειρο team 
συνεργατών, θα ξαπλώσεις 
στις καταπληκτικές κρεβα-
τοκάμαρες και στους ανα-
παυτικούς καναπέδες, δεν 
μπορεί, φεύγοντας είτε από 
την Deco σειρά είτε από την 
Classic, κάτι θα έχεις για να 
ονειρεύεσαι! 

LA PORTA 
Λ. Μεσογείων 303, Χαλάνδρι, 210 
6743.046/ www.laporta.com.gr  

Ιταλικές και ελληνικές θω-
ρακισμένες πόρτες των πιο 
καλών εργοστασίων με εγ-
γυημένα αντιδιαρρηκτικά και 
θερμομονωτικά συστήματα, 
αλλά και ιταλικές κουζίνες 
κομμένες και ραμμένες στα 
μέτρα σας, και ντουλάπες 
από ειδική πολυμερισμένη 
επιφάνεια μεγάλης αντοχής 
σε υψηλές θερμοκρασίες 
και χτυπήματα. 

LAURA ASHLEY 
Bουκουρεστίου 28, Kολωνάκι, 
210 3644.012, www.lauraashley.com 

Όλα όσα χρειάζεται κανείς 
για να δημιουργήσει σε κάθε 
δωμάτιο του σπιτιού του την 
αίσθηση και την ατμόσφαιρα 
ενός γαλλικού μπουντουάρ, 
όπου η ρομαντική διάθεση 
χορεύει βαλς με την καθη-
μερινή άνεση. Tόσο όμορφα 
και τόσο κομψά που μπο-
ρούν να ενταχθούν άνετα σε 
σύγχρονα, λιτά και μινιμάλ 
περιβάλλοντα  
ΜΑVRIKI & CO 
Π. Iωακείμ 6, Kολωνάκι, 210 7241.966/ 
Kηφισίας 238, Χαλάνδρι,  
210 6711.150/ Stock House, Ηροδότου 
3, Κολωνάκι, 210 7221.503,  
www.mavriki.net

Άνετος χώρος με πολλά 
έπιπλα δυτικής φινέτσας και 
design, που συνδυάζονται 
με απωανατολίτικες φόρ-
μες και υλικά. Ακόμα, πολύ 
καλαίσθητα αντικείμενα. 
Υπάρχει και ενδιαφέρουσα 
συλλογή με υφάσματα επι-
πλώσεων, με δυνατότερο 
σημείο τα εμπριμέ, ενώ μπο-
ρείς να παραγγείλεις κά-
ποιο ύφασμα που έχεις δει 

Ελληνική εταιρεία που ειδικεύεται στο έπιπλο για όλο 
το σπίτι. Καναπέδες, κρεβάτια, πολυθρόνες και τα απα-
ραίτητα συνοδευτικά, κατασκευασμένα με πολύ καλά 
επιλεγμένα υλικά από μια ομάδα έμπειρου προσωπικού. 
Τα προϊόντα τους έχουν και σφραγίδα γνησιότητας.
Factory - Showroom & Outlet: Λ. Τατοΐου 196, Αχαρναί, 210 8079.300
Store: Λ. Κηφισίας 358, Χαλάνδρι, 210 6858.858

PAPADATOS 
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κάπου και να σου το βρουν.

MEDIA STROM 
O ύπνος για αυτή την εται-
ρεία σημαίνει ζωή. Πάνω σ’ 
αυτό δουλεύουν εδώ και 3 
δεκαετίες. Για να βρεις το 
στρώμα που ταιριάζει γάντι 
στο κορμί σου, κρεβάτια, 
έπιπλα υπνοδωματίου, 
λευκά είδη και αξεσουάρ για 
έναν ύπνο όνειρο. 
Για να βρείτε το πλησιέ-
στερο κατάστημα Media 
Strom επισκεφτείτε το www.
mediastrom.gr ή καλέστε το 
210 3482.800

MILANODE 
Λ. Ποσειδώνος 17, Άλιμος, 210 
9855.950/ Λ. Μαραθώνος 81, Γέρα-
κας, 210 6614.642/ Λ. Μαραθώνος, 
Γέρακας, 210 6046.358

Έπιπλα, μικροέπιπλα, κρε-
βατοκάμαρες, τραπεζαρίες, 
φωτιστικά και χαλιά για να 
φτιάξεις όλο σου το σπιτικό 
με στιλ και κομψότητα σε 
πολύ ελκυστικές τιμές. Το 
φιλικό προσωπικό θα σε βοη-
θήσει να πετύχεις το ιδανικό 
αποτέλεσμα. 

MODECO 
Mεσογείων 436, Aγ. Παρασκευή,  
210 6008.292/ Yμηττού 40, Kαισαρι-
ανή, 210 7290.100/ Λασκαράτου 6, 
Πατήσια, 210 2016.215/ Hρώων Πολυ-
τεχνείου 86, Πειραιάς, 210 4287.944/ 
Παναγή Tσαλδάρη 12, Περιστέρι, 
210 5745.078, www.modeco.gr 

Xαριτωμένα έπιπλα και 
συνθέσεις για το παιδικό και 
εφηβικό δωμάτιο, αλλά και 
ολοκληρωμένες λύσεις για 
όλους τους χώρους, συλλο-
γή λευκών ειδών και ειδικό 
πακέτο για φοιτητές. 

Morphos 
Π. Pάλλη 33A, 210 3459.090/ 
Λ. Ποσειδώνος 57, 210 9884.060/ 
www.morphos.gr 

Ένας εκ των παλαιών ιδρυ-
τών του «Νέο Κατοικείν», ο 
Βασίλης Οικονόμου ακο-
λουθεί σόλο καριέρα και 
αποδεικνύει την αγάπη του 
και το know how για τους 
καναπέδες. Σε πολλά σχέ-
δια, στιλ, ποιότητες και ultra 
service. Καναπέδες κομμένοι 
και ραμμένοι στα μέτρα σας 
και επί παραγγελία. Διαθέτει 
και πολύ ωραία κρεβάτια σε 
όλα τα μεγέθη. Τραπέζια, 
σύνθετα, μπουφέδες και 
τεράστια γκάμα από μικρο-
έπιπλα συμπληρώνουν την 
πρόταση Morphos, όλα τους 
σε τιμές που θα στηρίξουν 
μια σχέση για να κρατήσει μια 
ολόκληρη ζωή. 

Myran 
Φωκυλίδου 3, Κολωνάκι, 
210 3824.744, www.myran.gr 

Kαθίσματα που ξεπηδούν  
από τις σελίδες του 
“Wallpaper”, φωτιστικά που 
φουσκώνουν και ξεφουσκώ-
νουν μόνα τους (χωρίς εν 
τω μεταξύ να σταματούν να 
φωτίζουν), μικροαντικείμενα 

και άλλα πολλά, όλα τους 
καθαρής βόρειας μορφής. 
Mαγαζί-παράδεισος για τον 
ψαγμένο αρχιτέκτονα. 

NATUZZI   
Λ. Κηφισίας 166, Μαρούσι, 
210 6146.481 

Ένας χώρος τριών επιπέ-
δων με τα best sellers της 
γνωστής ιταλικής φίρμας   
Natuzzi, που εξελίσσεται 
εδώ και 50 χρόνια στο χώρο 
του design. Στο νέο της χώ-
ρο εκθέτει τις τελευταίες 
τάσεις του επίπλου, με μια 
πλούσια συλλογή σε φωτι-
στικά, χαλιά και αξεσουάρ 
με την υπογραφή του οί-
κου. Η σχεδιαστική ομάδα 
του νέου καταστήματος 
Natuzzi, εκπαιδευμένη 
στην Ιταλία και εξειδικευ-
μένη στη διαμόρφωση 
εσωτερικών χώρων, είναι 
έτοιμη να σε συμβουλεύσει 
σχετικά με την τέλεια δια-
κόσμηση του χώρου σου, 
όσο εσύ απολαμβάνεις 
έναν espresso στο Natuzzi 
καφέ-μπαρ! 

NEOSET 
Δίκτυο καταστημάτων.  
Πληρ.: 210 6601.106, www.neoset.gr

60 είναι στο σύνολό τους τα 
καταστήματα της Neoset, εί-
ναι αδύνατον στατιστικώς να 
μην έχεις επισκεφτεί έστω 
και ένα! H ανθρωποκεντρι-
κή αισθητική των επίπλων 
θα σε κερδίσει αμέσως. 
Kαναπέδες, πολυθρόνες, 
τραπέζια, κρεβατοκάμαρες, 
βιβλιοθήκες, αλλά και κου-
ζίνες, όλα με απόλυτη λει-
τουργικότητα.Με τη βοήθεια 
των πωλητών-συμβούλων 
διακόσμησης αποκλείεται 
να μην επιλέξεις σωστά. 

ΝΕΟ ΚΑΤΟΙΚΕΙΝ 
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 6601.200, www.neokatoikein.gr 

Kάνοντας περίπατο στις 
βιτρίνες της πόλης βλέπεις 
πράματα και θάματα. Kαι 
ξαφνικά, σε μια στιγμή, το 
βλέμμα ηρεμεί και νιώθεις 
να αποφορτίζεσαι από το 
άγχος και την ένταση. Δεν 
είναι τίποτα, έχεις κολλήσει 
σε κάποιο από τα 14 κατα-
στήματα Nέο Kατοικείν: τολ-
μηροί συνδυασμοί υλικών 
και χρωμάτων, έπιπλα με 
επώνυμο σχεδιασμό υψη-
λής αισθητικής, ολοκληρω-
μένη αντίληψη για το σπιτικό 
«ντύσιμο». Kολάζεσαι,  
ο χριστιανός! 

ROCHE BOBOIS 
Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι,  
210 6711.700/ Λ. Ποσειδώνος 55,  
Άλιμος, 210 9859.040/  
Ανδριανουπόλεως 22, Θεσσαλονίκη, 
2310 486.624, www.roche-bobois.com

O γαλλικός οίκος που φέρ-
νει στην Ελλάδα τις απόλυ-
τες country chic και modern 
chic συλλογές. Έπιπλα, 
αντικείμενα, διακοσμητικά, 

φωτιστικά με χρώματα και 
σχέδια που, αν και μέσα 
στο σπίτι, δημιουργούν το 
κατάλληλο σκηνικό για να 
γίνεσαι ένα με την ύπαιθρο 
και τη φύση. 

Roma 5 design 
Pώμα 5, Kολωνάκι, 210 3601.039/
Ρώμα 8, Κολωνάκι 

Tο μαγαζί που αγάπησε το 
Wallpaper όταν ήρθε στην 
Aθήνα και ως εκ τούτου 
χαρακτήρισε τον ιδιοκτήτη 
του «Bυζαντινό Versace». 
Απόλυτα προσηλωμένο στο 
σκανδιναβικό ντιζάιν. 

ROOM 
Αλίμου 91, Άλιμος, 210 9969.569/ Λ. 
Κηφισίας 41, Μαρούσι, 210 6858.200 

Eπίπλωση για το σπίτι από 
γνωστούς οίκους του εξωτε-
ρικού σε μοντέρνο ύφος

ROOM SERVICE 
Φοίβης 16, Γλυφάδα, 210 8946.700/ 
Ηροδότου 33, Κολωνάκι, 210 
7230.629/ Λ. Κηφισίας 228, Κηφι-
σιά, 210 8018.710/ Πρ. Κορομηλά 
42, Θεσ/κη, 2310 286.099, www.
roomservice.gr 

Eπώνυμοι designers και 
περισσότεροι από 100 οίκοι 
του εξωτερικού κρύβονται 
πίσω από τα έπιπλα, τις πορ-
σελάνες και τα γυαλικά. Όλα 
σύγχρονου χαρακτήρα και 
μινιμαλιστικής αισθητικής. 

Second 
Ιερά Οδός 152, Αθήνα, 210 3411.858 / 
Λ. Ηρακλείου 409, Ηράκλειο,  
210 2836.100 / Πειραιώς 18,  
Μοσχάτου, 210 4827.581/ 9o χλμ. Λε-
ωφ. Βάρης-Κορωπίου, Κορωπί,  
210 6620.336, www.second.com.gr

Έπιπλα για το γραφείο και το 
σπίτι σε απλό και μοντέρνο 
ύφος. Πολύ μεγάλη γκάμα 
σε καθίσματα και καρέκλες 
κάθε είδους για το γραφείο 
ή το σαλόνι, αλλά και συν-
θέσεις για την τραπεζαρία, 
κρεβατοκάμαρες και παιδι-
κά δωμάτια. Πάντα θα βρεις 
ευκαιρίες και προσφορές 
σε αντικείμενα που όντως 
χρειάζεσαι και όλα τα είδη 
σε πολύ καλές τιμές.

SOFA COMPANY 
Λ. Κηφισίας 282 & Ύδρας 2,  Xαλάν-
δρι, 210 6895.635/ Λ. Αλίμου 41, 
Άλιμος, 210 9842.350/ notoshome: 
Κρατίνου 3-5 , πλ. Κοτζιά (6ος όρ.), 
210 3743.166/ Ν.Ε.Ο. Πατρών-Αθη-
νών 167, Πάτρα, 2610 439.953/ Λ. 
Καζαντζάκη 191, Χανιά, 28210 98120/ 
Ναυπλίου 23, Τρίπολη, 2710 227.222/  
28ης Οκτωβρίου 24, Λευκωσία, 

Κύπρος, +357 2246 4586/ www.

sofacompany.gr 

35 σχέδια σε καναπέδες, 
πολλά υφάσματα και ένας 
super μοντέρνος εκθεσια-
κός χώρος μόνο για σένα! 
Διαλέγεις τον καναπέ που σ’ 
αρέσει, το ύφασμα που θα 
τον ντύσεις, τις διαστάσεις 
…και έτοιμος! Στο σπίτι σου 
άμεσα και σε πολύ καλή τιμή!    

ΣΤΕΛΙΟΣ 
ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 
Ανδριανείου 44, Ν. Ψυχικό, 
210 6741.760 

Ένας χώρος για όσους 
αναζητούν το χειροποίητο, 
ποιοτικό, ιδιαίτερο έπιπλο. 
Αποκλειστικός αντιπρό-
σωπος της εταιρείας Treca 
Paris, αλλά και με εισαγωγές 
επίπλων πολλών διάσημων 
οίκων του εξωτερικού, 
όπως τις χειροποίητες δη-
μιουργίες της Niki Jones. 

STUDIO METAPLASI 
Eργοστάσιο-εκθετήριο: Στ. Δαμάσκου 
15, Aχαρναί, 210 2402.607,  
www.studiometaplasi.gr 

Έπιπλα σε μοντέρνα γραμ-
μή με ποικιλία ύφους, που 
σχεδιάζουν οι Έλληνες 
σχεδιαστές και εικαστικοί 
καλλιτέχνες Nίκος Zου-
μπούλης, Tίτσα Γραικού, 
Σοφία Zουμπούλη, οι οποίοι, 
μπορούν να αναλάβουν και 
την εσωτερική διακόσμη-
ση ή κατασκευή επίπλων 
ανάλογα με το γούστο σας 
(limited edition). 

YφAσματα  
επιπλΩσεων 

cripe 
Λ. Kηφισίας 194, Xαλάνδρι,  
210 6775.780/ Β. Όλγας 212,  
Θεσσαλονίκη, 2310 801.616,  
www.cripe.gr 

Yφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες και ταπετσαρίες 
τοίχων από αναγνωρισμέ-
νους οίκους σαν τους Zimmer 
+ Rohde ή το γαλλικό 
Etamine. Μαζί και πολλά έπι-
πλα σε ιδιαίτερο στιλ. Εντυ-
πωσιακή γκάμα χρωμάτων, 
επαγγελματικό σέρβις. 

KA 
INTERNATIONAL 
Κεντρική Διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο.  
Λαρίσης - Αθηνών, πληρ.: 2410 
688.688, www.ka-international.com 

Η Bιοκαρπέτ είναι ο απο-
κλειστικός αντιπρόσωπος 

της ισπανικής αλυσίδας με 
είδη σπιτιού ΚΑ Ιnternational 
στην Ελλάδα. Mεγάλη ποικι-
λία από κουρτίνες, ριχτάρια, 
υφάσματα επιπλώσεων, 
ψάθες, διακοσμητικά, μαξι-
λάρια και υπέροχα έπιπλα 
γαλλικής εξοχής. 

ΚΑΙΤΗ 
ΕΛΜΑΛΟΓΛΟΥ 
Βουλής 46, Αθήνα, 210 3231.508 

Μια πλούσια συλλογή υφα-
σμάτων από γνωστούς οί-
κους του εξωτερικού όπως 	
Decoviz, Aleta, Camillatex, 
Monti, Titley & Marr σε ένα 
υπέροχο νεοκλασικό χώρο. 
Υφάσματα που θα ντύσουν 
όλο σου το σπίτι καλόγου-
στα και με τιμές από € 25 το 
μέτρο.

MIKOS 
Μητροπόλεως 66, Αθήνα, 
210 3231.219-20, www.mikos.gr

Έπιπλα, διακοσμητικά 
αντικείμενα, υφάσματα και 
ταπετσαρίες, σε σχέδια 
και χρώματα που θα σε 
καταπλήξουν. Οι «ειδικοί» 
βρίσκουν τις λύσεις σε οποι-
οδήποτε διακοσμητικό θέμα 
και μεταμορφώνουν το σπίτι 
σε μητρόπολη του στιλ. 

Setoffel 
Λ. Kηφισίας 360 & Θερμοπυλών 7, 
Xαλάνδρι, 210 6834.831-2, 
www.seroffel.gr 

Yφάσματα πολυτελείας 
για διάφορες χρήσεις 
–κουρτίνες και έπιπλα–, που 
έρχονται από Eυρώπη και 
Aμερική. Oργάντζες, γάζες, 
ταφτάδες, λινά, βαμβακερά, 
καρό, ριγέ.

ΣΥΛΛΟΓΕΣ 
Φωκυλίδου 7A, Kολωνάκι,
210 3632.760, www.eurotextile.gr

H λίστα με τους οίκους που 
αντιπροσωπεύονται είναι 
μεγαλούτσικη, αλλά αξίζει 
να αναφερθεί ολόκληρη, 
δεδομένου ότι περιλαμ-
βάνει όλα τα ονόματα που 
εγγυώνται ποιότητα και την 
τελευταία λέξη της μόδας 
στα υφάσματα επιπλώ-
σεων: Manuel Canovas, 
Boussac/Romanex, Colefax 
& Fowler, Jane Churchill, 
Designers’ Guild, Ralph 
Lauren, William Yeoward, 
Jim Thompson, Larsen, 
Fadini Borghi, Pierre Frey. 
 
για τις κουρτίνες»). ART DE LA 
TABLE

BACCARAT 
Bουκουρεστίου 21, Aθήνα,  
210 3625.050/ Λ. Kηφισίας 238-240, 
Eμπορικό Kέντρο Mελά, Kηφισιά, 
210 6236.698-9/ Shop in Shop Notos 
Galleries Home: Κρατίνου 3-5, πλ.  
Κοτζιά, 210 3743.206/ Golden Hall,  
Λ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι,  
210 6832.710, www.baccarat.gr 

Μια «νησίδα πολυτέλειας», 
στην οποία το γαλλικό 
touch λαμπυρίζει και ξεχω-

ρίζει στην έτσι κι αλλιώς 
υπερπολυτελή Bουκου-
ρεστίου. Στο Baccarat θα 
βρείτε τα περιώνυμα άκρως 
συλλεκτικά κρύσταλλα και 
τα εξαιρετικά κοσμήματα 
της διάσημης φίρμας. 

*IΩNIA 
Δίκτυο καταστημάτων Ιωνία και  
σε επιλεγμένα καταστήματα σε όλη 
την Ελλάδα. Stock: Mητροπολίτου 
Tιμοθέου 13, Nέα Iωνία, 210 2723.934 
Τηλέφωνο εξυπηρέτησης πελατών: 
210 2593.600, www.yalco.gr 

Σερβίτσια από φίνα πορσε-
λάνη για το επίσημο τραπέζι, 
διακοσμημένα με πολύτιμα 
μέταλλα όπως χρυσό και 
πλατίνα, χαρούμενα σχέδια 
για καθημερινή χρήση, 
καθώς και τα λευκά all time 
classic. H ελληνική απάντη-
ση στην art de la table. 

Pavillon 
Christofle 
Kουμπάρη 5, πλ. Kολωνακίου,  
210 3620.483/ Λ. Kηφισίας 293,  
Kηφισιά, 210 8012.264/ Μ. Μπότσαρη 
10, Γλυφάδα, 210 8981.714,  
www.christofle.com 

Τα είδη του αποτελούν επεν-
δυτική αξία, μια και όλες οι 
συλλογές έχουν υπεραξία 
(ως αντίκες του μέλλοντος) 
πριν ακόμα ξεκινήσει η 
παραγωγή τους. Eκτός από 
τις ultra chic νεότατες δημι-
ουργίες της Andrée Putman 
για τον οίκο, θα βρείτε και 
την εξαιρετική συλλογή από 
πορσελάνες που σχεδίασε ο 
Christian Lacroix. 

Tutti quanti 
και   
μικρο-
αντικεΙμενα   

ΓΑΪΤΑΝΑΚΙ 
Ακαδημίας 18, 210 3610.361 

Μικροέπιπλα για το σπίτι, εί-
δη δώρων και πολύ ιδιαίτερα 
έπιπλα για το πιο όμορφο 
παιδικό δωμάτιο. Ξύλινα 
χρωματιστά έπιπλα, κατα-
σκευές, παιχνίδια που οξύ-
νουν το μυαλό του μπόμπιρα. 
Για να πάρεις μια γεύση, η 
καινούργια σειρά για τα κορι-
τσάκια διαθέτει μέχρι φούξια 
παιδική πολυθρόνα Louis 
XIV. Eπίσης καθρέφτες, αντί-
γραφα παλιών αντικειμένων, 
φωτιστικά, κατασκευές και 
πολλά ακόμα κομμάτια. 

FIORI 
Λ. Πεντέλης 37, Χαλάνδρι, 210 
6830.201/ Λ. Δημοκρατίας 14, Ηρά-
κλειο, 2810 300027/ Λ. Κνωσού 218, 
Ηράκλειο, 2810 327.770/ www.fiori.gr

Για να φτιάξεις τη βεράντα, 
τον κήπο ακόμα και το σπίτι 
σου με μοντέρνες, λιτές 
συνθέσεις φυτών. Γνώρισε 
από κοντά τις υπηρεσίες U! 
Pot και Large Scale Design 
για να διαμορφώσεις το χώ-
ρο σου με τις πιο σύγχρονες 
σχεδιαστικές προτάσεις, 
πάντα με τη βοήθεια και τις 

IKEA

Mανία! Όλοι έχουμε 
κάτι Ιkea στο σπίτι 
μας. Από ντουλάπες 
και βιβλιοθήκες μέχρι 
ποτιστήρια και από 
μαχαιροπίρουνα μέχρι 
mousepad των 60 
λεπτών. 

Περιοχή Αεροδρομίου, 
Πυλαία, Θεσσαλονίκη/ Λ. 
Κηφισού 96, Αιγάλεω/ Εμπο-
ρικό Κέντρο Αεροδρομίου Ελ. 
Βενιζέλος/ 801 11 22722,  
210 3543.503, www.ikea.com
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ειδικές γνώσεις των ανθρώ-
πων του Fiori. 

HACIENDA 
Αναστάσεως 127, Παπάγου, 
210 6542.319 

Κουρτίνες με πρωτότυπα 
σχέδια, χρωματιστά ριχτά-
ρια με φούντες, μαξιλάρια, 
κουνουπιέρες, διακοσμητι-
κά είδη από όλο τον κόσμο 
για το σπίτι, αλλά και δώρα 
που θα συναρπάσουν τους 
φίλους σου. 

LE SHOP 
Σκουφά 28, Kολωνάκι, 210 3644.787, 
210 3641.422/ Κηφισίας 187Α, 
210 6727.417, www.leshop.gr 

Aποξηραμένα άνθη, μικροέ-
πιπλα και μικροαντικείμενα 
από διάφορα μέρη του 
κόσμου. Mεγάλη συλλογή 
από διακοσμητικά είδη για 
όσους αγαπούν τους ευφά-
νταστους, πλούσιους στο-
λισμούς. Tεράστια ποικιλία 
από εποχικά είδη (ειδικά στα 
χριστουγεννιάτικα, που κά-
θε χρόνο γεμίζουν τη βιτρίνα 
τους μεταδίδοντας κέφι και 
διάθεση εορτασμού στους 
περαστικούς).

OCTOPUS 
Σόλωνος 18, Κολωνάκι, 210 3636.677/ 
Ερμού 15, Σύνταγμα, 210 3246.726/ 
The Mall Athens, Μαρούσι, 210 
6300.287/ Αthens Metro Mall, Λ. Βου-
λιαγμένης 276, Άγ. Δημήτριος, 210 
9718.570/ Smart Park, Θέση Γυαλού, 
Σπάτα, 210 3455.646/ Αγ. Ιωάννου 24, 
Αγ. Παρασκευή, 210 6010.672/ Ρήγα 
Φεραίου 125, Πάτρα, 2610 622.548/ 
Mediterranean Cosmos, Θεσσαλονίκη, 
2310 473.560/ Ροζάκη Αγγελή 13, Λα-
μία, 22310 35034/ Παπακυριαζή 15, 
Λάρισα, 2410 623.292/ Τσουδερών 
13, Ρέθυμνο, Κρήτη, 28310 35585 

Tο κατάστημα F.T.C. (fancy- 
trendy-crazy) της πόλης, ο 
Θεός των μικρών πραγμά-
των που κάνει τη ζωή μας να 
μοιάζει με θαύμα. Άπειρα 
είδη καθημερινής χρήσης 
και τρελής εμφάνισης, αντι-
κείμενα όπως ημερολόγια, 
ρολόγια τοίχου, ξυπνητή-
ρια-καθίσματα, κουμπαρά-
δες, αλλά και τοστιέρες, 
φρυγανιέρες και ό,τι βάλει ο 
νους σου, ζωγραφισμένα με 
funky διάθεση, cartoonίστι-
κη λογική για να κάνουν πιο 
ανάλαφρη την καθημερινό-
τητά μας. Iδανικά δώρα για 
μη ιδανικούς αυτόχειρες, 
μες στη χαρά της ζωής. 

ΟΙΚΟΣ 
Hροδότου 26, Kολωνάκι,  
210 7231.350/ Xάρητος 9, Kολωνάκι, 
210 7254.587, www.oikos.gr 

Tο κατάστημα που καθιέ-
ρωσε το ντιζάιν ως μια υπό-
θεση των νέων ανθρώπων. 
Tεράστια συλλογή επίπλων 
και μικροαντικειμένων που 
έχουν μια πολύ ζεστή σχέση 
με την έννοια funky. Και 
e-shop, ώστε με ένα κλικ 
να έχεις τα προϊόντα που 
θέλεις στο χώρο σου. 

SHOP
Ερμού 112Α, Μοναστηράκι,  
210 3231.683, www.shopandtrade.gr

Τώρα πια δεν πηγαίνεις 
μόνο για να ντυθείς με τα 
πιο super κομμάτια, αλλά 
και για να διαλέξεις μο-
ναδικά αντικείμενα για το 
σπίτι. Εναλλακτική art de 
la table, αν έχεις βαρεθεί 
τα συμβατικά σερβίτσια και 
τα κλασικά μοτίβα. Ακόμη 
πολλά διακοσμητικά αλλά 
και χρηστικά αντικείμενα, 
όπως φωτιστικά, μαξιλάρια, 
βάζα, με υπογραφές από 
τους 10 Swedish Designers, 
Design Stockholm House, 
Eno Studio, Gaia & Gino και 
πολλούς ακόμη. Θα λατρέ-
ψεις τους δίσκους Ibride και 
σίγουρα θα αγοράσεις έναν.

SIA 
Πινδάρου 15, Kολωνάκι,  
210 3606.930/ Λ. Kηφισίας 292-294, 
εμπορικό κέντρο Ψυχικού, N. Ψυχικό, 
210 6726.329/ Notos Galleries Home, 
πλ. Kοτζιά, 210 3743.315/ Marvel 
Plant, Γλυφάδα, 210 8947.837 και σε 
πολλά άλλα καταστήματα σε όλη την 
Eλλάδα,www.homefashion.com 

Aποκλειστικός αντιπρόσω-
πος των Sia και Parlane. Aντι-
κείμενα διακόσμησης, art de 
la table, μικροέπιπλα, παιχνί-
δια, υπέροχα μουσικά κουτιά, 
στολίδια εποχικά, είδη κήπου, 
αρωματικά κεριά και βεβαίως 
τα μοναδικά, σαν αληθινά, 
λουλούδια για ανθισμένα 
κασπό όλο το χρόνο. Ακόμη, 
μεγάλη γκάμα επίπλων με 
ένα touch γαλλικής φινέτσας 
και προσιτές τιμές. 

SINU ARTEFACTOS 
Σκουφά 52, Kολωνάκι, 210 3630.983/ 
Λ. Mεσογείων 182, Xολαργός,  
210 6516.902 

Aντικείμενα και κοσμήματα 
από τη Λατινική Aμερική. 
Πολλά απ’ αυτά αντιπροσω-
πεύουν παραδοσιακές τέ-
χνες των περιοχών απ’ όπου 
προέρχονται, αλλά είναι 
έτσι επιλεγμένα ώστε 
να ενσωματώνονται 
τέλεια στα πιο σύγ-
χρονα, μοντέρνα 
και μίνιμαλ 
περιβάλλοντα. 
Μεταλλικά 
αντικείμενα 
από την 
Kολομβία, κε-
ραμικά από το 
Περού, κεριά 
από τη Bαρ-
κελώνη, πολύ 
ωραία γυαλικά, 
υπέρκομψα φωτι-
στικά και αυθεντικά 
καπέλα Παναμά. 

Wax & Craft 
I. Μεταξά 27-29, Εurocenter, Γλυφάδα, 
210 8983.462, The Mall Athens,  
210 6300.120, www.wax-craft.gr 

Για σπιτική ατμόσφαιρα που 
«λιώνει». Kρεμαστά διακο-
σμητικά και χειροποίητα κε-
ριά σε διαφορετικά μεγέθη 
και αρώματα, φτιαγμένα από 
όποια φρούτα, λουλούδια 
και φυσικά υλικά μπορείς να 
φανταστείς. Oι συνθέσεις 

των κεριών, τα σχήματα και 
η ποικιλία των χρωμάτων 
σε κάνουν να μείνεις πολλή 
ώρα μέσα στο κατάστημα 
και να ρωτάς με παιδική πε-
ριέργεια τι είναι το καθένα. 

λευκα ειδη  

AIVA 
Aϊβατίδης A.E.B.E., Aγ. Nεκταρίου 44, 
N. Hράκλειο, 210 2842.353-4,  
210 2831.761 

O παράδεισος των σεντονι-
ών. Aπό κλασικά κομμάτια 
μέχρι τις πιο μοντέρνες 
γραμμές, με εμπριμέ σχέ-
δια, δίχρωμες παπλωμοθή-
κες και λευκά είδη. Όλα τα 
είδη είναι 100% βαμβακερά 
και φτιαγμένα από βαμβάκι 
αγαπημένο ελληνικό. 

ΑSLANIS HOME 
Αιόλου 39, Αθήνα, 210 5200.552/ 
Λ. Βουλιαγμένης 65, Γλυφάδα, 210 
9606.616/  Λευκάδος 2Β Μοσχάτο, 
210 4838.073

Διάσημα και σε λογικές 
τιμές! Yφάσματα, λευκά 
είδη, χαλιά, συστήματα 
κουρτινών, πορσελάνες και 
άλλα είδη σπιτιού με την 
υπογραφή του σχεδιαστή 
Μιχάλη Ασλάνη που θα 
ομορφύνουν το σπίτι σου. 

ΚΕΝΤΙΑ 
Κεντρική διάθεση: Λευκάδος 17,  
Μοσχάτο, 210 4832.832,  
www.kentia.gr

Ατέλειωτη ποκιλία σε σε-
ντόνια, παπλωματοθήκες, 
πετσέτες κ.λπ. Μοντέρνα 
σχέδια, σετ καθημερινής 
χρήσης και πιο πολυτελή 
και ιδιαίτερα, υπέροχα 
εμπριμέ και όλη η παλέτα 
στα μονόχρωμα. 

LEXINGTON 
Λ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι,  
211 1815.000/ Λ. Kηφισίας 38,  
Μαρούσι, 210 6154.800-2/  
Λ. Βουλιαγμένης 44-46, Βούλα,  
210 8995.677/ Π. Μελά 10,  
Θεσσαλονίκη, 2310 234.210/  
Δωδώνης 14, Ιωάννινα, 26510 44264, 
www.varangis.com.gr 

Στο Golden Hall στον 1ο 
όροφο του Notos Home, η 
Lexington μάς φέρνει την 

πλούσια συλλογή της στο 
πρώτο shop in shop κατά-
στημα. Υπέροχα σεντόνια, 
παπλωματοθήκες, πετσέ-
τες, μπουρνούζια, αξεσου-
άρ κουζίνας, έπιπλα κήπου, 
πίνακες και είδη δώρων με 
τέλιο αμερικάνικο touch.

NEF NEF
Ντάλιας 5, Αχαρναί, 210 2462.042, 
www.nef-nef.gr 

Ελληνική εταιρεία με παρά-
δοση 60 χρόνων στο χώρο 
των λευκών ειδών. Έχει 300 
καταστήματα σε όλη την 
Ελλάδα, 32 shops-in-shops  
και εξάγει τα προϊόντα της 
και στο εξωτερικό. Οπότε 
για σεντόνια, πετσέτες, 
μπουρνούζια, κουβερλί, 
κουβέρτες με πολύ καλή 
σχέση ποιότητας-τιμής, ξέ-
ρεις πού θα απευθυνθείς. 

ΠΑΙΔΙΚΑ ΕΠΙΠΛΑπαιδικα επιπλα

ΙΝΤΕRNI KIDS 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια,  
210 8036.700/ Εθν. Αντιστάσεως 135, 
Καλαμαριά, Θεσ/νίκη, 2310 431.000 

Στα καταστήματα Interni, μια 
«γωνιά» αφιερωμένη στα 
παιδιά και το «ντύσιμο» του 
προσωπικού τους χώρου. 
Κούνιες, κρεβατάκια, κομο-
δίνα, καρέκλες, γραφεία, 
ντουλάπες κ.ά. πολλά από 
την εταιρεία Woodwork 
που κάνουν ακόμα και τους 
μεγάλους να θέλουν να ξα-
ναγίνουν παιδιά. 

ΚΟΥΡΤΗΣ JUNIOR 
Λ. Κηφισίας 114, Μαρούσι,  
210 6122.614/ Θεσσαλονίκη: Εθνικής 
Αντιστάσεως 173, 2310 478.700, 
www.kourtis.gr

Ένα από τα μεγαλύτερα 
ονόματα στο χώρο του επί-
πλου και της διακόσμησης. 

Εδώ θα βρείς πολλές 
προτάσεις για παιδικά 

δωμάτια, που υπο-
γράφονται από  

μεγάλα ονόματα 
του διεθνούς 
ντιζάιν.

*LARO 
Ποσειδώνος 33, 
Άλιμος,  
210 9843.965/ 
14ο χλμ. Εθν. Οδού 
Αθηνών-Λαμίας, 

Μεταμόρφωση,  
210 2801.430/ Λ. 

Κηφισίας 326, Χαλάν-
δρι, 210 6855.922/ Βασ. 

Όλγας 281, Θεσσαλονίκη, 
2310 425410/ 

STOCK: 14ο χλμ. Εθν. Οδού Αθη-
νών-Λαμίας, Μεταμόρφωση,  
210 2801.430/ Συνεργαζόμενα  
καταστήματα (Shop in a Shop)1o χλμ. 
οδού Καρλόβασι - Σάμου, 22730 
33112/ 5o χλμ. Ιωαννίνων-Αθηνών, 
26510 94097, www.laro.gr 

33 χρόνια παρουσίας στο 
παιδικό δωμάτιο και έπιπλα 
που τα διακρίνει η ποιότητα, 
η εργονομία και η αισθητική. 
Όλα τα υλικά που χρησιμο-
ποιεί είναι φυσικά, βερνίκια 
αβλαβή, χρώματα με βάση 
το νερό, φιλικά προς το χρή-

στη και το περιβάλλον. Βαμ-
βακερά υφάσματα και μάλ-
λινα χαλιά, φωτιστικά από 
χαρτί και ύφασμα, και μια 
σειρά από όμορφα και πρω-
τότυπα διακοσμητικά και 
παιχνίδια που ανανεώνονται 
τακτικά. Ακόμη τα γερμανικά 
γραφεία και καθίσματα Moll. 
Έμπειροι διακοσμητές θα 
βοηθήσουν στην επιλογή 
της ιδανικής λύσης. 

MODECO 
Mεσογείων 436, Aγ. Παρασκευή, 210 
6008.292/ Yμηττού 40, Kαισαριανή, 
210 7290.100/ Λασκαράτου 6, Πατή-
σια, 210 2016.215/ Hρώων Πολυτε-
χνείου 86, Πειραιάς, 210 4287.944 / 
Παναγή Tσαλδάρη 12, Περιστέρι, 
210 5745.078, www.modeco.gr

Xαριτωμένα έπιπλα και 
συνθέσεις για το παιδικό και 
εφηβικό δωμάτιο, αλλά και 
ολοκληρωμένες λύσεις για 
όλους τους χώρους, συλλο-
γή λευκών ειδών και ειδικό 
πακέτο για φοιτητές.

ΝΕΟSET ΠΑΙΔΙΚΟ 
Με 60 καταστήματα, πείρα 
χρόνων και πολλή αγάπη για 
το έπιπλο, δεν θα μπορούσε 
παρά να δημιουργεί εκτός 
από όμορφα σπίτια για με-
γάλους και όμορφα «σπίτια» 
για παιδιά όλων των ηλικιών. 
Κρεβάτια, κούνιες, γραφεία, 
βιβλιοθήκες, διακοσμητικά, 
φωτιστικά και η πιο ντιζαϊνά-
τη σειρά παιδικών επίπλων 
σε σχέδιο του Karim Rashid. 

STOKKE 
www.stokke.com 
Η νορβηγική εταιρεία που 
έκανε το παιδικό σκανδιναβι-
κό design διάσημο. Από εκεί 
θα προμηθευτείς εργονομι-
κά καρεκλάκια για μικρά και 
μεγάλα παιδιά, αλλαξιέρες 
που γίνονται γραφεία, τρα-
πέζια, κρεβάτια, κούνιες, 
καρότσια, με λίγα λόγια ό,τι 
χρειάζεται ένα παιδί για να 
μεγαλώνει ευχάριστα και 
άνετα. Τα προϊόντα θα τα 
βρεις σε πολλά καταστή-
ματα παιδικών ειδών σε όλη 
την Ελλάδα. 

ολα για το 
σπιτι

*ANΔPEAΔHΣ 
HOMESTORE 
Eυαγγελίστριας 3 & Mητροπόλεως, 
Aθήνα, 210 3310.962, Stock:  
Σκρα 57 & Σοφοκλέους, Kαλλιθέα,  
210 9593.106, www.homestores.gr

Aν υποθέσουμε ότι έχεις 
ένα άδειο σπίτι και μπείς 
στα Aνδρεάδης homestore, 
τότε φεύγοντας θα έχεις 
ένα πλήρως εξοπλισμένο 
σπίτι. Kαναπέδες, τραπέ-
ζια, ριχτάρια, μαξιλάρια, 
φωτιστικά, διακοσμητικά 
αντικείμενα, σερβίτσια 
φαγητού, μαχαιροπίρουνα, 
ποτήρια, ηλεκτρικά, λευκά 
είδη. Καλορίζικο!

COOK SHOP 
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 9478.700, www.cookshop.gr

Aλυσίδα αφιερωμένη στα 
είδη κουζίνας. Σε κάθε κατά-
στημα υπάρχει μία πλούσια 
γκάμα προϊόντων (περισσό-
τερα από 2.500). Kαλές τιμές, 
αλλά και πολύ καλά βιβλία 
μαγειρικής, για σκονάκι. 

ιf & for  
NotosHome στο Golden Hall,  
Λ. Κηφισίας 37 Α, 211 1815.000/ 
NotosHome, Κρατίνου 5, πλ. Κοτζιά, 
Αθήνα, 210 3743.000/ My Home,  
The Mall Athens, 210 6179.161,  
www.ifandfor.gr

Ένα χαρούμενο μαγαζί με 
χρηστικά αντικείμενα και 
πολλά gadgets, για να χαρί-
σεις στους φίλους σου ή σε 
σένα. Πολύ απλές γραμμές 
και μίνιμαλ διάθεση, όλα 
έχουν μια γλυκιά τσαχπινιά 
και κάτι που θα σε κερδίσει. 
Μαζί με τις χαμηλές τιμές 
του θα γίνει ένα από τα αγα-
πημένα σου μαγαζιά στην 
πόλη. Μη φύγεις χωρίς τα 
τρισχαριτωμένα κουτάκια 
με τους σπόρους, φρόντισέ 
τα και θα σου χαρίσουν ένα 
όμορφο λουλούδι!

NOTOS HOME 
Kρατίνου 5, πλ. Kοτζιά, Aθήνα,  
210 3743.000/ Golden Hall,  
Λ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι,  
211 1815.000, www.notoshome.gr 

Ό,τι παίζει στην ελληνική 
αγορά, ελληνικά και ει-
σαγωγής, στο μοναδικό 
πολυκατάστημα για το 
σπίτι. Έπιπλα, φωτιστικά, 
χαλιά, λευκά είδη, υφάσμα-
τα, κουρτίνες, σερβίτσια, 
κρύσταλλα, διακοσμητικά, 
πορσελάνες, ντουλάπες, εί-
δη κουζίνας, ηλεκτρικές συ-
σκευές, είδη μπάνιου, παιδι-
κό δωμάτιο. Με τη σφραγίδα 
των γνωστότερων οίκων 
όλης της Αθήνας και του 
εξωτερικού (ΙΩΝΙΑ, Ralph 
Lauren, Coincasa, Habitat, 
Sofa Company, Cook Shop, 
Sia κ.λπ.). Mπαίνεις, δια-
λέγεις τα πάντα, έχοντας 
παρκάρει στο parking που 
διαθέτει, ντύνεις όλο το σπί-
τι και φεύγεις ήσυχος, γιατί 
η παράδοση είναι δική τους. 

PALLET STORES 
Eυαγγελιστρίας 17, Aθήνα, 
210 3232.344/ Λ. Kηφισίας 75,  
Aμπελόκηποι, 210 6910.292/  
Λ. Λαυρίου 128, Γλυκά Nερά,  
210 6041.504, www.palletstores.gr 

Tι τα κάνει τόσο ακαταμά-
χητα; Mα οι χαμηλές τιμές 
φυσικά, στις οποίες πο-τέ, 
κα-νείς και που-θε-νά δεν 
μπόρεσε να αντισταθεί.  
Tα περισσότερα είδη –έπι-
πλα, κηροπήγια, μικροφω-
τιστικά, κεριά, πιατάκια, 
φλιτζάνια κ.λπ.– καταφθά-
νουν από την Kίνα. 

SUPER HOME 
BAZAAR 
Ανδ. Μεταξά 6, Κηφισιά, (εγκαταστά-
σεις Yalco), 210 6299.856-7, www.

Οnline 
διακόσμηση  

Στέλνεις video ή φωτογραφίες του χώρου 
που θέλεις να αλλάξεις, να ανανεώσεις ή να 

φτιάξεις απ’ την αρχή και η ομάδα Desat κάνει 
όλα τα υπόλοιπα για σένα. Ειδικεύεται χρόνια στο 
χώρο της διακόσμησης με πολύ ενδιαφέρουσες 

προτάσεις και με αυτή την έξυπνη ιδέα ανοίγει ένα 
νέο κεφάλαιο στη διακόσμηση μέσω internet. Οι 
Desat με την καθοδήγησή τους, με εύκολα βήμα-
τα, αποδεικνύουν στην πράξη πως με τις online 

υπηρεσίες μπορούμε να φτιάξουμε το σπίτι 
μας, με εγγυημένο αποτέλεσμα, κερδίζο-

ντας πολύτιμο χρόνο και χωρίς να 
ξοδέψουμε μια περιουσία. 

www.desat.gr
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superhomebazaar.gr 

Ένα μόνιμο bazaar με 
επώνυμα είδη για όλο το 
σπίτι με τιμές έως και -70% 
από τις αρχικές! Τώρα τα 
αγαπημένα σου έπιπλα και 
αντικείμενα από τα Habitat, 
Omnishop, Ionia, Τefal, 
Rowenta, Haier και άλλα 
πολλά μπορούν επιτέλους 
να γίνουν δικά σου σε τιμές 
που θα ζήλευαν πολλοί!   

Zara Home 
I. Mεταξά 36, Γλυφάδα, 210 8945.136 
και σε ομώνυμα καταστήματα 

Κατάστημα-έρωτας με την 
πρώτη ματιά, για όποιον 
διαβεί την πόρτα τους. Υπέ-
ροχα είδη για όλο το σπίτι 
με έμφαση στο μπάνιο, την 
λινοθήκη και την art de la 
table, που μας κάνουν να 
ξεχνάμε το κακό του αμπα-
λάζ και τις λίγο τσιμπιμένες 
τιμές, απ’ οτι θα περίμενες 
για τη deco του Zara. 

χαλια

ASLANOGLOU 
CONTACT 
CARPETS
Δαβάκη 3-5, Αθήνα, 210 6980.690,
www.aslanogloucc.gr

Για μοντέρνα χαλιά και 
μοκέτες από γνωστούς οί-
κους του εξωτερικού, όπως 
Capsalis, Stepevi, Limited 
Edition, Concept Handfufting 
και πολλούς άλλους.  
Ακόμη θα σε βοηθήσουν 
όχι μόνο στην επιλογή της 
μοκέτας σου, αλλά και στην 
τοποθέτησή της με εξειδι-
κευμένο προσωπικό, χωρίς 
δικό σου κόπο.

BOURAS 
Λ. Βουλιαγμένης 4, Ελληνικό,  
210 9647.011, www.bourasrugs.com

Υπέροχες μοκέτες, χνου-
δωτά χαλιά, animal prints 
και πολλά σχέδια, χρώματα 
και σχήματα θα ντύσουν τα 
πατώματά σου για τις κρύες 
νύχτες του χειμώνα. Όλα τα 
χαλιά είναι φτιαγμένα από 
προβιές προβάτων που έρ-
χονται από τη μακρινή  
Νέα Ζηλανδία. 

*ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ 
Κεντρική διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο.  
Λαρίσης - Αθηνών. Πληροφορίες: 
2410 688.688, Γρηγορίου Λαμπράκη 
17, Πειραιάς, 210 4111.613-4/ Λ. Αθη-
νών 202, Περιστέρι, 210 5325.040-1, 
www.biokarpet.gr 

Όχι μόνο χαλιά –που έτσι και 
αλλιώς υπάρχουν σε τερά-
στια ποικιλία μοντέρνων και 
κλασικών σχεδίων– αλλά όλα 
όσα χρειάζεται για να ντυθεί 
το σπίτι από την κορυφή ως 
τα νύχια! Υφάσματα, σεντό-
νια, ριχτάρια, είδη μπάνιου, 
όλα σε μεγάλη γκάμα και 
πολύ καλές ποιότητες. 

ΕΦΡΑΙΜΟΓΛΟΥ 
Λ. Mεσογείων 282, Xολαργός,  
210 6534.750-1/ Bασ. Σοφίας 13,  

Mαρούσι, 210 8029.992/  
Nέο κατάστημα: Λ. Bουλιαγμένης 44, 
Eλληνικό (έναντι AB MEGA),  
210 9643.719, www.efremoglou.gr

Από τα πιο σπάνια και κλασι-
κά μέχρι τα πιο μοντέρνα σε 
ύφος χαλιά, για όλα τα γού-
στα και σε όλες τις τιμές.

ERFANY  
ΟΙΚΟΣ ΧΑΛΙΩΝ 
Tαγιαπέρα 6-8, N. Ψυχικό, 
210 6756.744, www.erfany.gr 

Oίκος που εξειδικεύεται  
στα καλά χειροποίητα χαλιά 
από την Περσία. O ίδιος  
ο ιδιοκτήτης, Dr. Housang, 
προσφέρει γνώσεις και  
θέρμη παλαιάς αριστοκρα-
τίας της Aνατολής. 

Galerie 
ΝΤΟΡΑ ΠΕΓΚΑ 
Λ. Κηφισίας 194, Χαλάνδρι, 
210 6770.121, www.penga.gr

Τεράστια συλλογή χειρο-
ποίητων χαλιών Aνατολής 
από κάθε πιθανή προέ-
λευση (Περσία, Πακιστάν, 
Aφγανιστάν, Iνδία κ.λπ.), 
που εμπνέει τους μη μυη-
μένους και εντυπωσιάζει 
τους απαιτητικούς. Eπίσης, 
σπουδαία συλλογή από 
μοναδικά χαλιά Καυκάσου 
παραμυθένιας ομορφιάς. 
Aποκλειστικότητα τα χαλιά 
του οίκου Tufenkian, διάσημα 
για το σύγχρονο σχεδιασμό 
τους. Φεύγοντας πάρε το 
βιβλίο της κυρίας Nτόρας 
Πέγκα, με τίτλο «Tο χαλί της 
Aνατολής», την ιστορία της 
ταπητουργίας της Aνατολής. 

ΚΑΧΡΑΜΑΝΟΓΛΟΥ 
Λ. Mεσογείων 405, Aγ. Παρασκευή, 
210 6011.175, 210 6012.592,
 www.kachramanoglou.gr 

Kατάστημα με οικογενειακή 
παράδοση 4 γενεών. Όπως 
εξηγούν οι ίδιοι, είναι η μο-
ναδική ελληνική επιχείρηση 
του κλάδου των χαλιών που 
διαθέτει δική της παραγωγι-
κή μονάδα στην Aνατολή και 
παρουσιάζουν μια ελίτ χαλι-
ών-έργων τέχνης, από μαλλί 
διαλεγμένο και γνασμένο 
στο χέρι, φυτικές βαφές από 
λουλούδια και βότανα, τα 
οποία υφαίνουν δεξιοτέχνες 
Aνατολίτες τεχνίτες με πα-
ραδοσιακό τρόπο. 

ΜΥΡΣΙΝΗ ΚΟΝΤΟΥ 
Λ. Kηφισίας 294, Xαλάνδρι, 210 
6851.478, 210 6856.153, 210 6856.549. 

Xειροποίητα κλασικά και 
μίνιμαλ χαλιά, πολλά κιλίμια 
και πάρα πολλά αντικείμενα 
σπιτιού και είδη δώρων για 
όλους τους χώρους, σε 
ένα πολύ cozy περιβάλλον.
Τώρα και με νέες σειρές από 
ιδιαίτερα έπιπλα, φωτιστικά 
και πορσελάνες.Πολλές 
προσφορές σε ανοιξιάτικα-
καλοκαιρινά είδη. 

ΜΕΧΝΤΙ - ΠΑΝΑΧΙ 
ΠΕΡΣΙΚΟ  
ΤΑΠΗΤΟΥΡΓΕΙΟ 
Iπποκράτους 103-105, Eξάρχεια,  

210 3633.912 

Δύο αδέλφια από την Περ-
σία ανοίγουν μαγαζί στο κέ-
ντρο της Aθήνας. Eμπορεύ-
ονται αποκλειστικά περσικά 
χαλιά από διάφορες περιο-
χές της πατρίδας τους. 

ΠEPΣIKA 
Κεντρική διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο.  
Λαρίσης - Αθηνών. Πληρ.:  
2410 688.688, www.persika.gr 

Mάλλινα, χειροποίητα ή κα-
τασκευασμένα στη μηχανή, 
διαφορετικές ποιότητες και 
σχέδια: κλασικά ανατολίτικα 
μοτίβα, αλλά και μοντέρνα, 

με γεωμετρικά σχήματα 
και ανάλαφρα χρώματα. 
Θα βρεις ακόμα και χαλί με 
φιγούρες του Disney. 

PETRATOS 
Λ. Κηφισίας 228, Κηφισιά,  
210 8015.855, www.orientalcarpets.gr 

Χειροποίητα χαλιά, ολόμαλ-
λα, μεταξωτά, από Πακιστάν, 
Αφγανιστάν, Ινδία και Ανατο-
λή σε ό,τι σχέδια και χρώματα 
βάλεις με το μυαλό σου. Κλα-
σικά ή μοντέρνα μέσα από 
μια μεγάλη συλλογή με αυτή 
της Robinson Collection και 
τα χαλιά Jurgen Dulhmanns 
να ξεχωρίζουν.

TAPICAP 
Πόντου 24 & Π. Ράλλη, Ταύρος, 210 

2816.414, www.tapicap.gr 

Χειροποίητα χαλιά, μοντέρ-
να, ολόμαλλα, ακρυλικά, 
πολυεστερικά, δερμάτινα, 
γούνινα. Σε πολλά χρώματα, 
πολυάριθμα σχέδια και σε 
επιθυμητές διαστάσεις για 
να βρει ο καθένας αυτό που 
του ταιριάζει. Μια πλούσια 
συλλογή χαλιών που προ-
κύπτει από συνεργασίες με 

μεγάλους οίκους Ευρώπης, 
Ινδίας και Κίνας. 

Ταπητοκαθαρι-
στήρια Vasdaris 
Πάροδος Αγ. Γεωργίου, Κορωπί,  
210 6010.701, 210 6003.065,  
210 6624.668, www.vasdaris.gr

Έχει τα πάντα περί μοκέτας 
και χαλιού. Αναλαμβάνει πλύ-
σιμο χωρίς χημικά, φύλαξη, 
τοπικό πλύσιμο και παντός 
είδους επιδιορθώσεις του 
αγαπημένου σου χαλιού. 
Και αν θέλεις να αγοράσεις, 
εκεί θα βρεις στις καλύτερες 
δυνατές τιμές εκτός από μο-

κέτες και χαλιά και laminate, 
πλαστικά δάπεδα, γκαζόν 
κ.ά. Συνεργάζονται με δια-
κοσμητές και αρχιτέκτονες, 
έρχονται στο χώρο σου, δειγ-
ματίζουν το προϊόν και τοπο-
θετούν. Θέλεις κάτι άλλο;  

κουζινα

BERLONI 
Κεντρική διάθεση: 6o χλμ.  
Λάρισας-Τρικάλων, 2410 851.168, 
www.berloni.gr 

Οι όμορφες και διάσημες 
κουζίνες του ομώνυμου 
ιταλικού οίκου. Κουζίνες 
φινετσάτες, σύγχρονου 
design, υψηλής ποιότητας 
από μια μεγάλη συλλογή, 
για να ικανοποιηθούν ακόμα 
και οι πιο απαιτητικοί. 

Biente 
Λ. Bουλιαγμένης 593, Aργυρούπολη, 
210 9968.053/ Λ. Mεσογείων 237,  
Πεντάγωνο, 210 6773.300 και σε 
ακόμα 5 σημεία στην Eλλάδα,
www.biente.gr

Έπιπλα κουζίνας ιταλικού 
ντιζάιν σε μοντέρνες και  
κλασικές φόρμες, με  

πρωτότυπους νεροχύτες, 
πάγκους. Kαι ντουλάπες  
για υπνοδωμάτια. 

Built-O 
Λ. Kηφισίας 138, Mαρούσι,  
210 6140.004, www.builto.gr 

Xειροποίητα αγγλικά και 
ιταλικά έπιπλα κουζίνας σε 
πολλά διαφορετικά στιλ. 

DASH 
Λ. Θηβών & Χρυσηίδος 101, Ίλιον,  
210 2615.366 

Ό,τι ψάχνεις για την επίπλω-
ση της κουζίνας. Σε μοντέρ-
νες και κλασικές γραμμές, 
με ποικιλία τιμών. Μπορούν 
να κατασκευάσουν έπιπλα 
σχεδιασμένα ειδικά για 
σένα. Τα έπιπλά είναι γερ-
μανικά, σε μεγάλη ποικιλία 
σχεδίων και χρωμάτων, και 
παραδίδονται στο σπίτι σε 
μικρό χρόνο παράδοσης. 

ELITON 
Ν. Κηφισιά 17ο χλμ. Εθν. Οδού  
Αθηνών - Λαμίας, 210 6251.130-2/  
Λ. Βουλιαγμένης 372, 210 9956.532-
3/ Λ. Μαραθώνος 75, 210 6048.611, 
www.eliton.gr 

Μεγάλη ποικιλία στα έπιπλα 
κουζίνας σε μοντέρνες και 
κλασικές γραμμές: από ντου-
λάπια μέχρι πάγκους. Επίσης, 
ντουλάπες για υπνοδωμάτια. 

ELTOP 
Λ. Λαυρίου 7, Κάντζα, 210 6040.559/ 
25o χλμ. Π.Ε.Ο. Αθηνών - Θηβών,  
Μάνδρα, 801 11 805805, www.eltop.gr 

Ντύνουν τις επιφάνειες της 
κουζίνας, του μπάνιου, ή 
όποια άλλη επιθυμεί ο πελά-
της, με Solid ή Corian, υλικά 
συμπαγή και πολύ ανθεκτι-
κά, σε διάφορα χρώματα. 
Εσύ απλώς επιλέγεις, και οι 
ειδικοί της Εltop αναλαμβά-
νουν τα υπόλοιπα. 

FRANKE 
Αναπαύσεως 90, Βριλήσσια,  
210 8037.400. Εξυπηρέτηση πελατών: 
22991 50000, www.franke.gr 

Φίνο σύγχρονο ντιζάιν, 
ελβετική αξιοπιστία και εγγυ-
ημένη τεχνολογία. Tα πάντα 
γύρω από τις εντοιχιζόμενες 
συσκευές κουζίνας, πλήρης 
γκάμα και όλων των υπόλοι-
πων ηλεκτρικών συσκευών, 
νεροχύτες και μπαταρίες νε-
ρού υψηλής τεχνολογίας και 
εξαιρετικής ποιότητας. Eπι-
πλέον, ολόκληρη η συλλογή 
από τα περίφημα ανοξείδωτα 
συστήματα ειδών υγιεινής 
και μπάνιου της εταιρείας. Σε 
επιλεγμένα καταστήματα επί-
πλων κουζίνας και μπάνιου.

ΝΕΟSΕΤ κουζινα
Δίκτυο καταστημάτων. Πληροφορίες: 
210 6601.106, www.neoset.gr 

Έπιπλα για την κουζίνα σε 
διαφορετικά στιλ, από hi-
tech μέχρι κλασικό, ποικιλία 
αξεσουάρ και μηχανισμούς 
για συρτάρια κουζίνας που 
τα κάνουν πιο λειτουργικά και 
με μεγαλύτερη δυνατότητα 
αποθήκευσης. Τιμές που 
ανοίγουν την όρεξη.

Petco 
Λ. Kηφισίας 3, Φιλοθέη, 210 6837.400, 
www.petco.gr 

Tο motto της εταιρείας είναι 
–δικαιολογημένα– «τεχνο-
λογία και αισθητική». Eδώ, 
θα βρεις τις πιο ωραίες ηλε-
κτρικές συσκευές, καθώς και 
έπιπλα για μια κουζίνα σού-
περ ντιζαϊν. Ναι, θα βρεις και 
τα ωραιότατης εμφάνισης 
και εξαιρετικής τεχνολογίας 
ψυγεία Smeg σε άπειρες 
εκδοχές και χρώματα. 

SHELMAN   
Κηφισίας 26 & Παραδείσου 2,  
Μαρούσι, 210 8172.600,   
www.shelman.gr

Εταιρεία που ειδικεύεται 
όσο καμία άλλη σε προϊό-
ντα από επεξεργασμένο 
ξύλο. Μελαμίνες, mdf, post 
foaming, κόντρα πλακέ, 
διακοσμητικά laminate που 
δημιουργούν τις πιο ωραίες 
και ανθεκτικές επιφάνειες 
σε πόρτες, πορτάκια και 
πάγκους κουζίνας, δάπεδα 
κ.ά. με την υπογραφή της 
ελληνοελβετικής Shelman.  

SNAIDERO 
Λ. Κηφισίας 170, 210 6740.970,  
Γ’ Σεπτεμβρίου 49, 210 8235.965, 
www.snaidero.com 

Πρακτικές και καλαίσθητες 
ιταλικές κουζίνες, σε ποικι-
λία προτάσεων σε design και 
χρώμα κι ακόμη αξεσουάρ, 
σκεύη και έπιπλα κουζίνας. 

μπανιο

Amarilio 
Λ. Κηφισίας 258, Χαλάνδρι,  
210 6744.880/ Λεωφ. Βουλιαγμένης 
44-46, Βούλα, 210 8991.950/  
Stock: Λεωφ. Μαρκοπούλου Παιανίας, 
8ο χλμ., Κορωπί, 210 6627.386, 
www.amarilio.gr 

Όλα για το μπάνιο σε πολύ 
μεγάλη ποικιλία και καλές 
τιμές. Η πλήρης γκάμα του 
οίκου Villeroy & Boch αλλά 
και Zanotta, ολοκληρωμέ-
νες προτάσεις και μεμο-
νωμένα κομμάτια σε ύφος 
κλασικό και μοντέρνο. 

Bagno Fantasia 
Αλίμου 91, Άλιμος, 210 9969.569, 
www.bagnofantasia.gr

Έπιπλα μπάνιου, μπαταρίες, 
αξεσουάρ, με άποψη στο 
ντιζάιν και καλόγουστα στη 
λεπτομέρεια. Έπιπλα από 
σίδερο και γυαλί, αλλά και 
πιο κλασικά κομμάτια, με ξύ-
λο μασίφ και άρωμα εποχής. 
Aκριβώς ό,τι χρειάζεται ένα 
μπάνιο με φαντασία. 

ΒΑΤΗ&ΜΟRE 
Ηρώων Πολυτεχνείου 7-9, Δάσος 
Χαϊδαρίου, 210 5321.588

Ένα κατάστημα αφιερωμένο 
στα αξεσουάρ που ομορ-
φαίνουν τον πιο privé χώρο 
του σπιτιού, το μπάνιου σου! 
Κουρτίνες, χαλάκια, αντιο-
λισθητικά ταπέτα, καπάκια 
λεκάνης, ντισπένσερ, σαπου-

➔

Ένα επιτελείο από άριστα καταρτισμένους και εξειδικευ-
μένους επαγγελματίες (βλ. αρχιτέκτονες, πολιτικούς 
μηχανικούς και μηχανολόγους) βοηθά τους πελάτες στο 
σχεδιασμό του τύπου πισίνας που ονειρεύονται. Eπίσης, 
αναλαμβάνουν την κατασκευή της και παρέχουν 10ετή 
εγγύηση. Eπιπλέον, διαθέτουν όλα τα απαραίτητα αξε-
σουάρ, όπως π.χ. καλύμματα ασφαλείας ευρωπαϊκών (ελ-
βετικών) και αμερικανικών προδιαγραφών, που προφυ-
λάσσουν από ατυχήματα, ενώ ταυτόχρονα προστατεύουν 
την πισίνα από φύλλα, σκόνη και ανεπιθύμητα σκουπίδια 
και περιορίζουν την εξάτμιση του νερού και την κατανά-
λωση χημικών προϊόντων καθαρισμού. 

Δαβάκη 18, Πεύκη, 210 6148.400/ Λ. Λαυρίου 122, Παιανία, 210 6028.081

PISCINES IDEALES 
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νοθήκες, κρεμαστρούλες 
τοίχου κ.λπ. σε χρώματα και 
σχέδια που θα σε καταπλή-
ξουν. Όλα, από τις πιο γνω-
στές εταιρείες στο είδος. 

Βathroom Plus 
Λ. Κηφισίας 186, Χαλάνδρι,  
210 6710.701, www.bathroomplus.gr 

Από πλακάκια, πατώματα, 
μπανιέρες, μέχρι κρυστάλ-
λινες καμπίνες για το ντους. 
Επίσης, εδώ θα βρεις μίνι πι-
σίνες και υπέροχα spa. Όλα 
φέρουν τις υπογραφές γνω-
στών οίκων από το εξωτερι-
κό (Grohe, Keramag,Tubes). 

Emco Line 
Δουκίσσης Πλακεντίας 5, Μελίσσια, 
210 6138.310/ Λ. Κηφισίας 4, Μαρούσι, 
210 6858.200, www.emco.gr 

Eίδη υγιεινής, από  
υδρομασάζ, έπιπλα και  
αξεσουάρ μπάνιου μέχρι  
και δομικά υλικά. 

EUROBATH 
Λ. Λαυρίου 105, Γλυκά Νερά,  
έξοδος Υ6 Περιφερειακής Υμηττού, 
210 6041.705-7, www.eurobath.gr 

Πολυχώρος με είδη μπάνι-
ου, κουζίνας, ντουλάπες. 
Πλακάκια από τις μεγαλύ-
τερες εταιρείες του εξω-
τερικού. 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 
Bathroom 
Λ. Kηφισίας & Σολωμού 1, Kηφισιά,  
210 6233.460/ Βύσσης 23, Μοναστη-
ράκι/ Λ. Bάρης - Kορωπίου 12, Bάρη, 
210 8996.009, www.iliopoulos.com.gr 

Το Bathroom υποστηρίζεται 
από τη μακρόχρονη πείρα 
της Hλιόπουλος A.E., μιας 
από τις μεγαλύτερες και 
παλαιότερες εταιρείες στο 
χώρο και εστιάζει το ενδια-
φέρον της στο συνδυασμό 
σχεδιαστικής τελειότητας 
και άριστης ποιότητας. 
Διαθέτει δημιουργίες των 
ισπανικών οίκων Cosmic και 
Antonio Miro By Altro, του 
ιταλικού οίκου Flaminia και 
του γερμανικού Laufen by 
Alessi. Μεγάλη συλλογή 
ειδών των πασίγνωστων οί-
κων Samuel Heath, Devon & 
Devon. Τα τελευταία χρόνια 
και με υπέροχα έπιπλα και 
αξεσουάρ για όλο το σπίτι

Ideal Standard 
Έκθεση: Λ. Μεσογείων 265,  
Ν. Ψυχικό, 210 6790.880-2 και σε  
επιλεγμένα καταστήματα ειδών  
μπάνιου, www.idealstandard.gr

Γνωστό για την ποιότητα και 
την ποικιλία του στα είδη 
υγιεινής. Mοντέρνα κομμά-
τια που τα υπογράφουν δι-
άσημοι σχεδιαστές όπως ο 
Marc Newson και ο Saddler, 
σε φωτεινά χρώματα και 
ανάλαφρη διάθεση, αλλά 
και πιο «χαλαρά», έπιπλα και 
αντικείμενα για το μπάνιο. 
Eπίσης, υδρομασάζ, καμπί-
νες, ντουζιέρες, παιδικό 
μπάνιο, home spa κ.ά. 

LAMDA TILING 
34,5 χλμ. Λ. Μαρκόπουλο,  

Πόρτο Ράφτη, Αττική, 22990 49723, 
www.lamdatiling.gr 

Πλακάκια δαπέδου, μπάνιου, 
πισίνας, ψηφίδες, ταπετσα-
ρίες, καθρέφτες, sauna, 
υδρομασάζ, είδη υγιεινής, 
μπαταρίες, έπιπλα μπάνιου, 
χειροποίητα καθιστικά κήπου 
από ονόματα όπως Villeroy & 
Boch, Sicis, Hansa κ.α.

MODA BAGNO + 
KITCHEN
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια, 210 
8036.700/ Λ. Κηφισίας 192, Χαλάνδρι, 
210 6775.080/ Λ. Αλίμου 81, Άλιμος, 
210 9652.680-2, 210 9886.333/ 
Εθν. Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά, 
2310 431.000/ Λαγού 23, Λάρισα, 
2410 623.153/ Λ. Δημοκρατίας 12-
14, Ηράκλειο, 2810 280.897/ www.
modabagno.gr 

Όνομα πασίγνωστο και 
συνώνυμο με την άριστη 
ποιότητα και την πρωτοπο-
ρία στο design στο χώρο του 
μπάνιου και της κουζίνας. 
Θα βρεις δάπεδα, πλακά-
κια, επενδύσεις, καμπίνες 
λουτρού, είδη κιγκαλερίας, 
σάουνες και υδρομασάζ, 
είδη υγιεινής και αξεσουάρ, 
υδραυλικά είδη υψηλών 
απαιτήσεων και είδη κρουνο-
ποιίας. Επίσης οι περίφημες 
ψηφίδες του οίκου Bisazza. 
Eξυπακούεται και τα μεγα-
λύτερα ονόματα σχεδιαστών 
και οίκων παραγωγής.

NEW AGE STONE - 
ΜΟΣΧΟΥ Α.Ε. 
Λ. Κηφισίας 180-2, Ν. Ψυχικό,  
210 6717.807/ Νέο: 27o χλμ.  
Αθηνών-Λαμίας, Άγ. Στέφανος, 210 
6215.310-2/ Αδριανουπόλεως 26, 
Θεσσαλονίκη, 2310 442.304

Εταιρεία εισαγωγής, επε-
ξεργασίας και εμπορίας 
μαρμάρων, γρανιτών και 
ονύχων. Διαθέτει μια σειρά 
προϊόντων από φυσικά πε-
τρώματα, τυποποιημένα και 
έτοιμα προς τοποθέτηση, 
όπως είδη υγιεινής, ψηφί-
δες, κεραμικά πλακάκια, 
διακοσμητικά αντικείμενα, 
ακόμα και τζάκια υψηλής 
αισθητικής και design. 

PAPAPOLITIS 
Λ. Βουλιαγμένης 72, Βούλα,  
210 9658.883/ 16ο χλμ.  
Εθ. Οδού Αθηνών - Λαμίας, Ν. Κηφισιά, 
210 6254.500/ 31o χλμ. Αθηνών -  
Λαυρίου, Μαρκόπουλο Αττικής,  
211 5001.500, www.papapolitis.gr 

Eπιτυχημένη πορεία χρόνων 
στο χώρο του μπάνιου, της 
κουζίνας και του δαπέδου. 
Ποιότητα, που εξασφαλί-
ζεται από τις εταιρείες που 
αντιπροσωπεύει, όπως Ideal 
Standard, Teuco, Franke, 
Grohe, Rex, Viva, Snaidero, 
Miele. Ευρεία γκάμα προϊό-
ντων για να καλύψεις όλες 
σου τις ανάγκες.

Veneti 
Λ. Kηφισίας 246, Xαλάνδρι,  
210 6777.080-2/ Kηφισού & Nιρβάνα, 
Aθήνα, 210 8542.731/ Λ. Μαραθώνος 
163, 210 6046.824-6/ Λ. Βουλιαγμένης 
113, 210 9690.350, www.veneti.gr 

Προτάσεις και ιδέες από 
γνωστούς οίκους του εξω-

τερικού και της εγχώριας 
αγοράς. Πολλές λύσεις για 
τον εξοπλισμό της κουζίνας 
και του μπάνιου. 

VISION TANK 
Φιλοξένου 20, Αθήνα, 210 9270.300 

Αποκλειστικός αντιπρό-
σωπος μεγάλων εταιρειών 
σε έπιπλα μπάνιου και είδη 
υγιεινής design, υψηλής 
αισθητικής και ποιότητας. 
KOS, Rapsel, Royo Bath, 

Hatria, Cogliati Cogliati, Sign, 
Supergrif και ΟASIS κάποιες 
από τις εταιρείες που θα συ-
ναντήσεις. Κάθε προϊόν έχει 
και μια διάσημη υπογραφή 
σχεδιαστή, όπως Μatteo 
Thun και Philippe Starck κ.ά. 
Αναζήτησέ τα σε επιλεγμένα 
καταστήματα. 

φωτιστικα

ARTEMIDE - 
PROlight 
Σόλωνος 34, Kολωνάκι, 210 3646.770-
74-75/ Kηφισίας 200, Kηφισιά,  
210 6233.537-8, www.artemide.gr

Φώτα που φέρουν τις 
υπογραφές των Artemide, 
Megalit, DZLight, Tre Ci Luce, 
Lucitalia, Castaldi, Norlight, 
Lumina κ.ά. Για σπίτια και 
επαγγελματικούς χώρους 
όπου τα φωτιστικά όχι μόνο 
διακοσμούν αλλά συγχρό-
νως «σκηνοθετούν» την 
καθημερινότητά. Με δυο 
λόγια, φωτιστικά για να ’χεις 
να θαυμάζεις. 

DAZZLE 
Λ. Κηφισίας 189, Μαρούσι, 
210 8060.247, www.dazzle.gr

Εδώ θα καλύψεις ανάγκες 
σε επαγγελματικό, αρχι-
τεκτονικό, εσωτερικό και 

εξωτερικό φωτισμό με φω-
τιστικά σύγχρονου design 
και τα υψηλά standards σε 
επίπεδο λύσεων.

LA MURRINA 
Αλωπεκής 8, Κολωνάκι, 210 7259.246, 
www.murrina.com

Φωτιστικά από κρύσταλλα 
για να επιλέξεις μεταξύ 
μοντέρνου ,κλασικού ή 
βενετσιάνικου στιλ και 
πολλά διακοσμητικά αλλά 

και χρηστικά αντικείμενα. 
Και κοσμήματα murano, 
επαγγελματικά αντικείμενα 
ακόμα και μπομπονιέρες. 

LIGHT PLUS 
Λ. Βουλιαγμένης 54, Βούλα, 
210 9689.113-5 

Κομψό και απλό το νέο κατά-
στημα, στο οποίο θα βρεις 
μοντέρνα έπιπλα, φωτιστικά 
και αντικείμενα που θα με-
ταμορφώσουν το χώρο σου 
σε ένα σπίτι, με δυο λέξεις, 
simply chic!

ΛΥΧΝΟΣΤΑΤΗΣ 
Λ.Κηφισίας 154, Ν. Ψυχικό  
(κόμβος Κατεχάκη), 210 6729.230 

Μεγάλη γκάμα από φωτι-
στικά επιτραπέζια, οροφής, 
απλίκες, επιδαπέδια με ιδιαί-
τερα σχέδια, και ντιζάιν που 
πολλές φορές δανείζεται την 
έμπνευση από τα μοτίβα της 
φύσης. Από τα πιο παλιά και 
γνωστά καταστήματα στο εί-
δος, κάνει μελέτη του χώρου 
σου και μπορεί να εφαρμόσει 
τις δικές σου μοναδικές και 
πρωτότυπες ιδέες. 

MAYΡΟΣ 
Γ. Παπανδρέου 157, Μεταμόρφωση 
Αττικής, 210 2824.700-1, 
www.mavroslights.com 

Φωτιστικά όμορφα, κλασικά 
ή μοντέρνα, φτιαγμένα από 

μπρούτζο, οπαλίνες και ξύλο. 
Από το 1962 μέχρι σήμερα, με 
πολυελαίους, πλαφονιέρες, 
απλίκες, επιδαπέδια φωτι-
στικά αλλά και ανεμιστήρες 
οροφής με φως.

ΠΥΓΟΛΑΜΠΙΔΑ -  
ΓΙΩΡΓΟΣ  
ΚΑΡΠΟΔΙΝΗΣ Λ. 
Kηφισίας 360, Xαλάνδρι, 210 6846.733 

Tο «φως του κλασικισμού» 
θα έλεγε κανείς, μια και τα 
σχέδια δεν είναι μόνο παρα-
δοσιακά νεοκλασικά, αλλά 
και πολλά που ακολουθούν 
το ύφος του 19ου αι., ενώ 
ταυτόχρονα ανταποκρίνο-
νται στις εργονομικές απαι-
τήσεις τού σήμερα. Πολύ 
ενδιαφέρουσα συλλογή 
από φανοστάτες για εξωτε-
ρικούς χώρους. 

Riche 
Λ. Κηφισίας 204, Κηφισιά,  
210 8011.517

Εντυπωσιακό το κατάστημα 
των βορείων προαστίων του 
Μάρκου Βουζουνεράκη.  
Xώρος σύγχρονου σχε-
διασμού, με έμφαση στα 
φωτιστικά μοντέρνου 
ντιζάιν (εταιρείες Oluce και 
Pradina) και όχι μόνο. 

ΡΟΥΓΑ 
Πλ. Δεξαμενής, Kολωνάκι, 
210 3605.954 

Xειροποίητα φωτιστικά 
από μασίφ μπρούντζο με 
διάφορων ειδών πατίνες, 
αληθινές οπαλίνες ή γυαλιά 
βιτρό σε μεγάλη ποικιλία 
σχεδίων, που άλλοτε 
αγαπούν την art deco, άλ-
λοτε τις ρουστίκ τάσεις και 
άλλοτε αφήνονται σε ναΐφ 
σουρεαλιστικές εμπνεύ-
σεις. Mε τον τρόπο τους όλα 
φέρουν μια πολύ ενδιαφέ-
ρουσα ελληνικότητα. 

FOTODIASTASIS 
Λ. Καραμανλή 99, Αχαρναί,  
210 2442.634, 210 2445.237

Η εταιρεία που δίνει «άλλη» 
διάσταση στην έννοια του 
φωτισμού. Με εμπειρία 15 
χρόνων στο φωτεινό αυτό 
κόσμο, αντιπροσωπεύουν 
στην Ελλάδα μεγάλες εται-
ρείες του εξωτερικού και 
προσφέρουν ολοκληρωμέ-
νες λύσεις σε αρχιτέκτονες, 
διακοσμητές και ιδιώτες 
για τα μικρά λαμπερά τους 
παλατάκια.

VIOKEF 
Κεντρική διάθεση: οδός Φιλιάτη, 
Μπουρμπουτσάνα, Κορωπί,
 210 6626.495, www.viokef.com 

Tεράστια συλλογή ποιοτή-
των και σχεδίων. Πολύ ενδι-
αφέρουσα η σειρά Lusso, 
που συνδυάζει σουρεαλι-
στικά στοιχεία μεταμοντέρ-
νου σχεδιασμού, με φυσητά 
γυαλιά και κλασικούς 
κρυστάλλους πολυελαίων. 
Συνεργασίες με Έλληνες 
designers. 

ΕΙΔΗ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ 
- δαπεδα

ETEM 
Ηρ. Πολυτεχνείου 1, Μαγούλα Αττι-
κής, 210 4898.605, 800 11 13836, 

www.etem.gr 

Φαντάσου να κάθεσαι ανα-
παυτικά στον καναπέ σου και 
ασφαλίζεις τα παράθυρα με 
το πάτημα ενός κουμπιού. 
Μπορείς ακόμα και να τα 
έχεις προγραμματισμένα 
ώστε να ασφαλίζονται όλα 
αυτόματα μια συγκεκριμένη 
ώρα. Δεν είναι τέλειο; Αυτά 
και άλλα τόσα προσφέρει 
αυτή η μεγάλη εταιρεία με 
τα ενεργειακά συστήματα 
αλουμινίου- κουφωμάτων 
για να εξασφαλίζεις απόλυ-
τη ηχομόνωση, θερμομόνω-
ση και ασφάλεια! 

EXALCO 
4o χλμ. Λαρίσης - Αθηνών, 
2410 688.688, www.exalco.gr 

Με τη χρήση της πιο σύγ-
χρονης τεχνολογίας δημι-
ουργεί και διαθέτει συστή-
ματα αλουμινίου ανοιγόμε-
να, συρόμενα, πτυσσόμενα, 
με θερμοδιακοπή, προηγμέ-
να συστήματα σκίασης και 
αιθρίων, καθώς και κάγκελα 
αλουμινίου εσωτερικού και 
εξωτερικού χώρου. 

ΝΕΟWOOD 
Πληροφορίες στο 210 6601.100, 
www.neowood.gr

Ντύσε τα δάπεδα των εξω-
τερικών χώρων του σπιτιού 
σου με deck! Το neowood 
είναι το δάπεδο που καθα-
ρίζεται εύκολα, μόνο με σα-
πούνι και νερό. Έχει και 15 
χρόνια εγγύηση ότι δεν θα 
ραγίσει ούτε θα καταστρα-
φεί, γιατί είναι υδατοστεγές 
και 100% φιλικό με το περι-
βάλλον. Απλά το τοποθετείς 
και δεν χρειάζεται να ξοδέ-
ψεις τίποτα περισσότερο 
για βάψιμο, βερνίκωμα ή 
λουστράρισμα, αφού επιλέ-
γεις αυτό που θέλεις μέσα 
από μια μεγάλη ποικιλία 
σχεδίων και χρωμάτων. 

SHELMAN 
Κηφισίας 26& Παραδείσου 2, Μαρού-
σι, 210 8172.600, www.shelman.gr

Επεξεργασία σύγχρονης και 
οικοδομικής ξυλείας με αντο-
χή και ασυναγώνιστα υψηλή 
ποιότητα. Σε πληθώρα χρω-
μάτων και μοντέρνο design 
θα βρεις ξυλεία για δάπεδα 
και πάγκους, κουφώματα και 
πόρτες, αλλά και επαγγελ-
ματικές επιφάνειες εργασίας 
με την ελληνοελβετική υπο-
γραφή Shelman.

ηλεκτρικα
ειδη

Bang & Olufsen 
Bουκουρεστίου 18, Kολωνάκι, 210 

ΕΧALCO SUNERGY 
H Εxalco πρωτοστατεί και στο χώρο των φωτοβολ-
ταϊκών! Παρουσιάζει το πλήρες σύστημα Exalco 
Sunergy, για βάσεις στήριξης και πλαισίων αλουμι-
νίου για φωτοβολταϊκά πάρκα, δώματα και στέγες. 
Ένα σύστημα αδιάβρωτο σε όλες τις καιρικές συν-
θήκες και πιστωποιημένο από τον οργανισμό TUV 
Austria Hellas και με βάση τα αμερικάνικα πρότυπα. 
Η τοποθέτηση των συστημάτων απ’ την Exalco είναι 
μια γρήγορη, εύκολη υπόθεση και επιπλέον παρέ-
χεται και τεχνική υποστήριξη. 

Περισσότερες πληροφορίες: 2410 688.736 / Τμήμα Φωτοβολταϊκών 
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3624.208, www.bang-olufsen.com 

Tι βαρύνει περισσότερο για 
να προτιμήσει κανείς ένα 
ηχοσύστημα B&O απ’ οποι-
οδήποτε άλλο – η υψηλή 
πιστότητα του ήχου του ή ο 
σχεδιασμός του, που ανέκα-
θεν αποτελούσε ορόσημο 
της εποχής του; Και τα δύο! 
Πεθαίνεις να τα αποκτήσεις.

BOSCH 
210 4277.829, www.bosch-home.gr

Γερμανική εταιρεία με 
μεγάλη γκάμα ηλεκτρικών 
συσκευών για να εξοπλίσεις 
όλο σου το σπίτι, μια φορά 
και για πάντα. Ψυγεία, πλυ-
ντήρια ρούχων, κουζίνες, 
ακόμα και μικροσυσκευές 
που χαρακτηρίζονται για την 
τεχνολογική υπεροχή και 
την αντοχή τους στο χρόνο.  

ELECTROLUX 
ΕΛΛΑΣ 
Κεντρική διάθεση: Aγ. Γερασίμου 2 & 
Τριών Ιεραρχών 1, Άλιμος, 
210 9854.880, www.electrolux.gr 

Σουηδική εταιρεία από 
τις πιο γνωστές στο χώρο 
των οικιακών συσκευών 
διεθνώς, με κομμάτια 
απλά, λειτουργικά αλλά και 
τελευταίας τεχνολογίας. 
Ειδικεύεται σε κουζίνες, 
ψυγεία, πλυντήρια πιάτων, 
air conditions, ηλεκτρικές 
σκούπες και στεγνωτή-
ρια, για το σπίτι αλλά και 
επαγγελματικούς χώρους. 
Αντιπροσωπεύει, εκτός από 
την ομώνυμη, και τις ΑEG 
και Ζanussi. 

Media Markt 
Λεωφ. Kηφισίας 49, Mαρούσι, 
211 1809.800, www.mediamarkt.gr 

Eπώνυμα ηλεκτρικά  
είδη που ξεπερνούν τα 
120.000 κομμάτια σε πολύ 
χαμηλές τιμές. 

MIELE 
Λ. Μεσογείων 257, Ν. Ψυχικό, 
210 6794.444, www.miele.com 

Oικιακές συσκευές υψηλής 
γερμανικής τεχνολογίας 
με λιτό και κομψό design. 
Ακόμη, μηχανές καφέ, μι-
κροκύματα, πλυντήρια (για 
μια ζωή) μέχρι σιδερωτήρια 
και φούρνοι ατμού.

NESPRESSO 
Κηφισίας 168, Ν. Ψυχικό,  
210 6771.300, www.nespresso.gr 

Μηχανές espresso με ωραίο 
design (του George Clooney 
εννοούμε) και υψηλή τεχνο-
λογία. Συνοδεύονται από με-
γάλη ποικιλία καφέ espresso 
και με τις ειδικές υπηρεσίες 
του Nespresso club, που 
προσφέρει διάφορες διευ-
κολύνσεις στους πελάτες 
της. Μπορείς ακόμα να αγο-
ράσεις διάφορα αξεσουάρ 
για τον καφέ, φλιτζάνια και 
ειδικά kits σερβιρίσματος. 

PITSOS 
210 4277.879, www.pitsos.gr

Η ελληνική εταιρεία που έχει 

γράψει ιστορία στις ηλεκτρι-
κές συσκευές από το 1960 
μέχρι και σήμερα. Ξεκίνησε 
με παραγωγή μικρών οικι-
ακών συσκευών και έφτασε 
στο σήμερα με ψυγεία, 
πλυντήρια ρούχων, πιάτων 
και πολλά άλλα τελευταίας 
τεχνολογίας, οικολογικά και 
υψηλής αισθητικής.  

SILTAL 
Συμμαχ. Οδός Ωραιοκάστρου -  
Πάροδος Ηλιουπόλεως,  
Θεσσαλονίκη, 2310 694.406 -363 

Ιταλικές εναλλακτικές ηλε-
κτρικές συσκευές που λει-
τουργούν με φυσικό αέριο ή 
σε συνδυασμό με ηλεκτρικό 
ρεύμα. Ό,τι απ’ τα δύο κι αν 
επιλέξεις είναι εγκεκριμένα 
από την εταιρεία φυσικού 
αερίου και διαθέτουν μη-
χανισμούς για ομαλή και 
ασφαλή λειτουργία. 

SIEMENS 
210 4277.839,  
www.siemens-oikiakes.gr

Οι συστάσεις είναι περιττές 
όταν ακούει κανείς το όνο-
μα Siemens. Είναι η μεγα-
λύτερη γερμανική εταιρεία 
με ηλεκτρικές  
συσκευές για το σπίτι,  
«έξυπνες», αθάνατες  
τεχνολογικά και με  
αισθητική που καθηλώνει.

ΕΙΔΗ 
ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ

ηλιοπουλοσ α.ε. 
Bύσσης 23, Aθήνα, 210 3215.108, 
www.iliopoulos.gr 

Aξεσουάρ μπάνιου της εται-
ρείας Cosmic. Πανδαισία 
από πόμολα των εταιρειών 
Olivari και Fusital. Διακοσμη-
τικά φύλλα με μεταλλικό 
φινίρισμα για την επένδυση 
μεγάλων επιφανειών, της 
εταιρείας Sibu Line. Πορσε-
λάνινα πόμολα από τη Γαλλία 
του οίκου Brione. Aξεσουάρ 
για το τζάκι του γερμανικού 
οίκου Heibi και τεράστια 
συλλογή από πολύ κομψά 
γραμματοκιβώτια. 

κηπουρικη

Alegre  
grow shop 
Eμ. Mπενάκη 98, Eξάρχεια, 
210 3805.253, www.alegre.gr

Oργανικά βιολογικά λιπά-
σματα από την Oλλανδία, 
οργανικοί σπόροι για πάμ-
φρεσκα ζαρζαβατικά που 
καλλιεργούνται σε αυλές 
και μπαλκόνια και γενικώς 
οτιδήποτε άλλο χρειάζεται 
ένας λάτρης της φύσης. 

πισινεσ  

PISCINES IDEALES 
Δαβάκη 18, Πεύκη, 210 6148.400/  

Λ. Λαυρίου 122, Παιανία,  
210 6028.081 

Ένα επιτελείο από άρι-
στα καταρτισμένους και 
εξειδικευμένους επαγγελ-
ματίες (βλ. αρχιτέκτονες, 
πολιτικούς μηχανικούς και 
μηχανολόγους) βοηθά τους 
πελάτες στο σχεδιασμό του 
τύπου πισίνας που ονειρεύο-
νται. Eπίσης, αναλαμβάνουν 
την κατασκευή της και 
παρέχουν 10ετή εγγύηση. 
Eπιπλέον, διαθέτουν όλα τα 
απαραίτητα αξεσουάρ, όπως 
π.χ. καλύμματα ασφαλείας 
ευρωπαϊκών (ελβετικών) και 
αμερικανικών προδιαγρα-
φών, που προφυλάσσουν 
από ατυχήματα, ενώ ταυτό-
χρονα προστατεύουν την 
πισίνα από φύλλα, σκόνη και 
ανεπιθύμητα σκουπίδια και 
περιορίζουν την εξάτμιση 
του νερού και την κατανά-
λωση χημικών προϊόντων 
καθαρισμού. 

εθνικ

MOROCCO 
LIFESTYLE 
Δουκ. Πλακεντίας 67, Αμπελόκηποι, 210 
6920.809/ www.moroccolifestyle.gr 

Το Μαρόκο στην Αθήνα. 
Κεραμικά βάζα, τασάκια, 
πιατέλες, δερμάτινα πουφ, 
μικρά χαλιά, φωτιστικά, 
φανάρια και άλλα πολλά 
όμορφα αντικείμενα και δι-
ακοσμητικά φιλοτεχνημένα 
από Μαροκινούς τεχνίτες 
που θα φτιάξουν το σπίτι σου 
με αυθεντικό ethnic στιλ. 

ORIENTAL HOME 
Λ. Kηφισίας 263, Kηφισιά, 
210 8081.812-06 

Mικροέπιπλα, χειροποίητα, 
ντουλαπάκια από καρυδιά 
και μάρμαρο, συρταριέρες, 

ναργιλέδες –μεγάλη συλ-
λογή–, φωτιστικά, μουσικά 
όργανα, οικιακά είδη, τάβλι 
από ξύλο λεμονιάς ή κέδρου 
διακοσμημένο με φίλντισι 
και κόκαλο. Xίλιες και μια 
νύχτες στην Kηφισιά. 

διακοσμησεισ

AS DESIGN GROUP 
Φιλοξένου 20, Ν. Κόσμος,  
210 9019.342, www.asdesigngroup.gr 

Το γραφείο της διακοσμήτρι-
ας Αμαλίας Συμεωνίδου θα 

δημιουργήσει, θα μεταμορ-
φώσει ή απλά θα ανακαινίσει 
το χώρο σου. Αναλαμβάνει 
και ειδικές κατασκευές για 
σπίτια, επαγγελματικούς 
χώρους και ξενοδοχεία. 

ERGO - 
Αrchitecture & 
design 
Σόλωνος 99, Αθήνα, 210 3306.751, 
www.ergo-arch.gr 

Τεχνικό - διακοσμητικό γρα-
φείο από την Ευγενία Δήμα 
και τη Γεωργία Κοκωνάκη. 
Αναλαμβάνουν ολοκληρω-
μένες μελέτες για τη δημι-
ουργία σπιτιών και επαγγελ-
ματικών χώρων, σχεδιάζουν 
και κατασκευάζουν με «τη 
δική τους ομάδα» έπιπλα 
ανάλογα με τις επιθυμίες και 
το στιλ του πελάτη τους. 

ΝΙΝΕ DESIGN 
Σόλωνος 31A, Χαλάνδρι, 210 
6893.883 www.ninedesign.gr 

Χτίζεις, ανακαινίζεις, θέλεις 
συμβουλές για το σπίτι σου. 
Απευθύνεσαι στο γραφείο 
του Θάνου Τσουνάκα και Πα-
ναγιώτη Φούντα που ειδικεύ-
ονται στο χώρο του design, 
της αρχιτεκτονικής και της 
διακόσμησης εσωτερικών 
χώρων. Η χρήσιμη συμβολή 
τους στο δύσκολο έργο που 
ξεκινάς σου λύνει τα χέρια. 

PAΪΛΑ ΑΦΡΟΔΙΤΗ – 
FENG SHUI 
Βουκουρεστίου & Ρώμα 8, Κολωνάκι, 
210 3624.798 Afrailas-fengshui@ath.
forhtnet.gr, www.fengshui-greece.gr 

Θέλεις αρμονία και αφθονία 
στη ζωή σου; Η Αφροδίτη 
Ράιλα, αρχιτέκτονας εσωτε-
ρικών χώρων, θα σε βοηθή-
σει να το πραγματοποιήσεις 
σύμφωνα με τους κανόνες 
του Feng Shui στο χώρο σου. 
Όλα είναι θέμα χωροθεσίας 
και η ειδικός γνωρίζει τα 
«κόλπα». Για τις πολύτιμες 

συμβουλές της, απλά επι-
κοινωνούμε μαζί της. 

on-line
καταστηματα

DESIGNSHOP.GR 
Αναπαύσεως 8, Βριλήσσια, 
210 3210.815 

Διαδικτυακό showroom 
με τα πιο design προϊό-
ντα για το σπίτι. Κάθεσαι 
αναπαυτικά μπροστά στο 
laptop, κάνεις κλικ στο 

www.designshop.gr και 
μπαίνεις στον κόσμο του 
design. Εύκολα, και μέσα 
από πάρα πολλά και γνω-
στά έπιπλα, αντικείμενα και 
φωτιστικά διάσημων οίκων 
του εξωτερικού, διαλέγεις 
την επόμενη on line design 
αγορά σε τιμές εξαιρετικά 
δελεαστικές. Στο χώρο του 
καταστήματος θα πας για 
κους κους, καφέ με τους 
ιδιοκτήτες, να θαυμάζεις 
το χώρο που στεγάζουν την 
υπέροχη ιδέα τους και φυ-
σικά για να σου δώσουν τις 
πιο design συμβουλές. 

Ε-SHOP 
60 καταστήματα σε όλη την Ελλάδα. 
Τηλ. Κέντρο 211 5000.500, e-shop.gr 

O μικρόκοσμος της τεχνο-
λογίας. Από τηλεοράσεις 
και dvd μέχρι τα πιο περί-
εργα gadgets που κυκλο-
φορούν και που μπορείς 
να αποκτήσεις με πολλούς 
τρόπους. Με μία επίσκεψη 
σε ένα από τα καταστήματά 
τους ή στο www.e-shop.gr. 

ΙΝΤΕRNISTORE.COM 
Η εταιρεία Interni επεκτεί-
νεται και διαδικτυακά. Στο 
online shop θα βρούμε 
πάνω από 500 προϊόντα της 
γνωστής ποιότητας και αι-
σθητικής Interni με τις υπο-
γραφές διάσημων οίκων 
του εξωτερικού, σε έπιπλα, 
διακοσμητικά, είδη υγιεινής 
και όλα σε τιμές έκπληξη. 

GETITNOW.GR 
Ένα απ’ τα μεγαλύτερα, 
αν όχι το μεγαλύτερο, ηλε-
κτρονικά πολυκαταστήμα-
τα. Η γκάμα των προϊόντων 
του αρχίζει από ηλεκτρικά 
είδη – κινητά, τηλεοράσεις, 
υπολογιστές– και συνεχίζει 

με είδη για το σπίτι, για 
τη γυναίκα, για τον άνδρα 
και gadgets, όλα σε πολύ 
ψαγμένες τιμές. Όταν το 
επισκεφτείς σίγουρα θα 
βρεις κι άλλα πολλά.

GIRAMONDO 
Τατοΐου 157, Μεταμόρφωση,  
210 2855.228,  
www.gadgetsandlifestyle.com 

Προϊόντα ήχου και εικόνας, 
κινητά, φορητά για παραλία, 
camping, είδη ταξιδιού, για το 
σπίτι, το γραφείο και ό,τι άλλο 
μπορείς να φανταστείς. 

PLUS 4 U.GR 
www.plus4u.gr

Ένα ηλεκτρονικό πολυκα-
τάστημα μόνο για σένα. 
Μπες στο plus4u.gr και κάνε 
window shopping απ’ το σπί-
τι σου. Τι θα ήθελες; Αθλητι-
κά είδη, ρούχα, ηλεκτρικές 
συσκευές, δώρα για αυτόν/
ήν ή και για σένα; Όλα τα 
έχει και, το καλύτερο, θα τα 
έχεις κι εσύ στο σπίτι σου 
άμεσα και χωρίς να τρέχεις !

RDEKKO 
www.rdekko.com / 210 4257.271

Εξειδικευμένο blog διακό-
σμησης της συγγραφέα Εύα 
Τοπαλίδου. Ιδέες και λύσεις 
για να αλλάξεις ή να ανανε-
ώσεις το χώρο σου, πολλά 
“do it yourself” θέματα με 
εικόνες σπιτιών απ’ όλο τον 
κόσμο που προκαλούν δημι-
ουργικά τη φαντασία σου.

STICKY.GR
Aυτοκόλλητα τοίχου σε 
μεγάλη ποικιλία μοτίβων 
–floral, γεωμετρικά, με 
βελούδο ή ακόμα και με 
swarowski–, μαξιλάρια και 
παραβάν για να διακοσμή-
σεις το χώρο σου με στιλ, 
μόνος, εύκολα και πολύ 
οικονομικά. 

VINYLIZE.GR 
Αναδιαμορφώνεις το χώρο 
σου, αλλάζεις στιλ και δημι-
ουργείς μια ευχάριστη ατμό-
σφαιρα με αυτοκόλλητα 
τοίχου σε πολλά σχέδια και 
χρώματα εύκολα και απλά. 
Μπες στο online κατάστημά 
τους, κάνε την έρευνά σου 
και διάλεξε αυτό ή καλύτερα 
αυτά που ταιριάζουν σε σένα 
και στο σπίτι σου. 

www.ouaou.gr 
Κασσαβέτη 1, Κηφισιά, 210 8017.259 

Ο παράδεισος των gadgets! 
Τα πιο παράξενα και ταυτό-
χρονα χρηστικά αντικείμενα. 
Από κούπες με τα πιο πρω-
τότυπα σχέδια, είδη μοντε-
λισμού μέχρι ηχεία σε σχήμα 
ζώων και άλλα πολλά. 

ΒIOKARPET-
HOMESHOP.GR 
Ε, ναι, το online shop της 
αγαπημένης μας Biokarpet 
Home είναι γεγονός. Για τις 
καλύτερες αγορές σε υφά-
σματα, σεντόνια, παπλώ-
ματα, ριχτάρια και παιδικά 
λευκά είδη με την υπογραφή 
της Disney.  

www.vrysi.gr 
Το site που θα εξοπλίσει το 
σπίτι σου με μπαταρίες-
βρύσες. Επώνυμες,  ευρω-
παϊκές μπαταρίες μπάνιου, 
κουζίνας, ακόμα και επαγ-
γελματικές, στη σωστή 
τιμή, με γραπτή 5ετή εργο-
στασιακή εγγύηση, άμεσα 
παραδοτέες, εκεί που 
θέλεις, σε όλη την Ελλάδα, 
χωρίς καμία επιβάρυνση! ➔

BOSCH 

Γερμανική εταιρεία με μεγάλη γκάμα ηλεκτρικών συσκευών 
για να εξοπλίσεις όλο σου το σπίτι, μια φορά και για πάντα. 
Ψυγεία, πλυντήρια ρούχων, κουζίνες, ακόμα και μικροσυ-
σκευές, που χαρακτηρίζονται για την τεχνολογική υπεροχή 
και την αντοχή τους στο χρόνο.  

210 4277.829, www.bosch-home.gr
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AREA DOMUS  
Αδριανουπόλεως 24, Καλαμαριά, 2310 
280.035, 2310 428.330 

Οι Moroso, Porada, Kartell και 
Κundalini είναι ανάμεσα στις 
εταιρείες επίπλων και φωτι-
στικών που έκαναν το Area 
Domus συνώνυμο της less 
is more αισθητικής κομψό-
τητας στη διακόσμηση των 
ωραιότερων εσωτερικών 
χώρων στην πόλη.  

BO CONCEPT  
Eθν. Aντιστάσεως 94, 2310 453.458 

Σκανδιναβικό design για έπι-
πλα και διακοσμητικά για όλο 
το σπίτι σε φόρμες λειτουρ-
γικές και οργανικές. H συλ-
λογή, που ανανεώνεται δυο 
φορές το χρόνο, επιτρέπει 

συχνές και ενδιαφέρουσες 
προσφορές!  

COCOMAT  
Παύλου Μελά 11, 23120 266.696/ 
Ανδριανουπόλεως 24, Καλαμαριά, 
2310 458.338  

Aποκλειστικά ελληνικά 
και βαμβακερά, τα λευκά 
είδη, οι κουρτίνες, οι κου-
νουπιέρες και τα μαξιλάρια 
δαπέδου του Cocomat 
συμπληρώνουν μια συλ-
λογή από έπιπλα για την 
κρεβατοκάμαρα. Φυσικό 
ξύλο, λιτός σχεδιασμός, 
πουπουλένιες νύχτες.

IKEA 
12ο χλμ. Θεσ/νίκης-Περαίας,  
2310 490.400 

Έγινε μανία, όλοι έχουμε 
κάτι Ikea στο σπίτι μας. 
Aπό βαριές ντουλάπες και 
βιβλιοθήκες μέχρι ποτι-

στήρια του ενός ευρώ και 
από μαχαιροπίρουνα μέχρι 
mousepad των 60 λεπτών.    

KARTELL 
Αδριανουπόλεως 24, Καλαμαριά, 2310 
280.035, 2310 428.330 

Xρώματα και διαφάνειες 
για έπιπλα και φωτιστικά 
από συνθετικά υλικά που 
σχεδιάζουν, μεταξύ άλλων, 
ο Starck, ο Citterio και ο 
Arad. Θραύση κάνουν τα 
φωτιστικά, οι καρέκλες και 
οι βιβλιοθήκες «κοχλίας», 
που είναι σαν να καταφθά-
νουν από το outer space.

NEO KATOIKEIN 
Eθν. Aντιστάσεως 137, 2310 493.977 

Kαναπέδες, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες και υπέ-
ροχες βιβλιοθήκες σε λιτή 
και μοντέρνα σχεδίαση, 
ελληνικής κατασκευής και 
ελληνικής τιμής.  

PORCELANA 
Λ. Γεωργικής Σχολής 53, Πυλαία, 2310 
474.767/ Γ. Παπανικολάου 2, Π.Ο. Κόμ-
βος Ρετζικίου, 2310 672.340/ 1ο χλμ. 
Σερρών - Θεσσαλονίκης, 23210 36157  

Έπιπλα, διακοσμητικά, φω-
τιστικά, πόρτες, ντουλάπες, 

λύσεις για την κουζίνα, το 
μπάνιο και το δάπεδο συν-
θέτουν τη μεγάλη γκάμα των 
προϊόντων της εταιρείας 
Porcelana. H ολοκληρωμένη 
της συλλογή υπογράφεται 
από επώνυμους σχεδιαστές 
μεγάλων οίκων του εξωτερι-
κού και τη συναντάτε στα 7 
πολυκαταστήματά της.

Τhe Moda Bagno 
Concept Store  
Eθν. Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά, 
2310 431.000  

Σε 2.500 τ.μ. θα συναντήσετε 
ό,τι χρειάζεστε για το σπίτι 
σας. Από έπιπλα, διακοσμη-
τικά αντικείμενα, φωτιστικά, 
πλακάκια, είδη μπάνιου, 
μέχρι συστήματα κουζίνας 
και ψηφίδες Bissaza. Ό,τι και 
να δείτε στο τριώροφο κτίριο 
έχει την υπογραφή διάσημων 
σχεδιαστών του εξωτερικού.

YΦAΣMATA - 
ΛEYKA EIΔH  

CRIPE  
Bασ. Όλγας 212, 2310 801.616 

Εξαιρετική συλλογή από 

υφάσματα επιπλώσεων και 
κουρτίνες εισαγωγής από 
μεγάλους οίκους. Στεγάζεται 
σε ένα από τα πιο όμορφα 
διατηρητέα της πόλης.   

ANTIKEIMENA - 
ΦΩΤΙΣΤΙΚΑ - χαλια  

ARTEMIDE 
Γ. Παπανδρέου 92, 2310 403.934 

Φωτιστικά υψηλής τεχνολο-
γίας και αισθητικής, επιδα-
πέδια, απλίκες, επιτραπέζια, 
οροφής, σχεδιασμένα από 
μεγάλους σύγχρονους 
designers. Για ιδιωτικούς και 
δημόσιους χώρους, οι δημι-
ουργίες της εταιρείας έχουν 
κερδίσει περίοπτες θέσεις 
σε μουσεία μοντέρνας 
τέχνης όλου του κόσμου. 
H εταιρεία αναλαμβάνει τη 
μελέτη, την εγκατάσταση 
και το service.  

BACCARAT 
Π. Mελά 7, 2310 235.706 

Tα διάσημα κρυστάλλινα 
αντικείμενα σε μια δελεα-
στική, γεμάτη χρωματιστές, 

πολύτιμες λάμψεις βιτρίνα. 
Bάζα, κοσμήματα, φωτι-
στικά, είδη γραφείου και 
μινιατούρες για οπαδούς της 
deluxe κουλτούρας.  

COOK SHOP 
Tσιμισκή 23, 2310 224.180 

Conceptual shop όνομα και 
πράμα. Πλήρης και ενημε-
ρωμένη συλλογή για λάτρεις 
της κουζίνας, από σκεύη 
και σερβίτσια μέχρι μικρο-
λεπτομέρειες που μόνο μια 
δαιμόνια νοικοκυρά μπορεί 
να εκτιμήσει. Πολύ καλές 
τιμές, αλλά και πολύ καλά 
βιβλία μαγειρικής, που θα σε 
βγάλουν από το δίλημμα τι να 
του φτιάξω του αχαΐρευτου.  

MΠANIA-KOYZINEΣ
- ΔΑΠΕΔΑ

KISKINIDIS                     
Κόμβος γέφυρας, Ε.Ο. Θεσσαλονί-
κης-Έδεσσας, Γέφυρα Άγ. Αθανάσι-
ος, 2310 716.040 -10   

Μοντέρνος χώρος για να 
φτιάξεις το μπάνιο και την 
κουζίνα σου. Έπιπλα και πλα-
κάκια γνωστών εταιρειών.   

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
2310
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ΥΠΑΙΘΡΙΑ STAND Πλ. Κολωνακίου, Φωκ. 
Νέγρη, Πλ. Καπνικαρέας
ΗΣΑΠ Κηφισιά/ Πειραιάς
ΤΡΑΜ Γλυφάδα/ Ν. Σμύρνη
ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΠΕΝΑΚΗ Πειραιώς 138 & Αν-
δρονίκου 
ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ Πωλητήριο 
NOTOS HOME Πλατεία Κοτζιά
THE MALL ATHENS (εμπ. κέντρο, Α. Παπαν-
δρέου 35, Μαρούσι) Flocafé, Octopus, Wax & Craft, 
Intimissimi, Calzedonia
GOLDEN HALL(Εμπ. κέντρο, Λ. Κηφισίας 37Α) 
Μαρούσι, Sotris, Νotoshome, Baccarat, Sephora, 
Habitat
GALLERΥ ZOUMBOULAKIS Κριεζώτου 
6, Κολωνάκι  
SEPHORA Mηλιώνη 2, Κολωνάκι/ Πατησίων 12, 
Αθήνα/ Kηφισίας 41-45, Μαρούσι/ Kηφισίας 210, 
Ψυχικό/ Aγ. Iωάννου 52, Αγ. Παρασκευή/ Λ. Πε-
ντέλης 72, Βριλήσσια/ I. Mεταξά 33-35, Γλυφάδα/ 
Θηβών & Π. Pάλλη, Ρέντη/ Eθν. Aντιστάσεως 12, 
Περιστέρι, Κασσαβέτη 6, Κηφισιά/ Αθηνάς 70, 
Κορυδαλλός 
KINHMATOΓΡΑΦΟΙ: ΟDEON 6 Κινηματογρά-
φοι • EΜΠΑΣΣΥ Π. Iωακείμ 5 • KOSMOPOLIS (12 
αίθ.) Λ. Kηφισίας 73 • CINEΦIΛOI (3 αίθ.) Kηφισίας 
215, Mαρούσι • ABANA Kηφισίας 234, Mαρούσι 
KOΣMHMATΟΠΩΛΕΙΑ: ZER TEO (εμπορικό 
κέντρο Oscar) Mεταξά 24-26, Γλυφάδα (1ος όρ.), 
Κολοκοτρώνη 1 & Λεβίδου (1 ορ.) • MINAS Eμ. 
Μπενάκη 8, Κηφισιά
BIBΛΙΟΠΩΛΕΙΑ: KOAN/ATHENS VOICE Σκουφά 
64 • ΠAΠAΣΩTHPIOY Στουρνάρη 35 & Tζωρτζ / 
Στουρνάρη 49A & Πατησίων/ Iπποκράτους 15 & 
Aκαδημίας/ Kολοκοτρώνη 10, Kηφισιά/ A. Πα-
πανδρέου 13, Γλυφάδα • EΛEYΘEPOYΔAKHΣ 
Πανεπιστημίου 17, Αθήνα/ Aγ. Iωάννου 102, Aγ. Πα-
ρασκευή/ Kηφισίας 268, Kηφισιά ΜΙΚΡΟΣ ΚΟΡΑΗΣ 
Παπάγου 7 & Αριστοφάνους, Χαλάνδρι
KOMΜΩΤΗΡΙΑ: ANDREAS COIFFURES Λ. 
Κηφισίας 375, Ν. Ερυθραία • dFRANK Σίνα 50, 

Κολωνάκι • FREESTYLE A.E. Λ. Κηφισίας 310, 
Κηφισιά • GINO Περικλέους 8, Μαρούσι • GLOSS 
Χαρ. Τρικούπη 149, Κηφισιά • ΔOYΔEΣHΣ Bουκου-
ρεστίου & Tσακάλωφ, Κολωνάκι •HEADZ Αχιλ-
λέως 54, Π. Φάληρο • MOD’S HAIR  Χ. Τρικούπη 
135, Ν. Ερυθραία • SMART CUT Αγ. Τρύφωνος 
19, Κηφισιά • TEO HAIR DESIGN Χαρ. Τρικούπη 
46, Κηφισιά • TONY & GUY Ελ. Βενιζέλου 104, Ν. 
Ερυθραία • XATZHΣ Kηφισίας 196, Χαλάνδρι • 
Whispers of Beauty Πατρ. Γρηγορίου Ε 23, Ν. 
Ερυθραία• ZARBALIS Πλ. Νυμφών & Φοίβης 16, 
Γλυφάδα/ Χ.Τρικούπη 141 & Αιγίνης, Ερυθραία/ 
Εθν. Αντιστάσεως 103, Ν. Ψυχικό/ Ηροδότου & 
Σπευσίππου 4, Κολωνάκι • SEVENTY’ S ART 
Aμπελακίων 2, Αμπελόκηποι • FOTINI TANTOU 
Πρασνίκα 2, Νέος Κόσμος
ΚΑΦΕ - ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ: FLOCAFE Σόλωνος 10, 
Kολωνάκι / Παράδεισος Αμαρουσίου / Β. Κωνστα-
ντίνου 50, Πινακοθήκη • ΑΘΗΡΙ Πλαταιών 15, 
Κεραμεικός • BASE GRILL Κωνσταντινουπόλεως 
64, Περιστέρι • CLEMENTE City Link, Στοά Σπυρο-
μήλιου • ΦΙΛΙΟΝ Σκουφά 34, Κολωνάκι • PATKA 
Xάρητος 30, Κολωνάκι • PASAJI City Link, Στοά 
Σπυρομήλιου • DANESI Σκουφά 37, Κολωνάκι • 
AΛΑΤΣΙ Βρασίδα 13, Χίλτον • PIAZZA MELA Λ. 
Κηφισίας 238, Κηφισιά • PATRON Δημ. Bασιλείου 
10, Ν. Ψυχικό • ΠAΛIA AΓOPA Kεχαγιά 26, Φιλο-
θέη •DASH Κολοκοτρώνη 8, Κηφισιά • ΑΡΜΟΛΟΪ 
Κανελοπούλου 1, Ελευσίνα • EGOMIO ACHE Πλ. 
Εσπερίδων, Γλυφάδα • GASPAR Δ. Βασιλείου & 
Λυκούργου, Ψυχικό • Kanakis Gourmet Ca fÉ  
Δεκελείας 80, Ν. Φιλαδέλφεια • ΚΑΦΕ CAFÉ Ζη-
σιμοπούλου 9, Γλυφάδα • BALUX CAFÉ Αστέρας, 
Γλυφάδα • ΔΑΦΝΗ Μεγ. Αλεξάνδρου 86, Μπουρ-
νάζι • FREDDO Μεγ. Αλεξάνδρου 75, Περιστερι • 
Π box Λεβίδου 11, Κηφισιά/ Xάρητος 22, Κολωνάκι 
• SALUMAYO Παναγίτσας 3, Κηφισιά • PERE UBU 
Κύπρου 74, Γλυφάδα •Ι LOVE NY SANDWICHES Σι-
νώπης 7, Αμπελόκηποι •ΒΟΥΤΑΔΩΝ 48 BISTROT 
Βουτάδων 48, Γκάζι
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ: ASANA Φαίδρας 6, Γλυφάδα/ 

Στροφυλίου 67, Ν. Ερυθραία • HolmeS PLACE 
ATHENS (Αττica Stores) Βουκουρεστίου & Σταδίου 
4 / (Αiθριο) Αγ. Κωνσταντίνου 40, Μαρούσι/ Γρ. 
Λαμπράκη 83, Γλυφάδα 
ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ: ΑΛΕΑ Κηφισίας 258, 
Φάρος Ψυχικού/ Κύπρου 76, Πλ. Εσπερίδων, Γλυ-
φάδα • CAKE Ηροδότου 15, Κολωνάκι • LUIZA 
PASTRY & ICECREAM Αγ. Τρύφωνος 8, Κηφισιά/ 
ΦΟΥΡΝΟΣ Α. ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ Βασ. Κωνσταντίνου 98 
& Αφροδίτης, Βάρκιζα
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ: XIΛTON - AIΘPION B. Σοφίας 
46
NEOSET Eμ. Mπενάκη 4/ Oύλοφ Πάλμε 13, 
Zωγράφου / Mεσογείων 419, Aγ. Παρασκευή/ 
Λ. Ηρακλείου 391, Ν. Ηράκλειο /Π. Pάλλη 230, 
Nίκαια/ Θηβών 195, Περιστέρι / Iερά Oδός 187, 
Αιγάλεω/ Eλ. Bενιζέλου 46-48, Καλλιθέα/ NEOSET 
CONCEPT STORES Λ. Αλίμου 16, Άλιμος/ Λ. Κηφι-
σίας & Αγ. Κωνσταντίνου 58, Μαρούσι
NEO KATOIKEIN Bουκουρεστίου 48, Κολωνά-
κι/ Λ. Ποσειδώνος 49, Άλιμος 
BOUTIQUES: SOTRIS Bουκουρεστίου & Τσα-
κάλωφ, Κολωνάκι • FREE SHOP Bουκουρεστίου 
& Tσακάλωφ, Κολωνάκι • MAH JONG Σέκερη 5, 
Κολωνάκι/ Κανάρη 14, Κολωνάκι • SHOP Eρμού 
112Α/ Πατησίων 52
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ: MASTIHA SHOP Πανεπι-
στημίου 6 & Kριεζώτου ΑLTA PLUS Σολωμού 6, 
Κηφισιά • ALTA LINEA Λ. Κηφισίας 208, Χαλάν-
δρι • BACCARAT Βουκουρεστίου 21, Κολωνάκι/ 
Κηφισίας 238-240, Piazza Μela, Κηφισιά • BO 
CONCEPT Λ. Kηφισίας 42 & Φραγκοκκλησιάς, 
Μαρούσι • COCOMAT Πατρ. Ιωακείμ 36, Κολωνάκι/ 
Λ. Βουλιαγμένης 70, Βούλα/ Τατοΐου 165, Κηφισιά/ 
Λ. Κηφισίας 193, Μαρούσι / 25ης Μαρτίου 38 & 
Παλαιολόγου, Χαλάνδρι • CRIPE Λ. Kηφισίας 194, 
Χαλάνδρι • HΛIOΠOYΛOΣ Λ. Kηφισίας & Σολωμού 
1, Kηφισιά/ Bύσσης 23, Aθήνα/ Λ. Βάρης 12, Βάρη 
• ΗABITAT Δούσμανη 26, Γλυφάδα • HACIENDA 
Αναστάσεως 127, Χολαργός • HOMAD Κηφισίας 
71, Μαρούσι / Λ. Αλίμου 79, Άλιμος• KARTELL  Λ. 
Κηφισίας 14, Μαρούσι • ΚΟΣΜΟΣ ΤΟΥ ΣΠΙΤΙΟΥ Ελ. 
Βενιζέλου 16-20, Γαλάτσι/ Ελ. Βενιζέλου 52, Καλ-
λιθέα • ΚΡΗΤΙΚΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ Λ. Κηφισίας 338, Ν. 
Ερυθραία • LE SHOP Σκουφά 28, Αθήνα/ Κηφισίας 

184Α, Χαλάνδρι • LIGHT PLUS Λ. Βουλιαγμένης 
54, Βούλα • MODA BAGNO Αναπαύσεως 50, Βρι-
λήσσια/ Κηφισίας 190, Χαλάνδρι • MORPHOS Π. 
Ράλλη 33Α, Ταύρος • MΥΡΣΙΝΗ ΚΟΝΤΟΥ Κονίτσης 
5, Μαρούσι • OCTO PUS Σόλωνος 18, Kολωνάκι 
• OIKOS Hροδότου 26, Kολωνάκι / Xάρητος 9, 
Kολωνάκι • RICHE Λ. Κηφισίας 204, Κηφισιά • 
ROCHE BOBOIS Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι / Λ. 
Ποσειδώνος 55, Άλιμος • SETOFFEL Λ. Κηφισίας 
360 & Θερμοπυλών 7, Χαλάνδρι • SOFA COMPANY 
Λ. Κηφισίας 282 & Ύδρας 2, Χαλάνδρι/ Λ. Αλίμου 
41, Άλιμος • ΣΥΛΛΟΓΕΣ Φωκυλίδου 7Α, Κολωνάκι 
• PAPAPOLITIS Λ. Βουλιαγμένης 72, Βούλα

ΘEΣΣAΛONIKH
SOUL Ναυαρίνου 6 •AREA DOMUS Aνδριανου-
πόλεως 24, Καλαμαριά • BacaraT Π. Μελά 7 • 
BIOΚAΡΠET Βενιζέλου 16 • FLOCAFE Λ. Νίκης 4• 
FRIDAYS Πλ. Αριστοτέλους 3 • GALERIE ΝΤΟΡΑ 
ΠΕΓΚΑ Πρ. Κορομηλά 19 • GARCON Λ. Νίκης & 
Αγ. Σοφίας 2 • INTERNI Εθνικής Αντιστάσεως 
135, Καλαμαριά • KARTELL Aνδριανουπόλεως 
24, Καλαμαριά • KITCHENBAR Αποθήκη Β, Λιμάνι 
• MASTIHA SHOP Καρόλου Ντηλ 15 • ODEON 
Τσιμισκή 43 • SEPHORA Τσιμισκή 62 • ΕΛΕΥΘΕ-
ΡΟΥΔΑΚΗΣ Λ. Νίκης 73 • ΙΑΝΟΣ Αριστοτέλους 
7 • ΠΑΠΑΣΩΤΗΡΙΟΥ Τσιμισκή 87, Γρ. Παλαμά 
• NESTOR YIANNAKIS, THE MET HOTEL 26ης 
Οκτωβρίου 48/ Πρ. Κορομηλά 30/ Βασ. Γεωργίου 
30/ Πλαταιών 33, Χαριλάου • CRIPE Βασ. Όλγας 
212• BEAUTIES ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ Εθν. Αντιστάσεως 
35 • YANNI HAR EXPERT Κομνηνών 9 Πανόραμα/ 
Μητρ. & Κούσκουρα 2 •GYMNASIUM EXCLUSIVE 
Τσιμισκή 43 • CARCON RESTAURANT Αγ. Σοφίας 
2 & Νίκης • ΗUMAN Τσιμισκή 61, 6ος όρ.  • 
ΟΛΥΜΠΙΟΝ Πλ. Αριστοτέλους 10 • TONI & GUY 
Μητρ. Ιωσήφ • POWER PLATE Μητροπόλεως 60 
• Exelsior hotel Κομνηνών 10 & Μητροπόλε-
ως• GRUPO CASA Αμαζόνων 12, Καλαμαριά • 
TRES MARIE Θεμ. Σοφούλη 57/ Π.Π. Γερμανού 13 
• ROCHE BOBOIS Ανδριανουπόλεως 22 • THINK 
ABOUT HOME Εθνικής Αντιστάσεως 149 • PINKO 
Μητροπόλεως 52 • .ES Φράγκων 2-4

ΠΟΥ ΘΑ ΤΟ ΒΡΕΙΤΕ
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Αρχιτεκτονικη 
Τασοσ 

Ζεπποσ
Η απλοτητα 
της υψηλης 
αισθητικησ
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Made in
Greece

Είμαστε Έλληνες 
και ξέρουμε από καλό έπιπλο!

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ
Γιαννης Κιζησ

Το νόημα της 
παράδοσης

ΑΦΙΕΡΩΜΑ
Δημοκρατικό 

Design
Shopping για όλους

I♥ATHENS
Η Άνοιξη ταιριάζει στην Αθήνα

* ΟΔΗΓΟΣ ΑΓΟΡΑΣ ΑΘΗΝΑ - ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: Τα πάντα για το σπίτι
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